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A franezia barátság.
I-1iük'ziti vendéí'ciiikct ép oly szives ven- 

(lvgrzcreli-ll.el s ép oly lelkesült rokon- 
f-zoiIvvol Iiilé'Ilijük vidéken, inni a hogy 
fogadlak il! a h ivarosban. E fogadtatásban 
ki l- '.'li-lpniil nemi szerepe van annak is, 
hogy társadalmunk olvasollabh. mivcltehh 
férliai jól tudják, ki az a Lesscps, az a 
Coppóe, az a Delibes, Massenet és a íöhhi. 
de miután a rokonszenv és a lelkesedés a 
tömegtől .jön s nem csupán az olvasollabb 
férfiaktól: tehát, a fogad tatás zajos és tün­
tető szívélyességének okát másban kell ke­
resnünk.

Montijuk ki egyszerűen: ennek oka a ma­
gyar nemzet palástolhat lan rokonszeiivc a 
franezia nemzet, iráni. S l.esseps és társai 
most a franezia nemzetet képviselik nálunk. 
S a magyarnak tökéletesen ki kellett volna 
vetkőznie önmagából, ha most rajongásig 
menő előzékenységgel nem adná jelét a szá­
zadok óta érzett s szakadatlanul tartó mély 
rokonszenvnek.

Nem kell több századra vissza mennünk, 
hogv e rokonszenv eredetét s hagyományos 
voltál kimutassuk. Elég az ulolsó század ha­
zai történetének futólagos megtekintése, hogy 
erről mindenki értesülve legyen.

Szépirodalmi Íróinkat s kivált Bussenycyl 
és társul több mini száz év előtt már a 
franezia irodalom lelkesítő.

Az 1790-iki országgyűlésnek hatalmasan 
fellobogó nemzeti, alkotmányos és haladó 
szelleme a franezia még akkor békés forra­
dalom sugallnából eredt s táplálkozott.

Kazinczy és Kölcsey iskolája ugyan a né­
met géniuszt fogadta el vezérül inkább, de 
már Vörösmarty. Petőfi és Arany megsza­
badult ettől, nemzeti lön mind a bárom, s 
ha szeli»-műkben volt valami rokon az ide­
genhez. az inkább angol és franezia volt, 
mini német.

Összes politikusaink és államfévliaink a 
harminezas és negyvenes években a fran­
ezia felfogást és temperamentumot sajátiták 
el s törekedtek haladási küzdelmeink folya­
mán ide átültetni. Alig van számba vehető 
kivétel ez alul.

A ->.8-iki pozsonyi országgyűlési a franezia 
szabadság fiival ma teile lelkessé és munkássá 
s -í-S-iki törvényeink is nagy részben franezia 
mintára készüllek.

A sötét kéitvuralom napjaiban az öl vertes 
és hatvanas években a magyar nemzel Eran- 
cziaor zág felöl várta folyton a megszaba­
dulás derengő fényét s száműzöl leink és 
bujdosóink olt találtak tanyát és támo­
gatást.

Az sem igaz. hogy a porosz-franczia bá­
bom alatt mi a németekkel s nem a fran- 
cziákkal rokonszenveztünk volna. Ha szövet­
kezhettünk volna valamelyikkel: úgy bizonyára 
a francziákkal szövetkeztünk volna.

Hogy e szövetségei zajosan nem követelte

akkor a magyar közvélemény: annak bárom 
specziális oka volt.

Egyik ok az voll, hogy a« akkori ellen­
zék már Napoleon iránt nem táplált rokon- 
szcnvel s ennek állását ívűn óhajtotta volna 
erős i le ni azzal, hogy ölet a szövetséggel 
diadalokra segítse.

A másik oka az volt. hogy jól tudtuk, 
hogy a bécsi katonai párt mely hazánk ön- 
állásának százados ellensége voll, a franezia 
szövetségei, óhajtja, a nemzet tehát habozóvá 
vált a fölött, vájjon czclszerű lenne-c oly 
szövetség, melyet a bécsi katonai párt is 
óhajt V

A harmadik és voltaképeni főok egy téves 
föltevés volt. melyre néz e egyébiránt nem­
csak mi tévedtünk, hanem velünk együtt az 
egész müveit világ.

Azt biilük ugyanis, hogy a háború cluhb- 
ulóhh a franezia fegyver diadalával fog be­
fejezésre jutni s Poroszország leveretik. S 
mert bizton számítoltunk arra, hogy ez ese­
mény bekövetkeztével Ausztria ismét bele­
helyezkedik régi német pozieziójába s ismét 
félrelöki az alig pár éves magyar alkot­
mány! : ennélfogva józanul megfontolt poli­
tikai okok tartóztatlak vissza állói, bogy a 
háborúba mint a francziák szövelségcsei 
menjünk bele s hogy ekként — a téves 
clöíöllevés alapján — Ausztriát is csaíutéri 
győzelmekhez juttassuk. Deák Eerenczet és 
gróf Andrássyt egyenesen ez okok vezé­
rel lék.

De más részről az is bizonyos, hogy nem 
volt a mivolt világban nemzet, mely a fran­
cziák vereségéi ugv megkönyozle s nagyobb, 
mélyebb részvéttel fogadta volna, mint a 
magyar.

Tehát szakadatlan volt nálunk nemzedékek 
óla a francziák iránti meleg rokonszenv. S 
ezen nem változtatóit s nem változtat a Né­
metországgal fennálló szövetség sem.

E sző vei séget mi becsüljük és meg fog­
juk becsülni. E szövetségnek ismerjük elő­
nyeit, noha azokat Ián nem becsüljük any- 
nyira, mint akár a németek, akár a mi hi­
vatalos köreink. E szövetségben titkos társul 
mindig ott lappang az orosz is, melynek 
politikájában és befolyásában nincs okunk 
és alkalmunk semmi örvendetes dolgot fel­
fedezni.

De hát most erről nincs szó. Valamint 
arról sincs, hogy akár franezia vendégeink 
idejűt te, akár az ö fogadtatásuk meleg szí­
vélyessége belejátszik a magas politikába, s 
szövetségbontó és szövetségül kötő esemé­
nyekre képezzen előkészületei.

De semmiféle fennálló szövetség és sem­
miféle gyakorlati szatócs-indok vissza nem 
tarthat bennünket attól, hogy századokra 
visszanyúló rokonszenvünkct az érzelem 
egész közvetlenségével ne nyilvánítsuk a 
franezia szellem, irodalom, haladás és nagy­
ság iránt s a franezia egész nemzet iránt, 
melynek most oly kitűnő képviselői, baráti
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A dobsiszai jógb rlangban.
— Dr. Pi Icch K. thinostiil ---
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Puskin,
A hits fenyvesek gal vsát órába vágysz, tikkasztó 

poros 1( likőrödből nagyvárosok lakója, a völ­
gyök mélyében zugó bérezi-al tik bűvös movaj- 
díi!,il vágynál hallani, megmászni kívánod a ma­
ga- telöl. a szedi lő ormokat, hogy egyszint 
mozogiiass a szeszélyes alakú felhőkkel s lábaid 
íd'c; láss elterülve egy országot: a lóid mélyébe, 
titkos űréibe kívánsz leszállani. hc-gy barlangjainak 
r.-j'elt kincseit bámulhasd. A nagy város elveiből 
leien bőven jutott, fojtó nehéz olt most a légkör, 
menekülj belőle, keresd fel a szűz természetet, hegy 
ezernyi báján felüdülj.

Választott, utad szép. minden pontja érdekes, és 
gaza, g testűi elemekben: a estruc'cnai vöhji/ón ót 
a iloh inai jéfjharlanylu> — páratlan a maga né­
niében.

|i a. in;.ró! kiindulva kocsink Jfosszulie'rien halad 
fel feli'., a világ legzazdagabb kobalt és nikl bányái 
mellei: a iiZembcnja melleit megyünk el. ill van a 
még Mária Tlierézia alia! művelni kezdőit Theresia 
hiin'-a i., ezenkívül óriás vaskő telepeket mellőzünk. 
A kereszthez érve pompás kilátásban gyönyörköd­
hetünk. az átallunk szűk völgyében elterülő Dobsina 
városra, a délidé mindinkább ellapwiö gömöri he­
gyekre. > síknak a svajozi jellegű liöllriilz völgyre.

A tetőn álb.aladva. kis viilgveeskébe erünk, csak 
a szekérút s egy kicsinyke csermely IVr meg benne, 
melynek víg i-avogése jut iüil: a meredek fenyves 
oldalok esendjel-e. De int, mintha esőrgedczése bal- 
kai,ii OS halkabb loll volna, a mint teleié baladunk, 
- valnbaii úgy van. vize is ielemesen meglögyolt, 
hovatovább mindinkább fogy i;s apad. inig végre 
esak a száraz meder van elöltünk. A löld nyelte 
el. Ezen eltűnő, clreszö ielveszett tótul = sliaczeni) 
pitaklól nyerte nevét a közeli helység St mezen a s 
az ego.-z sfrnczenni cöh/y is. melybe kis szurdo­
kunkból jutunk, itt vannak Koburg herezug nagy­
szerű vasgyárai.

A I iöHuitz vizének mentén fellelő haladva, a 
str lezenni völgy legszeli!) részéi>o jutunk. Alkoto 
elemeinek változatos összejátszása, lestől módosula- 
tival egységes gyönyirvii iisszbangban az egész völgy­
nek koaioiv. vadre.genves jelív . el. kölcsönöz. A völgy 
téré; rétté terül, majd újra hir’elen megszükülve 
fenvriferltfi két oldala csaknem össze ér. A komoly.

szálas fenyves mily pompás összhangban van a ri­
deg sziklaormokkal, melyeket szegélyez. Sűrűn so­
rakoznak egymáshoz a vaskos stidarak. galyzuluk 
árnyas bősébe, csak lopva búvik be ill-oll egy nap­
sugár élesen világítva meg a mohos tulajt, melyet 
a hegyvidék gazdag Mórája tarka szőnyeggé hímzett. 
A levegő lifts, végtelen liszla s a fenyves balzsam 
illatával van tele. De im a zöld hegyoldali szürke 
szirlhalmaz váltja fel, vad ormok daozostm mere- 
deznek cg felé. zig-zugos gerinezek, bizarr szikla- 
gulák. leereszkedő simít szirtfalak, összcliányt kö- 
görg. legek, helyükből kimozdult hatalmas szíriek 
tárulnak elénk: a sziklahasadékokba ilt-olt egy 
fényit fogódzók s a szirl erkélyekről lecsuszamlolt 
moiitelep s kúszó növényzet festői rongyokban liilyög 
idá. Plunk Ilin élen kanyarodik a völgygyei jobhra- 
1 iáira, minden fordulatnál uj kép, csak a kristály- 
vizű folyó — a (iöllnilz - van ott mindenütt, mely 
tombolva, zuhogva futja be a völgyet. Itt hirtelen 
meredek riasztja meg. összcliányt szikladarabokon 
rohan keresztül, majd kétfelöl benyúló szirl Iáink áll­
jak útját, annál bátrabban, annál nagyobb zajjal 
zubog ál rajtuk, moszalos zöld tálaikat merészen 
csapkodja, habjai ezer linóm eseppé porladnak szét 
s szivárvánvsziuben ragyognak a nap sugárival, itt 
sugaras nyalábokban szökolnek szerle-szét. ott mint át­
látszó szeles üveglemez omlanak alá, majd csendesül 
moraja ha homok léd le sikbelyen terül ki, vagy egy 
simára nyalt sziklatablán átlálszö zománozezá te­
rül : itt csendes, mozdulatlan mélységgé gyűlik vize, 
s hallgatag tanúi a zordon sziklák és komoly fenyők 
néznek tiszta tükrébe. Amott az élet mozgalmas 
pezsgése, itt a csendes halotti nyugalom egymással 
varázsszóm összhangban egyesül.

De figyeljük meg kiválóbb pontjait. Straezenát 
elhagyva,"jobhfciöl egy keskeny, meredek szurdok 
nyílik a Üóbjomhasaúiik {Knlkensgrcpp) kitűnő szikla- 
alakzatai s magas szirtlornyai által van jellemezve; 
nem messze irmon a Sziklakapu-hoz érünk, átfúrt 
haránt sziklafal ez, melynek alagttlján kocsink ke­
resztül robog, ez is ugv. mint az egész völgyben 
kígyózó költséges szekérút a fenséges Koburg bér­
ez.-g lángeszűt hirdeti, mely által o völgyet a for­
galomnak megnyitva, ez által a vasiparnak hatal­
mas lendületet adott.

A folyó jobb partján közel ti kapuhoz emelkedik 
a S/.iklavár, az ut mellett a (iöllnilz hullámaiból 
függélyesen kiemelkedő mintegy 100 méter magas 
sziklafalak, báslyaszerü erős szíriek, a kiváló bizarr 
alakzatai által képeztedk: nevezetes a Bemetszés 
egy vaskos sziklába vágott nyílás, kocsinkat átbo- 
vsátandó egy hirtelen kiszelvedett pontján a völgynek 
emelkedik a ItiO méter magas Oltár feltűnő szép 
sziklacsoporlozat tetején egy Iákereszttel, innen ve­
zet egy regényes erdei gyalogul az Időszaki Tor-

látogatókként jöttek el hozzánk tömegesen. 
S ezt csak méltányolhatják a német lapok 
is, ha kákán csomót keresni nem akarnak.

A magyar könyvkereskedők.
Néhány nap előtt, midőn a magyar könyvkeres­

kedők egyesülete tartotta országos évi közgyűlését, 
néhány megjegyzést tettünk könyvkereskedelmi és 
magyar irodalmi viszonyainkra. Megjegyzéseink el­

lenében tért engedtünk Aigner Lajosnak egy hosz- 
szabb nyilatkozatra, nem azért, mert ellenvetéseit 
alaposaknak találtuk, liánom azért, mert nyilatkoza­
tában sok érdekes s néhány fontos részlet van, 
mely irodalmi s könyvkereskedelmi viszonyaink felől 
bővebb tájékoztatót nyújt.

Mindenekelőtt ismételjük, hogy mi semmi szüksé­
gét és semmi hasznát nem látjuk annak, hogy a 
magyar könyvkereskedők az osztrákokkal valami 
egyleti ti Ion közelebbi érintkezésbe jöjjenek s való­

ban erre Aigner is adós marad minden elképzel­
hető indokkal. De ni czél.ja is lenne ennek? Miféle 
közös ügye vagy érdeke lettet a magyar könyvkeres­
kedőnek az osztrákkal? Az irodalmi viszonyok má­
sok ott. mint itt. A kereskedelmi viszonyokban ugyan 
sok rokonság van, de van nemcsak az osztrákok­
kal. liánom a németekkel, olaszokkal, dánokkal, hol­
landokkal is slb. De hát mindezekkel egyleti érint­
kezésre törekedjünk? Csak egy czéljalehetne ennek : 

tudniillik megkönnyíteni a magyar könyvek eladását 
külföldön s a német könyvek eladását nálunk. De 
menlson isién oly törekvéstől, mely ide vezet, hololt 
bizton tudjuk, hogy a magyar könyvnek hazánkon 
kívül nem leltet keleté, a német könyv pedig amúgy 
is veszélyes mérvben terjed minálunk.

Azl mondja Aigner, hogy ennek nemcsak a 
könyvkereskedők az okai, hanem a magyar közön­
ség is. Igaz. De inig egy részről mi a magyar kö­
zönségnek e hátrányos passzióját lehetőleg gyöngí­
teni törekszünk: addig egyenes igényünk a könyv­
kereskedőkhöz, hogy ők meg épen ne legyenek 
okai a német könyvek terjesztésének a magyar ro­
vására. Hogy azután miből éljenek, miként virá­
gozzanak a magyar könyvkereskedők, ez más kér­
dés, noha készséggel elismerjük, hogy fontos 

kérdés.
Hogy a tankönyvek és törvénykiadások állami és 

felekezeti monopóliumában sok rossz és kártékony 
dolog van, kivált a könyvkereskedőkre, de még a 
tanügyre s a közönségre nézve is: ezt mi is látjuk- 
S mi valóban üdvözöl nők a könyvkereskedőket, de 
tanügyünk és irodalmi felvirágzásunk egyéb bará­
tait is, ha összegyűlve, c kérdések fölött tüzetesen 
tanácskoznának. A könyvkereskedőknek e czélból, 
de egyesületi érdekekből is törekedniük kellene, 
hogy egyletükbe általában a kiadók és tekintélye­
sei)!) irók és hirlanszcrkcsztök is belepjenek, illető­
leg beléphessenek.

Az angol trónbeszéd.
Nem leltet mondani, hogy Anglia király­

nője valami sötét színben látná a világot, 
midőn az ő kedvelt lordjaihoz s uraihoz az 
alsóházban beszél. Sőt ellenkezőleg. Mente­
getni igyekszik még azt is, a mi igen nehe­
zen mentegethető. Megnyugszik az Egyip­

tomban végbement eseményekben, sőt di­
csérettel halmozza el a vezetőket, a mellett, 
hogy legnagyobb reményéi abban találja, 
hogy meghalt a máhdi, a főellenség. Az 
orosz viszályban sem lát semmi veszélyt, 
ámbár erősítendőnek találja India északi ha­
tárait, senki más, mint épen az orosz ellen.

S miután Anglia viszonyait ilyen jóaka­
rattal beszélte meg, s minden baj számára 
megtalálta a kellő orvosságot, valóban szo­
morú képet enged alkotnunk az iparról, a 
kereskedelemről és gazdaságról. Ezeknek ba­
jait nemcsak elismeri, hanem bevallja egy­
szersmind egész őszinteséggel, hogy e baju­
kon segíteni a kormány ma képtelen.

Tudjuk, hogy c bajok behatóan foglalkoz­
tatták legújabban magát a parlamentet is. 
Egy bizottság lett kiküldve, mely az állapo­
toknak okait vizsgálja meg s azokhoz képest 
ezután jelentést legyen, hogy mikép lehessen 
segíteni. Ma elöl tünk fekszik a memorandum 
is, melyet Iddleseigh lord pénzügyminiszter 
a bizottság elé terjeszt s mely a írón be­
szédnek érdekes kiegészítő okmányát képezi.

Angliában körülbelül ugyanez a fejetlen­
ség, s a scgilni nem tudás ugyanaz a za­
vara nyilatkozik, mint Európa többi államai­
ban. A közgazdaságnak alig van ága, mely 
megtámadva ne lenne, s az emberek ebben 
is, abban is keresik a baj okát. s a megfelelő 
orvosságot. Anglia is úgy tesz, mint a többi 
államok, emlegeti a külföldi versenyt, mely 
által piaczainak egy részéről leszoriltalott. 
De hát szeretnénk már egyszer tudni, hogy 
ki az a külföld. Mert valamennyi ország, 
Amerikát sem véve ki, panaszkodik. Mind­
egyik úgy járt, hogy piaczát részben elvesz­
tette, részben újat foglalt, de a kész áruk 
átlag mindenütt mód nélkül felszaporodtak, 
s nem akad vevő. Sehol sem találjuk azl, a 
ki mindenfelé piaczot foglalt volna, s kiszo­
rította volna, a saját nagy előmenetele mel­
lett a többieket.

Nehány év előtt még hal árazottan Anglia 
dominálta iparczikkeivel a világpiaczol. Úgy 
látszott, egész Európa nem fog bírni vele. A 
sokat emlegetett iparszabadság és szabad ke­
reskedelem, melyeknek elveit a saját nem­
zetük hasznára oly igen elragadó hangon 
hirdetlek az angol apostolok, úgy látszott 
el fognak csirájában fojtani minden idegen 
próbálkozást a verseny terén. Az óriásikig 
felhalmozódott angol tőke minden vállalko­
zásba belement, s nagyban dolgozva, el­
nyomta az ipar kis emberét. A mellett Anglia 
népe óriási erőfesz i léssel dolgozott. Az 
éhség által űzetve, a népesség lulszaporo- 
dása következtében az angol munkások 
apraja, nagyja, a hetven éves öregtől a hét 
éves gyermekig, naponta tizenöt, lizennyolez 
órát dolgozva, csekély napszám mellett, ten­
gették életűket, hogy az angol iparczikk le­
szoríthassa mindenütt az idegent. És most 
ez a nagy munkásság, ez a sok koplalás 
és sok nélkülözés sem használ többé. Egy

rúshoz. mely üde vizét 2—3 órai időközökben öm- 
leszli.

A táj változatos szépségein merengve immár ezél- 
pontunkhoz közeledik, mely hirtelen előbukkanó 120 
méter magas Élesítő hegyes gúlája által van meg­
jelölve, itt van haHolől a Ducsa hegyoldal féltéke­
nyen rejtve sárii fenyvesében a jégbarlangot mesés 
kincseivel: hátiéiul a hatalmas Királyhegy vaskos 
alakja zárja a völgyet. A svájezi styl ben épült «.lég- 
harlang»-hoz czimzott, vendéglőben ülünk tanyát, 
hogy rövid pihenés iiuui ezélpontunklioz induljunk. 
A vendéglőt több csinos nyaraló környezi.

A Ducsa hegyoldal csinos erdei parkjában ügye­
sen vezetett ntaeskákon haladva, üde forrásokat mel­
lőzünk. melyek állandóan ö—(i° K. vize arra enged 
következtetni, hogy ezek a barlangbeli viz el folyá­
sát képezik. Negyedórái kellemes séta után fa­
bódéhoz érünk, honnan jói lehűlve, vezetőnk kísére­
tében leszállónk a titkos földalatti jégvilágba.

Már a hely maga, az éjszakra néző szakadekos 
meredek hegyoldal, a sárii, néma fenyves templomi 
komolysága, helycnkint átjárallun sűrűség, a mere­
dek sziklafal, mely egyenesen le a mélybe bocsát­
kozik lo sötét, tátongó űréből szokatlan hideg, 
jeges fuvallatot terjesztve szét, sejteti velünk, 
hogy ti «Tóik irály nyári !palotájához» közel 
vagyunk: és valóban jól válaszát meg, a rideg, 
zord aggastyán, északnak királya, a kemény zsar­
nok nyári lakhelyét, mert büszkén tekinthet innét 
messze északi honába, honnan üvöltve hoz neki 
lóri a zordon Boreas s a Tálra örökhófedle csúcsai 
hódolva tekintenek felé.

A szűk bejáraton falépcsőzet vezet lefelé, ezen 
haladunk le a barlang eljegesedett torkába, inig 
hirtelen feltárul előttünk a barlang főiirege egész 
nagyszerűségében. A Jégteremben vagyunk, 4644 
négyszögmélcr terjedelmű 10—14 méter magas iir 
ez, melynek padlózatát tükörsima jégsik alkotja 
172G négyszögméter terjedelemben, ez a Nyári kor­
csolyapálya, az egyetlen hely éghajlatunk alatt, hol 
nyár derekán korcsolya sportot űzhetünk; a terem 
többi részét kisebb-nagyobb jégdombok alkotják; felső 
fala be-benyuló mészszirlekkcl méllóságos boll haj­
tásként borul a félhomályba tűnő fénylő jégpadlóra, 
rajta millió osillogő-villogójégkristály,jegesükig, hegyes 
lük, hosszú jégcsapok függenek; a terem más ré­
szében átlátszó hatalmas jégoszlopok, magas jég­
hegyek, jéggé meredt zuhatagok kötik le figyelmün­
ket s ezerféle változatos jégalakzat mindenfelé.

Feledhetlen a benyomás, melyet itt érezünk! 
Imént még a szabad természet napos ege alatt a 
kilátás tág panorámájában gyönyörködhettünk, az 
ormok ragyogó derűje, a völgyek hűvös árnya, vi­
rágos rétek, zajosan csevegő patak, vidám madár- 
dal vettek körül, — mozgalom, pezsgés, élet min­
demül: most komor, sötét, hideg vízben vagyunk a

föld alatt, néma halotti mozdulatlanság, templomi 
csend uralg köröttünk, csak a boltozatról egy-egy 
lecseppenő vízcsepp polt vattása, meg lépteink egy­
hangú kongása visszahangzik rémesen: óriási jég­
tömegek között komor sziklabollozal zár keblébe: 
it lámpák világa titkos félhomályt Ierjeszt szerte­
szét. halványkék színben ül ál az oszlopok átlátszó 
jegén, élesen törik meg az alabastromszerü jégtö­
megeken ; a boltozat jégkristályaival mintegy gyé­
mántcsillár ezer sziliben ragyog és sziporkázó 
lényt szór mindenfelé, mely a padlózni jégtük­
rében verődve vissza, a félhomálylval mágikus 
fényjátékot üz; ez mind oly varázsképpé olvad, hogy 
felcsigázott képzeliui tevékenységünk az «Ezer egy 
éj» mese-világába helyezi lényünket, és nem tu­
dunk menckedni a hűvös benyomástól, mely oly 
hirtelen északi sarkvidékre varázsolt. A barlang tic- 
vczolcsehi) pontjai közül it Nagy terem. Kis terem, 
a Vizzuhatay, Fatörzs, Sírkövek. Vj- és üveg- 
oszlop, ;i Kút, mely állandó vizet tarl. érdemel em­
lítési, főleg azonban a Három jégoszlop, melyek 
űréiben állandó vizsugár csörgedez, vonja ma­
gúra különösen figyelmünket. Ezek a barlang 
gyöngyei , kecses alakjuk, Icllünö áltálszóságuk 
s főleg üres szerkezetük fett üttök, ezek felett azon­
ban ii felületüket gazdagon ellepő jégornamen- 
lek, melyek szalagok, finom szálak, ragyogó 
gyöngysorok, átlátszó liszla lemezek, lápok, hegyes 
csapok, hullámos fűszálak, levelek, virágok, lombok 
ezerféle változataiból állattak — egészen elbűvölik 
a szemlélőt; szemünk minden mozdulata, a gyer­
tyaláng minden lobbanása más-más csillogó alakot 
varázsol elő. Felséges látvány!

A terem hömérsékc többnyire 0 vagy V2—1 fok 
0 felett, legmelegebb a terem keleti sarkában, hol 
egy hatalmas, kupalakban összeomlóit kőhalmaz a 
nevezetes Duesai szakadás látható: a barlang ere­
deti űrét boritó vékony földréteg beszakadása ez.

A torom vizét jégaknáit vezetik le az alsóbb 
részletekbe, a barlang Alsó emeletébe; ez talán ér­
dekesebb ii felsőnél, egy 200 mir. hosszú szakadat­
lan folyosó alakit ürménél höl tilt ez, éjszaki falát, 
egy összefüggő óriási, sima réteges jéglal, üt terem 
padlózatának jegei déli falát mészszirlek alkotják. 
Ez ii Folyosó, szélessége 1—2 métertől 20 méterig 
változik, magassága pedig 25 méterig terjed. Az 
óriási jégfal nem más, mint a terem jégpadlójának 
ide leereszkedő részlete, voltakép annak keresztmet­
szete, úgy hogy itt a padlót teljes vastagságában bá­
mulhatjuk. Az itteni jégfeliilet 4649 négyszögmétert lesz, 
oly óriási jégtömeg, milyen csakis a sarkvidékeken 
látható, s a mi szélességünk alatt rendes viszonyok 
között sehol sem képződhetik.

Ez a barlang leglnivösebb része, a hőmérő higa­
nya ritkán áll a 0 pont felelt, általán 1—3 fok 
közt a fagypont alatt ingadoz. A iégfalon kívül ér-
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rossz, egy elhibázott kOx'-etzdusiigi politika 
eredményei kezdik érezh-i’ii hálásukat. A 
Smith Áriám hazája nem el ja mihez kezdjen 
munkásaival, gyáraival, ívaszló-kemenezéi- 
vel, nagy kőszéni lányaival, óriási tőke- 
pénzeivel.

S a kiküldött komissziók bizony keveset 
fognak segíteni a bajon, mert az nem oly 
természetű, melyet meg lehelne diskmálni a 
zöld asztalnál, s cl lehetne hárítani egv-egy 
rendelettel. Angliának nem használ a sza­
bad kereskedés, mióta Európa többi államai 
lem uidlak ennek boldogságáról. S még ke­
vés bbé fog neki használni, ha ezt oda­
hagyva, ő is a prolekczionális politikára adja 
magái. Mert neki nem elegendő az. ha 
Angliába nem jöhet idegen áru. neki angol 
árut kell kivinnie idegenbe. Azon pedig nem 
segít a saját vámja.

Ugv tetszik, Angliát nagyobb gazdasági 
válság lényeged, mint Európa bármely más 
államat.

A bűnvádi eljárás reformjáról.*
A mai magyar bűnvádi eljárás a középkori 

szellemű Praxis criminalis, a reakezionáritts 1 s.">3-ki 
osztrák büntető perrendtartás és a bírói szokásjog 
elemeiből épült fel. A bírói gyakorlatnak eléggé sza­
bad kezel hagyott ugyan az 1861-ki országbírói 
érti köziét, midőn az osztrák kódexet, hatályon kívül 
helyezte s tabula rasat. teremtett, mert a névleg 
«visszaállított» hazai jog tételes alakban nem Idé­
zeti. De e szabad kézzel — az első fokit Írásbeli, 
ti. 11. «rendes» eljárás kiküszöbölésén kívül — leg- 
f'ilebb annyiban éltek bíróságaink, hogy az első fokon 
különböző vidéken ma is divó igen sokféle eljárást 
létesítettek. A szellem - mint ez változatlan bírói 
szervezel mellett alig lehetett máskép —egyféle ma­
radt : a jelzett tradicziókon élősködő bürokratikus 
szellem. A királyi bíróságok és ügyészségek szerve­
zete ezen mitsem változtatott. Sőt az állandó, füg­
getlen és felelősségre alig vonható hivalalnokbiróság 
veszedelme nálunk csak azóta tűnt ki teljes nagy­
ságában. A királyi ügyészség nálunk eddig ismeret­
len vádmonopoliuma, melyei a legújabb, tudomá­
nyosnak és szabadelvűnek képzelt és kiküldőit kú­
riai gyakorlat hozott be a törvény Előliére, c.sak 
fokozza és betetőzi az állami justitia veszel vél; po­
litikai bűntetteknél a kormány befolyása, egyebekben 
az ügyészek megbizhatlansága folytan.

Az anyagi büntetőjog kodilikáeziója, mondhatni 
nemzetellenes szellemben, hol a hyperíoyalitás. hol 
a szobai adósság botlásaival és mindig viszonyaink 
semmibevételével, szellemkellöleg nem halhatott a 
bírói kaira, mely most az aequilas helyett a para­
grafust alkalmazza, hol erőszakkal, hol félreértéssel.

Az igazságiigyminiszlcri rcndcletck közölt, a bün­
tettek körüli eljárást lárgyazó egyszerűen nem al­
kalmaztatott, mi különben annak minősége folytán 
nem sajnálható.

A vétségi, illetve k. járásbíróságok ölöt ti eljárást 
szabályozó rendelet, melyből por analogiam kilcr- 
jeszlelelt a büntettek miatti eljárásra, p. o. a sza- 
Í>ad bizonyiték-mérlcgclés fontos elve — bar a 
kúriai gyakorlat törvényessége c részben is vitatható, 
értéke pedig az írásbeli rendszer mellett precarius 
szintén csak elhamarkodott és a modern eljárás 
alapelveivel ellenkező provizórium.

Az újabb törvényes intézkedések egyrészt a köz- 
igazgatási hatóságok bíráskodásának kiterjesztése,

* Dr. Dell'Adatni Bézséi x'élcmcnyejaz országos ügyvédi 
értekezlet számára.

dekes alakzatok it Lugas, összobomló jéglombokhól 
alkotva, az Alagút, a Kápolna. Orgona. lrvcgosz- 
lop, Niagara suhatag, (iyémánt függöny, de főleg 
a jégfalról Itárom részletből léslöileg összefonódott 
Függöny gyönyörű redőzöl éve! és ezer ornament ék­
kel. bálidról magnézium lénynyel világítva, tiszta 
átlátszósága bámulatos, elragadó szokatlan képet 
mulat. Itt van a barlang legmeglepőbb pontja, a 
Pokol, a kitágult folyosóban <• helyt zigzugos, me­
részen kiülő sziklafalak közölt, alaktalan szikláknak 
borzasztó romba dőlt óriás halmaza hever, ill-ott 
tátongó sötét repedésekből fényes jégtömegek csillog 
nak elő. Itt nincs semmi szelíd, semmi enyhe, min­
den zord, minden darabos és rémletcs. Valóságos 
Danle-félc pokol. Itt van egy mesterségesen a jég- 
lalba vágott tág kápolna, merő jégből alkotva, benne 
falóczák; tiszta ragyogó falai, jégkristályai ritka 
szép képet adnak, ez a í Télkirály palotája. > A fo­
lyosó végén meredek lépcsőzd vezet lel. hol száznál több 
lépesül meghaladva vezetőnk figyelmeztet, hogy a 
Kis teremben vagyunk, ugyanott, a hol bejöttünk. 
Még egy buesiitckintet és udahagyjuk e csodás jég­
világot.

A barlang 969.5 motor magasban a tenger lelett 
fekszik, összes kiterjedése 887 i négyszögmélcr: ebből 
jégfeliilet 7171, sziklás felület pedig 1703 négyszög- 
molcr; a látható jég 125.000 köbméternél löbi), es 
súlyban számilva egy millió melcr mázsánál töb­
bel nyom.

Ha már a jégbarlangok elleniéiben az igen gya­
kori cseppköbarlangokkal a legnagyobb természeti 
ritkaságok közé tartoznak: akkor a dobsinui jég­
barlangról még azl is határozottan mondhatjuk, 
hogy úgy nagyság, mint szépség tekintetében az 
eddig ismert valamennyi jégbarlang közölt a leg­
első helyen áll.

A burlangbeli jégképződés lényegileg abban ta­
lálja okát, hogy a barlang liumérséke —- fekvése 
és topográfiai alkotásából folyóing - - állandóan ala­
csony fokon áll; a hideg évszakban benyomult le­
vegő a barlang falait, és űrét annyira lehűti, hogy 
a külső olvadás alkalmával oda beszivárgó viz 
menten jéggé mered: ahhoz a nyár melege többé 
nem juthat, meg nem olvaszthatja. A jég tömege 
állandó és gyors növekvést mutat. A padlózat jege, 
a réteges jéglal a nagyobb tömegben beömlő víz­
nek mcgfngyásából, sok ezer réteg egymásra rako­
dásából származott; a díszítmények s alakzatok a 
különböző módon beszivárgó, hecsepegő víznek 
gyorsabb vagy lassúbb lágyása, újból olvadása ál­
tal képződlek, a jég- és víznek a barlang hidegebb 
meg melegebb levegőjével való esetleges küzdelmé­
ben nyerték mesés alakzatukat.

Nagyon különböző a hatás, mit a cseppkő meg 
a jégbarlang a nézőre gyakorol. Mig például 
az aggteleki Baradla. főkép nagy kiterjedése
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< at»k I»» lul»■ r- -zto Ionnak, nagy 
i.'- in- k oriis-i nagy- .iga áltál hal. 
G/ »/ iiikál tiin l- ii szeps'-ge. egye.-.
- s a az ( ye.-zeu elóinld pazar 

1 i'an /.aludna úgy. vllemeznem,
- egy hat Tim- regi dóm, mely nagy- 
. i.iiui )■» Ive- s gevi I hat reánk a

'flung pedig egy elegáns szalon, mély­
íti nyilvánuló linóm mii Ízlés és a pa 

•vázlat el. Amaz imponál, ez bámulatba 
tv. ez gyönyörködtet.

immár islvnhozzádol a fényes jég- 
az elválá-', öükényteleniil tekintünk 

vi.-.-za, !ngy örökli; vésődjék cmlé- 
i-.ij'-e. Szinte álomnak hisszük, a mit 
ha újra a szabad természet, otthonos 

.oindulunk vissza tiimlei-szépségeire, 
mely híven leirhatná, nines ecset, mely

A mai Athen.
A hú--.ke szép Sa! tirno, az o-zf rák-magyar l.loyd 

I .1 a gi'iz*nyugodtan szelve a hullámokat, 
leer zk-.ő méltósággal evez he a l’yräiisha. Ilöri'ig- 
o.-.-üág e i("jki»á:T)hh kikötőjébe, melynek biztossá- 
zal a i'isi-to-Dreko ágyai védelmezik, lö-réseikiiöl 
bizalmatlanul kcm'olve a rossz számiéiul belüroke- 
dot. A Satuim» mint kolosszus magmáik ki a kikii- 
lolieti iiyiiz-g») hajók, barkák és esolnakok ezrei

-z-Ti. a mini a legkülönfélébb alakit evezős és 
v !óriás vizi járö-miivek körülötte rajzanak.

\ peiira tehát! Valami nyugtalan vágy vonz Attika 
1 lasszii.us loldi-re. Annié olt. hol képzel»-tünkben 
mindemül. <- mindenlien az Olymp hajdan hatalmas 
: :• -leinek csodás szellemeit véltük lebegni s alakot 
» live, megleslesiillen feltalálni, — ott, hol a régmúlt 
"in': ősi homályába s a liajdankor mesés világába 
velőink lépni: képzelgésünket nyomban széltépi a 
kiábrándító crideg valóság.»

-Moh»» tekintetünk magasztos antikvitásokat ke­
res. s ime elsőben is mindjárt egy nagyon is mo- 
dern unalmas dologban: vasúiban és gözmozdony- 
lutn iiollik meg.

:t.T h -zen ez»k a dolgok igaz hogy a köznapi 
•'ütnek a »•:.. > fogalmiunk szerint a leglüklelöbh 
véréréi < - ;:•>/;»i.* r-ióí leliepa k, ámde mi szűk 
.•■ég ven a gr : • meg :- vas-ördögre itt. az olym- 
pu.-zi i.-e-ue': ivgnfijalabb otthonában? Vagy talán

* A ji;ghnrliii:-r ! é'. nhl» »»rlr-tm«-,-s ive vonatkozólag lásd: 
Ilr. l’clreli ti. .Mi i - I-A strar/enai völgy és dohsiimi jóg­
ii »rlnng .1 (/.inni ii iiv»-t. II. hántás. itintajk-sI. 1884. Kaphat-'» 
Óohsinán. n ji-gliarlaUK igargatóságánál. -- Pr. Kreuner: 
>-A UoiiyLuai jegbarlimg.») timiapuat. Aurmúszittuilománvi tár- 
ßuM kiadása

kormány képtelen praepolcncziája mellett alkalmaz- 
Iillik, mig n yétlolom ozpntul is fl (jitikrUüZionárius 
bírói hidalom ismert bürokratikus szelleme állal 
korlátozva lesz. A vizsgálati fogság terjedelme né­
mileg körülhatárolva, de elrendelésének, illetve fen­
tiirtásának kérdésében még a mai garaneziák — 
jogorvoslati formnok -— is leszállítva Tesznek.

A tervezel, nagy része az 187iR|lkl osztrák kó­
dex 'eiczepeziiija, melynek azonban idapjat, az es- 
k full székel, és egyik fénypontját, asj ohligntorius vád- 
Imlámzalol mellőzte. Esküdtszék hiányában meg- 
kellett tartania a felehbezés bizlosiíékát s ezzel 
halomra dönteni a szóbeliség, közvetlenség és nyil­
vánosság alapelveit. És mégis lassúbb, bonyolul­
tabb. tetemesen költségesebb lesz az eljárás a mai­
nál, habár nem megbízhatóbb, nem alaposabb. A 
folebbviteli. a franczia (belga, olasz) eljárás min- 
I »íjára kompiiáltp, a mint olt kisebb bűn­
ügyeknél (vétségeknél) dívik, de még ezeknél is, 
csekélyebb fontosságuk daczára, helytelennek, refor- 
málandnnak bizonyult.

A hazai jogi múltat csak a tervezet indokolása 
méltatja, szólva középkori, hiibérjogi magánvádpe- 
riinkröl. A mi azóta történi, a 43-iki javaslat na­
gyobi) szervezeti garancziáit, a 43-jki kisebbség s 
4»8-iki, (17—7fviki többség álláspontját, S,zalai/, 
Kossuth, Deák Ferencs, Horváth Boldizsár kívá­
nalmait, azt természetesen épugy ignorálja, mint a 
mai közvéleményt. Viszonyainkra csak statisztikai 
szemfényvesztéssel relloktál, a midőn a magyar es­
küdtszék lehetetlenségére tendál a nyelvi és nemze­
tiségi nehézségek űrügye alatt.

De még az újítások kölcsönvélelében is szeren­
cséi Ion, mint p. o. az általa konlemplált vizsgálati 
tárnics tekintetében, mely a gyakorlnlban mindenütt 
késleltető, haszontalan ötödik keréknek bizonyult, 
ezért l-'rancziaországban már clejtetett, Olaszország­
ban elejtése küszöbön áll. Csak onnét nem köl­
csönzött lehetőleg semmit, hol a csillogtatott alap­
elvek hazája van, hol a vádelv, szóbeliség, nyilvá­
nosság megvalósítva van: az angol jog országaiból. 
Azok persze ilyenkor «egészen más viszonyú» terri­
tóriumok, reánk illő csak a középkori elemektől, a 
kontinentális czentrálizácziótól és hiirokrácziától in­
spirált törvénykönyvek szelleme lohol. Pedig valójá­
ban közjogi fejlődésünk, hagyományaink és asnirá- 
eziúink. alkotmányunk és jogérzetünk sokkal inkább 
utal és fűz a szabadság honának bűnvádi eljárá­
sához.

A magyar ügyvédi kar feladata — nézetem sze­
rint — e fontos jogalkotási kérdésben is az, hogy 
u felvilágosodás, a jogállam követelményeit képvi­
selje és ezáltal méltó legyen hivatásához, méltó a 
müveit államok ügyvédi karúhoz, moly mindenütt a 
liberális jogreform elöharczosni közölt sorakozott. A 
nálunk is uralkodó előítéletet a jogászok roakezióná- 
rius, az ügyvédség piaezi kalmárszelleméröl c ne­
mes küzdelem állal a legfényesebben ezáfolhaljuk 
meg. Mint a népjog apostolai a nemzeti jogérzet 
fejlesztésére, a nemzeti jólét gyarapítására hatunk, 
midőn ez — bár ma talán csak eszményi — állás­
pontot a tudomány és gyakorlati szükség érveiből 
indukáljuk és propagáljuk.

Nem e helyre illő a részletes fejtegetés, melyet 
a sajtóban, az irodalomban, a szaktanácskozmányok- 
ban nyújtottak. Itt csak az alapelvek indokolt kije­
lölése jöhet szóba.

Beoltsuk-e a kolerát ?
A halálfélelemtől reszkető gyarló emberek között 

alig keltett valami nagyobb feltűnést Petrán spa­
nyol orvos kolera-oltásainál. Sokan azt hitték, hogy 
immár fel van fedezve a biztos óvszer s nincs 
többé kolera! ad normám: «Nincs többé kopasz 
lej!» mint az a kis és nagy hirdetésekben olvasható. 
— A dolog sokkal komolyabb, mintsem hogy a leg- 
lüzelesebb észlelet ok re alkalmat ne adott volna, 
mert abban az esetben, ha Perran koleraoltásai 
oly eredményeket szülnek, mint a himlőoltás, akkor 
ő épen oly nagy jótevője az emberiségnek, mint a 
halhat Inn Jenner, mig ellenben, ha az oltások siker­
telenek vagy netalán károsak, úgy csak alkalmid 
szolgálnának arra, hogy a közönség, hízván azok 
állítólagos hasznában, elhanyagolná ama sikeresek­
nek elismert intézkedéseket, melyek a járvány kelet­
kezését s terjedését meggátolni képesek.

Perran ama feltevésből indult ki, hogy a kolerát 
a Koch által felfedezett comma-bacillus idézi elő, 
mi azonban még eddig semmi állal sincs bebizo­
nyítva, sőt ellenkezőleg kísérletek tanúsították, hogy 
ily baezillusokal nagy mérvben tarlalmazó folyadék 
az ember gyomrába és vérébe vezettetve, kolerát 
nem idézett elő; Perran ily baezillusokal tartalmazó

épen ezeknek, avagy az ezeket megalkotó korszel­
lemnek ereje vain épen az a magasabb hatalom, a 
mely a milboszi Olvmpot és annak kiérdemtilt 
Isteneit az ö korlátolt szellemvilágukkal együtt el­
söprő? ...

A készen álló vonat épen a hajóval érkezőkre 
vári. A yasiil-von.il. mely a Pyráust Athénnél köti 
össze, alig öt kilometer hosszú s az egyetlen vas­
pálya egész (iörögország klasszikus lóidén. Ennek 
építését is csak azért látták jónak Trikupisz és 
KYiminondurosz urak, hogy Athént a kikötőhöz kö­
zeid »I» hozzák.

Minthogy e szerint látnivaló, hogy a görög «vas­
úti hálózat» még nem igényei valami nagyobb be­
rendezkedést. az üzemnek és forgalomnak eszközei 
is ehhez képest nem igen túlságosan s annál ke- 
vésbbé fényűzőén vannak előállítva. Igv történt, hogy 
én egyszerű polgár létemre esetleg épen abba a 
kocsiszukaszba jutottam, a melyben a görög király 
ő felsége és udvara szokta utazásait tenni, a mikor 
tengerre vágyakozik. Megértvén e véletlenül szerzett 
magas kitüntetést, lépelődni kezdtem azon, ha váj­
jon jámbor együgyijségemben nem követek-e el l'el- 
ségscrlést e száiníéktalan uziirpácziö által, a midőn 
a tabániiul görögnek minősített kalauz megérteié 
velem, hogy soha se aggódjam; ő felsége nem válo­
gatós, együtt szokott ő ülni a közönséges utasok­
kal, az ö számára fenlartott kocsiszakasz csak 
annyiban különbözik a többitől, hogy abban — a 
mint valósággal láttam is — a nádfonatu lóezának 
kar- és Iiáttámlánya is van; ez már oly fényűzés, 
mit íi lobbi kocsik lóezái nélkülöznek. Külön ud­
vari vonat? ismeretlen.

Elöltem van tehát végre Alben, ez erősen vonzó 
deleje vágyaimnak! Végre is győzedelmeskedett, 
magához vonzott! lm, itt vagyok, ó AthenI hogy 
szinrol-szinrc lássalak szegényes jelenedben, s hogy 
dicső múltadból l'enmaradt remekeid — fájdalom! 
ma már csak romjainak — szemlélése közben ma­
gam elé képzeljem régi hatalmad tündóklő pompá­
ját, nagyságai teljes virágzásában. Te ékes böl­
csője és szomorú sírja is egyszersmind az ókor 
klasszikus művészeiének! Valóban magasztosan 
meghaló, de siralmasan leverő is, ha látjuk és szem­
léljük e város páratlan és utolérhetetlen művésze­
tének születését, fejlődéséi, virágzásának tetőpont- 
ial. s aztán hanyatlását, alá sül védését, felmenő és 
visszaeső fokozatokban, s még ezenfelül a legreme- 
kebb alkotásoknak is vandal kezekkel való szét- 
voinholtiitását.

A sik talajból kiemelkedő sziklahegv tetején terül 
el az O-Athén legrégibb városrésze : az Akropolisz, 
a legdiesőbh múltnak ez élő regeképe, fenséges rom­
jai a csodás alkotásoknak. Fákká magasult kak­
tuszok és aloék vadonteoyéaző ligetei közéit kigyó-

l'olyadékol hasznai oltásaihoz, de azt állítja, hogy 
azoknak kétszer, söl háromszor kell ismétellctniök s 
hogy az oltások eredménye csak fs öl knlepainentes 
nap eltclleltével sikeres vagyis, ha a beolt olt öt 
napig az oltás után nem betegül meg, meg van 
védve a jövőben is, mig ellenben ha öt napi idő­
közben kolerát kap, ez nem róható fel az ollós 
sikertelenségének.

Franczia. spanyol, portugál! és amerikai tudósok 
vizsgálták Perran gyógymódját, kik nagy titokban 
tartja folyadékának készítési móriját, úgyszintén 
nem hajlandó őszintén nyilatkozni eljárásának mó­
dozatai felelt.

A vizsgáló ti [dósok kimutatták, hogy Perran sa­
ját magával kiilóntele ellenmondásokba jutott; leg­
előbb is nem ismeri a baczillusok tenyésztésének 
elméletét; a beoltásra használt folyadék némely 
esetben lázas tüneteket s hányást okozott, mások­
ban pedig teljesen hatástalan volt; az előbbi tüne­
tek minden valószínűség szerint rothadó anyagok­
nak a vérbe vezetésétől származtak, s midőn az 
oltás ily folyadékkal történik, a beoltott élete ve­
szélyeztetve van.

Ama statisztikai adatok, melyekkel Perran oltásai­
nak sikeres voltát bizonyítani akarja, épen az ellen­
kezőt tanúsítják: igy példán# a Valenoziában beoltott 
irgalmas szüzek közül többen haltak meg a beoltot­
tak, mint a he nem oltottak sorából.

Bcrifajo városban, melynek 4000 lakosa van, 27B3 
lett beoltva, kik között a halandóság sokkal nagyobb 
volt, mint azok között, kik he nem ollatlak.

Szóval az oltásnak sikere egyátalábnn semmi ál­
tal sincs bizonyítva, mig ellenben tisztáikul folya­
déknak a vérbe vezetése épen úgy veszélyeztetheti 
a beoltott egészségei, mint maga a kolera; ezenkí­
vül — mint már fentebb említőm — nincs semmi 
által bizonyítva, hogy a kolerát az a comma-baeil- 
lus okozta, melynek tenyészete védőoltást lenne ké­
pes eszközölni.

Mindezekből tehát az következik, hogy a kolera­
oltások hasznosak voltak ugyan dr. Ferrannak, ki 
mint valóságos Dulcamara, a titok leplébe burkolt 
gyógymódját ugyan csak drágán értékesítette, de az 
emberiségnek semmi hasznot nem hozlak, s hogy a 
kalandos gyógymód képes az egészséget veszélyez­
tetni.

A fellett kérdésre ezek után válaszom az: Óva­
kodjunk a kolera-oltásoktól.

Dr. Csatárt/ Lajos.

VIDÉK.
* Székelykeresztnrról Írják lapunknak aug. 15-ikó- 

rtil : Uelfi/ Ignácz képviselőnek mai beszámolója több 
tekintetben nevezetes enuneziácziót tartalmaz. Rövid 
foglalatja következő ; A kormány saját hatalma gyarapí­
tására törekedett: az ellenzókleskedö főrendiházat enge­
delmessel cserélte ki, a kortes főispánokból Krcishimpt- 
mannokat akar gyártani, n miniszterek daezolliainak a 
népakarattal, mert 3 évi kormányzás után 4000 forint 
nyugdíjba bukván, a képviselőket öt évre készül válasz­
tatni. Ilyen eszközökkel akarja mogunolt életét hosz- 
szabbitani, mert kormányzásának eredményei elitélik. 
íme, 11 millió defiozitlel biztatott és már eddig van (50 
millió ; bevallott defiezit 11, az államjószágok ára 10, 
felvett kölcsön a múlt évről 10, vasutak és gyárak forgo 
tőkéje 18, Rábaszabályozás 7, kincstári utalványok sza­
porítása 4 millió. Az adóvégrehajtás könyörtelenül elren­
deltetett mégis. E könnyelmű gazdálkodással odajutottunk, 
hogy nem tud élni iparos, gazda egyaránt. A kiállítás is azt bi­
zonyítja, hugi/ a baj nem az iparosban, nem a 
gazdában van, mert lám iparosaink készít­
ménye, gazdáink termelése kitűnő, a külföldi 
sem kiilömb, hanem sem iparos, sem gazda nem 
tud eladni a rossz politika csinálta közös vám­
terület és vámszerződés éknek miatta. A kormány 
áll. Minél nagyobb a nyomor, annál szilárdabban áll. 
Oka ennek a nép kevés ellenállása. Egy ellenzéki lap 
azt mondja: oka az ellenzék, mert nem szövetke­
zik. A mérsékelt ellenzékkel esetről esetre együtt har­
czol t a függetlenségi párt, ez jövőre is lehetséges. Mi 
nem fogadjuk el a közjogi alapot, miért is az ezt elfo­
gadó ellenzékei hatalomra nem segíthetjük. A külön 
vámterület kérdésében lehet együttes hadjáratot kezdeni; 
de előbb a iiiérsiflcelt ellenzéknek ezt nyíltan a 
zászlóiára kell Írnia. A miben elveink egyeznek, tá­
mogatjuk, a miben ellenkeznek, megtámadjuk, keressék a 
harezterek az elsők mezején, kerüljék az utóbbiak terét 
és meg van a szolidárilás önmagától, a mi erősebb min­
den mesterkélt ligánál. Semmi jót som vár királyunk-

zik fel az elhagyatott ösvény, moly az Akropolisz- 
lmz vezet.

Mindjárt a lejtő alján emelkedik ki Theseus tem­
ploma. A szobrászat remekműveinek e szentélye 
büszke oszlopaival, ma már rom, átengedve az 
enyészetnek.

Feljutva az Akropoliszha, képzeletünk által ki­
egészítve a még szemlélhető maradványokat, cso­
dálhatjuk itt mindazt, a mit szépet, művészeti 
kincset és nevezetességet a hajdani Athen ma­
gában foglalt. A 1‘ropyláék fenséges oszlopcsar­
noka, a Parthenon : Pallas Athene remek temploma, 
a Krisztus előtt 500 évvel élt Phidias által alkotott, 
csaknem negyven láb magas Athene-szobor s 
egyéb műremek itt látható, do mind rommarad­
ványokban ; sőt az utóbbinak már csak talapzata 
van meg a nvilt csarnok közepén. Körülötte halma­
zokba rakvák a megszámlálhatatlan szobrok és 
domborművűk csonka darabjai és törmelékei.

Ps mindezt legnagyobb részben nem az enyészet 
s idő romboló vasfoga pusztította el; az uj-kor em­
beri vandalizmusa kellett hozzá, hogy feldúlja és 
szétrombolja az ó-kor e világraszóló, immár utolér­
hetetlen nagy alkotásait.

Részint a török hódítás barbársága, részint pedig 
— amiket ez megkímélt — az angolok önző kincs- 
szomja, mely az elnyomott és feldúlt görög nép 
műkincseit szabad zsákmánynak tekintő, hagyták itt 
saját magokat megbélyegző pusztító nyomaikat.

A müveit Anglia, hogy ezeknek a legklassziku­
sabb műkincseknek birtokába juthasson s azokat 
múzeumaiban elhelyezhesse, nem átallotta azt, hogy 
ez örök idők számára készült alkotásokat barbár 
érzéketlenséggel lőporral szétrobbantassa s darabok­
ban elrabolja.

Elszomorító a rombolásnak látványa. Némi viga­
szul magammal hoztam az Athene-szobor talapza­
tából egy alkalmas darab márványt emlékül. Ma­
gában véve jelentéktelen kődarab, de az a tudat, 
hogy saját kezemmel törtem le egy 2300 év előtt 
alkotott világhírű műről, számomra becses ereklyévé 
teszi azt.

Szerencsés véletlennél fogva a hires tudós Rus- 
sopulos athenei tanár, kinek neve nehány év előtt 
egy bécsi pikáns alíairhől s ebből fejlődött szenzá­
ciós perből nálunk is ismeretessé Inti, épen akkor 
bolyongott az Akropolisz romjai között, a mikor 
én. Hálás elismeréssel adózom neki. hogy szolgála­
tát önként felajánlván, lekötelező szívességgel né­
met nyelven adott alapos magyarázatokkal kalauzolt 
8 nyújtott tanulságos ismertetéseket.

Egy kiszögelő sziklacsucsról letekintve, alant terül 
el az ly Athen. Szépen fejlődő, modern város. Bár 
a török hódoltság pusztításait még máig sem he­
verte ki, s bár anyagi ereje kevésbbó szilárd, hogy- I

nak az orosz ozárral leendő találkozásától, mert 
a magyar a szabadságol, a czár a zsarnokságot képvi­
seli, a magyarnak természetes ellensége na orosz czár. A 
kormány a magyar nemzet egészének véleménye ellnn 
cselekedik, midőn a háromcsászár-szövctség politikáját 
támogatja. A nagyszabású beszédet többszörös helyeslés, 
éljenzés szakította meg. A választók bizalmát Pétcrffy 
Mihály unitárius lelkész tolmácsolta. Az elnökséget Ugrón 
Gábor vitte. Holnap folytatja képviselőnk körútját.

* Sopronból Írják lapunknak e hó l(5-iki kelettel: A
soproni cv. egyház ma tartott gyűlésében tárgyalta 8 
nagyfontosságu temelőkérdésf, vagyis, hogy községi, vagy 
felekezeti temető rendeztessék-o he. Á tanácskozást 
Gebhard József cgyházgondnok vezette. A lyczcumi 
épület nagyterme egészen meglelt, s már a gyűlés elölt 
meglátszott, hogy a kedélyek nem egészen nyugodtak, 
úgy hogy zajos jelenetekre számítottak. Csak az elnök 
kiváló tapintatának köszönhető, hogy a tanácskozás meg­
maradt a tárgyilagosság medrében. A vita megkezdése 
előtt az elnök röviden ismertette a temető-ügyöt, s felkérte 
az egyház tagjait, hogy elkeseredés nélkül, tárgyilagosan 
szóljanak ehhez a községi életet mélyen érintő kérdéshez. 
Figyelmeztette a felekezeti temető híveit, hogy szavaza­
tuk beadásakor vegyék fontolóra a község szomorú pénz­
ügyi viszonyait, mig viszont a községi temető érdekében 
barczolókat arra kérte, hogy ne vonuljanak haraggal 
vissza, ha a többség ellenök határoz, minthogy a község 
kebelében a békét és egyetértést még pcnzáldozat árún 
is meg kell szerezni. Felolvasták ezután a legutóbbi 
ülés jegyzőkönyvét, mely szerint 18 szavazattal 15 elle­
nében a községi temető felállítását határozták el, mire a 
vitát megkezdték. Elsőnek dr. Schreiner Károly szólalt 
fel s melegen védelmezte a községi temető ügyét. Ő, 
mint a kiküldött temető-bizottság elnöke, behatóan tanul­
mányozta a kérdést és meg van győződve arról, hogy a 
községi temető felállítását az egyházközség érdeke kí­
vánja. Az ellenkező álláspontot elfoglalók nem hozhat­
nak fel egyetlen alapos érvet sem. A protestantizmus 
mindig hódolt a haladásnak és most csak a szabadelvü- 
ségnek tesz eleget, ha az egyre szaporodó vegyes há­
zasságban élüket megnyugtatja az iránt, hogy haláluk után 
is együtt maradnak. (Éljenzés az egyik, zaj, lárma a má­
sik oldalon.) De másrészről polgári kötelesség az, hogy 
a felekezeti ellentéteket enyhítsék, s az ebből eredő ba­
jokat megszüntessék. Végül utal a szónok a hitközség 
szomorú pénzügyi viszonyaira. Több térből már nem 
Dir cl, s az egyházi adó felemelése veszélylvel járhat. 
Értesült — úgymond — arról, hogy olyan emberek, a 
kik nem tartoznak az egyházközséghez, a felekezeti 
temető mellett agitálnak. Figyelmezteti a gazdapolgáro­
kat, hogy ilyen tisztán protestáns kérdésben ne vezet­
tessék magukat a politikai fegyelem által. Ezután
Kund t Frigyes ügyvéd és Deimy Sándor szó­
lották a felekezeti temető mellett. Igen liberá­
lis irányban nyilatkozott Stiegler lelkész, a ki a 
községi temető mellett érvelt, habár mint lelkész
nem igen lelkesülhet azért. Ö is utalt a súlyos anyagi 
helyzetre és szép beszédét c szavakkal végezte: «Egy 
városnak polgárai, egy hazának gyermekei vagyunk va­
lamennyien, és egy vzélra törekszünk mindannyian!» 
Szólották még Ziign György a felekezeti tomeli mellett, 
dr. Toppler Károly és Gra/Gyula ellenoJEzután követ­
kezett a szavazás. Readatott összesen 140 szavazat. 
62-cn szavazlak a községi temető mellett, 78-an ellene, 
és igy Ifi szótöbbséggel a felekezeti temető felállítását 
határozták el.

* Békés-Gyula városnak nagyközséggé való szer­
vezkedés» tárgyában hozott miniszteri határozatot a bel­
ügyminiszter egy ujabb rendeleté felfüggesztette. E ren­
delet ól-leimében egy teljesen érdektelen tagokból alakí­
tandó bizottság által tüzetes ós beható vizsgálat lesz 
tartandó ez ügyben, különös tekintet lel a névaláírásokra 
vonatkozólag, s mindkét fél részéről az adómennyiség 
kimutatását illetőleg; mely vizsgálat eredményének fel­
terjesztése után s annak alapján fogja kimondani a mi­
niszter, hogy funlarljtt-c továbbra is ideiglenesen felfüg­
gesztett l.akuxizalát, vagy pedig a kifejlettekhez képest, 
a törvény élteimében másként fog intézkedni.

* Az erdélyrészl magyar közművelődési egyesület 
aug. hó 30-dikán és 81-én (vasárnap ós hétfőn) tartja 
meg ünnepélyes első rendes közgyűlését Kolozsvárit. Kz 
Ünnepélyes tisalválasztó közgyűlésre a szavazatképes (a 
tagdíjaik első részletét lefizetett örökös alapitó és ren­
des) tagok meghivatnak. A testületek küldöttek által 
képviseltetik magokat. Az ünnepély programmja a követ­
kező : Augusztus 30-án. Reggel 8 órakor a Budapest 
és Brassó felöl érkező külön vonatok fogadása; felvo­
nulás zenével, fellobogózott kocsikkal és nép-bandérium­
mal a városháza elé, hol dr. Haller Károly polgármes­
ter és egyesületi elnök az erkélyről üdvözli a vendége­
ket. Elszállásolás. Délelőtt a város megtekintése a kalau- 
zoló-bi /Itság vezetése mellett. D.c. 11 órakor előkészítő gyű­
lés. Gyűlés után társas-ebéd. Délután kávé a selatéri kioszk­
ban; a sétatér és lövölde megtekintése; diszlövészet. 
Kirándulás Monostorra. Este 7 és fél órakor díszelőadás 
a nemzeti színházban. Előadás után ismerkedési estély. 
Augusztus 31-én. Reggel 8 órakor gyülekezés Nagy 
Gábor kávéházában, felvonulás a Fellegvárra. D. c. 10 
órakor a közgyűlés. Közös diszebéd. Megtekintése a vá­
ros nevezetességeinek a kalauzoló bizottság vezetése 
mellett. Színház, társas-vacsora. — A közgyűlés finne­

sem nagy alkotásokat rohamosan bírna létesíteni: 
mégis szembeötlik erős törekvése arra, hogy királyi 
székhely legyen s annak is akar látszani. Az tij 
építkezések, az nj terek és ulozák italában szolid 
stylben a csinosságra, Ízlésre és egészségügyi tekin­
tetekre való figyelmet mutatják.

Érdekes vegyüléke a múllak emlékeinek s a jelen 
alkotásainak, látszik itt szórványosan. Ott áll teszem 
az Olympeion — az olympi játékok csarnoka — 
tizenhét méter magas oszlopmaradványaival: előtte 
Hadrian kapuja, n számtalan oszlopcsonk és fal- 
rószlct, mig álellenben a királyi palota modern park­
jával; kissé tovább a háttérben a kiállítási épületek, 
majd még odébb a kilogásolhalnllan kényelmi! hote­
lek díszelegnek.

Amott látszik Dyonisiosz színháza, majd a Lyka- 
bettosz kiemelkedő kúpja s ezekkel elleniéiben" az 
uj dóm, a tudományos akadémia, a politechnikum, 
a katonai laktanya s egyéb czélszerlien. Ízléssel ké­
szült uj köz- és magánópülct.

Sőt a tudományos akadémia Sina Simon báró 
áldozatkészségéből, vagy talán inkább bizonyos csa­
ládi ok miatt való neheztelése kifejezéséül a bécsi 
Hansen műépítész által milliókért emelt palota, -- 
ez a kivül-belül tömör márványból, hamisítatlan 
görög stylben, nemes arányokban s gazdag pompá­
val ékeskedő csarnok, az uj-kori műépítészeinek bi­
zonyára egyik ritka remeke.

Hálva, hogy miként használják fel itt a márványt 
az épületek fő- sőt egyedüli díszéül, mily szolid 
éket és mily nemesen egyszerű kifejezést ád ez az 
épületek külsejének: bizonyos szánakozó boszatiko- 
dás fog el, ha fővárosunk hivalkodó paloluso aira 
gondolok, s hu odahaza a szegényes homokkő, meg 
más durva anyag ékilés, vagy pedig a eziezomás 
majol ika-diszi lések kendőzéshez hasonló nyomorúsá­
gos hitványságai ötlenek szemeinkbe.

Hogy a kép teljes legyen, menjünk ama régi 
városrészekbe is, hová az újítás szelleme a kisajá­
títások, rombolások és uj alkotások képében mé" 
diadalmásán be nem vonult. Itt mindert a régC 
Szűk sikátorok, onilatag, ódon épületek, szabni vtá­
lán utcza-kiszögelések, házi és utczai piszok-gyűjte­
mények állal képzett domborulatok, viztócsák és 
sársüppedékek; — szóval: mintha csak a Teréz­
várost látnám abból az időből, mikor a mai Ánd- 
rássy-ut még csak az Andrássy gróf agyában volt 
kivonalozva, olyan szakasztott mását mutatja Athén»- 
nők az a városrésze, hova a gyarmati és tengeri 
kereskedés áruhelyei és bazárjai vannak telepítve.

Az élénken nyüzsgő kereskedői élet, az idegenek 
sokadalma, a bábeli nyelvzavar, az utczai áruköté­
sek lármája, a pénzváltók zajos pénzcsörömpölése, 
a hűsítő csarnokok előtt ozégórül alkalmazott 
s folytonos körforgásban csilingelő üres poha-
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póly-rcmlezö bizottsága fölkéri az nb-öki meghívóban 
foglalt tnglarsakat a következő pontok ligvelembevéte- 
lerű: A m. kir. allamvasulak városi meneijegv-iroiláia 
augusztus 30-ra Budapestről és Brassóból külön vona­
tokat indít Kolozsvárra. A vonatok állomáshelyei külön 
plakátoivon lesznek jelezve a menetjegy-iroda által 
s a megérkezés egyszerre történik réggel nyol-v. 
órára, az egyesület ezenkívül kedvezményes jegyekért 
folyamodott a m. kir. államvasutak, a magyar nyugati 
a kapsa-oderbergi, a magyar északkeleti, az'arad-körös- 
völgyi és a szamosvölgyi vasutak vezérigazgatóságaihoz. 
Azok teliál. kik a különvonalot nem vennék igénybe a 
záro3 balári lön belől való bejelentés alapján a kedvez­
ményes jegyek használata melleit utazhatnak, mely 
esetben Kolozsvárit a vonatok rendes érkezése ez: Reg­
gel 5 óra 58 perczkor gyorsvonat érkezése Brassó fe­
löl. Reggel fi óra 43 perczkor személyvonat érkezese 
Budapest felől. (Reggel 10 óra 1(5 perczkor a 
számos-völgyi vonat érkezése.) Délután 5 óra 
5(5 perczkor személyvonat érkezése Brassó felöl. 
Esle 10 óra 1 perczkor gyorsvonat érkezése Bu­
da pestről. A külön vonalok 50 (50 százalékos menet­
térti jegyei 14 napra fognak szólani. A szamosvölgyi 
vasút igazgatósága ez érvényességet szeptember 
tűzte ki. A visszautazás bármely személyvonattal tör­
ténhetik. Kéretnek a tagok, hogy tudássá az «E. M. K 
E. ünnepély-rendező bizottsága* czim alatt e hé 2-ig. 
A külön vonaton, vagy kedvezményes jegy gyei szándé­
koznak-e utazni? Utóbbi cselben melyik vonal vételik 
igénybe? Ha egy városból többen jönnek, szíveskedjenek 
lehetőleg egyszerre tenni meg a bejelentést. A be­
jelentéssel egyidejűleg közlendő, tartatik-e igény az 
elszállásolásra? Az igazgató választmány külön 
meghívókat már csak az idő rövidsége miatt nem küld.

* Szeged város érdekében, mint a Szegedi Naplót 
teljesen hitelt érdemlő budapesti forrásból értesítik, a 
kormány két kérdés megoldásával foglklkozik. Egyik az 
hogy Szegeden országos lelenczházat építenek és ren­
deznek be, a mire nézve már folynak is a gyors és 
sikeres befejezésre számitolt tárgyalások a belügyminisz­
tériumban. A másik kérdés az állami kölcsönadások sor­
sát érinti. Legközelebb intézkedés fog tétetni, hogy mind­
azok, kik szorult anyagi helyzetüket hitelesen kimutatni 
kénesek, folyó évi novembertől számított három évi ha­
ladékot nyeljenek építési kölcsöneik törlesztésére.

* A tiszántúli ref. egyházkerület nyári közgyűlése 
aug. 24-én kezdődik. Előtte való két nap, tehát 23-án 
és 24-ikón lesznek az első lelkészképeaitósi vizsgák, 
melyek eddigelé a tavaszi közgyűlés alkalmával tartat­
tak; a közgyűlés főbb és érdekesebb tárgyai lesznek: & 
tanitó-kópezdei 4-dik tanári tanszék betöltése, melyre 3 
pályázat érkezett, — továbbá az elhunyt Kassay Sá­
muel jogtanár helyébe — ha pályázat érkezik — jog­
tanárválasztás. Sogélyosztás a szegény egyházak szá­
mára. A kollégium jövő évi költségvetésének megálla­
pítása, slb.

* Zágráb, aug. 17. Az itt tegnapelőtt tartott vá­
lasztói gyűlésen a szerb egyházi kongresszusra küldendő 
képviselők választóivá, a károlyvárosi kerületre nézve a 
következők választattak meg: "Stankovjcs Milán, Gutes», 
Medakovics, dr. Rastaics, Gavela, Jovanovics, Luk», Ret- 
kovii-s, Vukasinovics és Gyermanovics. Medakovics mind 
kél párt részéről jelöltnek kiáltatott ki a igy megválasz­
tatása bizonyosnak tekinthető. A kostajniczai kerületből 
jelentik, hogy a radikális párt jelöltje, Jovanovics szer­
kesztő a választásnál kisebbségben fog maradni.

KÜLFÖLD.

— aug. 17.

Az angol parlament utolsó ülésszakát bezáró 
trónbeszédet Viktória királynő távollétéhen a lord- 
kanczellár olvasta fel. A trónbeszéd igy hangzik:

«Lordok és urak! Őr vendek, hogy felmenthetem 
önöket e hosszú és eseményekben gazdag ülésszak mun­
kái alól.

Mikor önök október havában összegytitek, értesítettem 
önöket, hogy egy expcdiczió halad a Nílus völgyében 
Khartum felmentésére. Három hónappal később mély 
fájdalommal, melyben egész népem osztozott, megtud­
tam, hogy az expediczió elkésett és hogy a hős Go°rdon 
tábornok társaival együtt elesett. Kísérlet tétetett a 
szuakim-berberi vasul cpitése által jutni Khartumba, de 
ez nem sikerült. Végül csapataim visszavonattak egész 
keleti Szudánból, kivéve Szuakimot és nyugati Szudán­
ból le Alaskatig.

Noha az expcdiczió czéljai nem érettek el, nagy okom 
van büszkének lenni a vitézségre és kitartásra, melyet 
katonáim ós tengerészeim tanusilottak ós az ügyességre, 
a melylvcl vezettettek.

Nagy örömmel fogadtam a katonai segítséget, melyet 
gyarmataim és az indiai bennszülött fejedelmek felaján­
lottak, továbbá az uj-dél-xvalesj gyarmat, melyek ki­
tüntetéssel szolgáltak a Vöröstenger partvidékén lefolyt 
akczióban.

A máhdi halála valószínűleg arra fog képesíteni, hogy 
kevesebb nehézséggel teljesítsem az egyiptomi uralkodó 
és egyiptomi nép iránti kötelességeket, melyeket az ese­
mények rám hárítottak. Nem fogok felhagyni fáradozá­
saimmal, hogy ebben az országban a kormány és a 
rend szilárd alapokra helyeztessenek.

rak ütemes akkordjai, az utczai kávézó helye­
ken keleti kényelemben szemlélődő és nárgílét 
szipákoló török, görög vagy más keletiek álmatag 
mezai, az árucsarnokok déli gyümölcsökből és fű­
szerfélékből álló garmadái és rakományai, a tengeri 
halak, eledelül használt hüllők és puhányok hordó­
számra rakott óriási halmazai, — s mindezekhez 
még a nyomott, fülledt levegő, tikkasztó hőség s 
Kiálihatatlan bűz : ime, c zagyvalék alkotja meg né­
mileg megközelítő vázlatát annak a képnek, mit e 
városrész a maga egészében felmutat.

Az idegen minden kicsinységre kiterjeszkedö kí­
váncsiságával őgyclegvén és vizsgálódván az áru- 
csarnokok e zagyva tömkelegében, egy helyütt a 
tengeri halakkal és egyéb szörnyekkel megrakott 
hordók előtt megállva, azoknak gazdája nagyon szí­
vesen kínálta áruit. Különösen az egyik" hordóból, ibo- 
lyaszin pácz-léhől emelt ki valami idomtalan.sok küllőjü 
tömeget; hát polyp volt az, ez a sok karg haharcz, 
legulálatosabb puhánya a tengereknek, melyet azon­
ban az ottani pari lakók fűszeres veres boros páez- 
ban elkészítve, csemege gyanánt élveznek. Levágta 
széllógó küllőinek egyikél s annak megízlelésére csá­
bított ravasz görögöm. És a kíváncsiság legyőzte az 
undor előlcgcs borzongásait; nagyot lélo.kzeliem, be­
hunytam a szemeimet s megfeleltem az utálatos fér­
get; hanem bizony oktalan bátorságomért nyomban 
meg is bűnhődtem, inert a tengeri betegségnek — 
melyet hosszú tengeri utamon megismerni nem volt 
alkalmam — szárazföldi jelenségei azon módon erő­
sen kezdőnek bennem nyilvánulni.

Azt. mondják, nagyon éhesnek kellett annak len­
nie, ki elsőnek megfelelte a rákot. No én részemről 
úgy vélem, hogy az legfeljebb kiváncsi inyoncz le­
hetett. Hanem ha valakit csakugyan az éhség tűr­
hetetlen követelése késztetett arra, hogy csillapí­
tóul bármelyik útjába akadt, szerves anyagot 
megegye, úgy az csak az éhhalúllal küzdő s immár 
mit sem koczkáztaló vakmerő lehetett, ki a 
polipot, vagy pedig az úgynevezett kapparazolát el­
sőnek megenni merészkedett. Ez utóbbi apró tüskés 
kagylóban valami nyúlós, hideg, rezgő állomány, mely­
nek láttára az embernek a zsebkendő jut eszébe. 
Ebből hatvan-nyolezvan darabot egy szuszra be* 
szörpölni valami felséges élvezet lehet! Re gustt- 
hus slb.

Érdeklődésemnek különösen még egy tárgya volt, 
azaz, hogy tulajdonképen csak lett volna, hl azt 
megtalálnom sikerül. Kerestem, még pedig igen szor­
gos megfigyeléssel kerestem a «vörnyeges sárga - 
aranyporral behintett—-hajú, nemes arozélü ós tökólth 
tes idomú» görög szépségeket. — Ha a női szép- 
8ég hírhedt hazája Görögország, bizonyára főváro­
sában kell n legszebbek sokaságát találni ? És mily 
szánalmas csalódás! Nemcsak hogy a fenehbi rövid
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I rövid

188Ő
A többi hatalmukhoz való viszonyaim barátságos ter­

mészetűi k.
Ív nnányom és az orosz kormány közt szövetségesein, az 

„fgli: n t-miv területének határait illetőleg akadályok tá­
madlak. melyek egykor aggasztó természetűek voltak. 
Az alkudozások még folynak és bizton Iúszom, rövid 
idd múlva kielégítő megoldást fognak eredményezni.

A délafrikai események arra kényszerítőitek, hogy n 
b< nszltlött fajok érdekében pártfogásom alá vegyem a 
Utcsuana-lüldet és a szomszédos területet.

Megteszem a szükséges lépéseket, hogy indiai biro­
dalmain é-zaknyngati határát védelmi állapotba helyez­
zem, mivel máskülönben indiai alattvalóim nyugalma és 
gyarapodása időküzönkint zavaroknak volna kitéve.

Uraim az alsóházból ! Köszönetét mondok a bőkezű­
ségért, tnelylyel a lefolyt évben az ország szükségletei­
ről gondoskodtak.

Luruok és urak I
Örömmel adtam beleegyezésemet a rendszabályhoz, 

mely lehetővé leszi, hogy az ausztrál-ázsiai gyarmatok 
bizonyos ügyekben szövetkezhessenek; 11 büntető tör­
vénynek egy igen szükséges módosításához ts a skót 
ügyek minisztériumának rendszeresítéséhez. Örömmel 
járultam tovább hozzá n rendszabályokhoz, mely az 
Írországi bérlők számát szaporítani fogják.

Őszinte hálával jegyzem inog, hogy egy általain hely­
benhagyott törvény nyel igyekeztek csökkenteni a tultö- 
raött • s egészségtelen lakások folytán eredő bajokat, 
melyek annyira gátolják a munkás osztályok anyagi és 
erkölcsi jólétét.

Síjná.va mondom, hogy a pangás, mely sok fontos 
kereskedelmi ágban, a mezőgazdaságban és iparban 
annyi időn át nyilvánult, még egyre tart. Intézkedtem, 
hnoy bizottság küldessék ki, mely kutatni fogja azt, hogy 
niiK e pangás okai és hogy lehet e azon törvényhozási 
intézkedésekkel segíteni.

A mull ülésszak alatt önök főleg a választói jog ki- 
terjesztésével és az alsóház szervezetében tett lényeges 
módosításokkal foglalkoztak. Komolyan hiszem, hogy 0 
rendszabályok növelni fogják a parlament tevékenységét 
és a nép elégültségét.

Szándékom a parlament feloszlatásával nemsokára a 
nép tanácsát kikérni. Kérem az istent, hogy áldja meg 
a nép kiterjedt szabadságait, és hogy azok’ kik most 11] 
hatalmat fognak gyakorolni, legyek ezt azzal a/, őszeié­
ivel és józansággal, mely annyi időn át jellemezte e nem­
zet történetét.»

M égj cg \ ezz ük, hogy n most lelos/hlot! parlament 
Anglia huszonkettedik parlamentje, Viktória királynő 
uralkodása óta pedig a tizedik.

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 18.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 17.

— Személyi hírek. Kloiild föherczegnö, ki 
julius eleje óla Tátra-Fliroden időzött, tegnap hagyta 
el a kies fürdőhelye’ Csúszka püspök fogatán;" a 
fúi'ilö-vendúgek virá «bokrétákkal kedveskedtek a IÜ- 
herczegnönek. — Stnyáry Gyula gróf pénzügymi­
niszter tegnap este Fegyvernékről, Bcdezovich Kál­
mán horvútügyi miniszter pedig Zúgrábbói iInda- 
pestre érkeztek. — Fdelsheim-Gyulay Cipót báró, 
hadtestparancsnok néhány napi távoliét után ma 
reggel visszaérkezett a fővárosba. — Kúlnohj Gusz­
táv gróf külügyminiszter tegnap este hat órakor 
Berlinbe érkezett 3 rövid tartózkodás után Drezdán 
át Becsbe utazott. — Korányi Frigyes egyetemi 
tanár a felvidékre utazott, hol néhány fontosabb 
fürdőhelyet fog meglátogatni. — Bonnaz Sándor 
Csanádi püspök november -í-dikén ünnepli huszon­
ötéves püspöki jubileumul. — Schlauch Lőrincz 
szatmári püspöknél a mull vasárnap névnapja al­
kalmából számos küldöttség tisztelgett. — Jiúth 
Károly főpolgármester, u ki a francziúk megérke­
zése óla szabadságon volt, hazaérkezett s ma át­
vette tyra hivatalának vezetését.

— Király 6 felsége születése napja. A távollevő 
miniszterelnök helyett gróf Szapúrtj Gyula pénzügymi­
niszter fogadja holnap a hatóságok és testületek szeron- 
osekivánatait. A miniszterelnök lakomáján is a pénzügy- 
miniszter fogja képviselni a házigazdát.

— TUsa miniszterelnök Ostendében. Ostendébtil 
* következőket írják augusztus 14-diki kelettel a kor­
mány félhivatalos magyar lapjának: Tisza miniszterelnök 
tegnapelőtt este ideérkezett és másnap már megkezdte 
a tengerben fürdést. Délután rendes sétáját tette a ten­
gerparton Hegedűs Sándor képviselő és Turkovich József 
miniszteri tanácsos kíséretében, midőn a belga király 
messziről meglátva elibe sietett, hosszasan beszélgetett 
vele és melegen szorítá meg kezét a biicsuzáskor. A 
fürdő közönség bámuló része kört képezett körülöttük 
és tisztelettel nyitott utat, mikor a magyar miniszterel­
nök tovább folytatta gúláját. Tisza 111a 2 órára az ud­
varnál volt és kegyes fogadtatásban részesült úgy a ki­
rály, mint királyné részéről.

— A Margitszigetről. Orillné-Csillag Teréz asz- 
szonyt, a nemzeti színház kitűnő művésznőjét — ki 
hosszas betegségéből már annyira felépült, hogy a jövő

s nem is épen tulküvetelő dciinicziónak megfelelő 
szépségeket nem láttam, de az e részben való lol- 
<tü szegénység minden képzeletet felülmúlt.

£s ennek meg van a magyarázúsa. A l.cvauiéval 
való világkeroskcdé# vonala ez ország tengerein vo­
nulván keresztül, a a különféle népek csere-kereske­
désének találkozó pontja itt lévén, könnyen érthető 
az idegen népfajok a különösen azok prolctávsúgá- 
nak szapora letelepedése. Kunok következtében Gö­
rögországban — vagy legalább annak partvidékein 
oly népfajjal, melynek határozott közös ismertető 
jellege lenne, tehát egy népfajt mutatna, nem talál­
kozunk. Emberek tömege van ott csupán, közös 
nyelv, közös szokások, közös nemzetiségi kapocs 
nélkül s a haza magasztos fogalmának minél hiányo­
sabb ismeretével. Athénben minden más nemzetiség 
több, mint a tulajdonképem hellén.

Természetes, hogy az embereknek ilyetén faj és 
nemzetiség szerint való zagyva töm egében estik egy 
koros, sutnvuló nemzedék képződhetik, mely vissza­
esés |i gi kübli a nőkön mutatkozik.

A báj és szépség nagy fogyatkozásaihoz még az 
öltözködésben való pongyolaság, vagy jobban mondva 
hanyagság, 4 külsőnek bizonyos elhagyottsága s a 
kellem és kedvesség hiányai járulnak, hogy a sze­
gény athéni nőkön való szánakozásunk teljes legyen.

Sándorházi Géza.

MAR ÚJA.
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FORDÍTOTTA FÁI J. BÉLA.

XIH. FEJEZST
Uueat, csodálatot kifejező gyors pillantást vetve 

Martijára, föltárta az ajtót. A sietve előhívott cse­
lédek már közrefogták s magokkal vitték az őrültet, 
kit az erőfeszítés kimerítői!. Carrol! kapitány egye­
dül állott az ajtó előtt, egyenesen, mozdulatlanul.

Marója intett neki, s ö belépett. A fáuyvillanás- 
ban, melyet az ajtó nyílása okozott, elég jól lát­
hatta, hogy a szobában más férfi is van, do sem 
szemének rezdülése, sem arczizmainak ügyeden moz­
dulása sem árulta el, hogy észre volté. A fiaiul korá­
ban megszokott fegyelem most jó szolgálatot lett 
neki s e pillanatban öl tette u helyzet urává.

Úgy hiszi in, szükségtelen bocsánatot kérnem 
e betolakodásért, monda hideg nyugodtsággal. - 
Veruon azt vettem észre, hogy meg akar ölni va­
lakit vagy valamit, s utána jöttem ide ... Úgy 
hiszem, esündt sebben is olvihvttem volna innen, de 
attól féltem, hogy ön talán meggondolatlanul ki­
nyitja az ajtót...

. . e l,J.rn . fölléphet — a napokban ritkít kitüntetés 

. 9 a Margitszigeten, hol Juliim elseje óta lakik férjével 
es egyéves kis leánykájával. József főhorczcgnok ugyanis, 

1 egy pár hét óta szintén n szigeten tartózkodik, fcl- 
uint a Urillék gyönyörű kis gyermeke, megbarátkozott 
ve e s naponkint magához bivtu. A művésznő iránt, ki 
eKkor betegen feküdt, szintén meleg érdeklődést laimsi- 
oll> * n fürdőorvostól több Ízben kérdezösküdött a be­

teg állapota felöl, pár nappal ezelőtt pedig, midőn a 
művésznő az Arany Júnos-fa alatt olvasgatott, hozzá 
lepett s e szavakkal: «Engedje meg, hogy minden cze- 
remúnin nélkül magamat mint háziurát itt bemutassam», 
helyet foglalt mailette a pádon, s páratlan nyájassággal 
es jósággal elkezdett vele társalogni, mintha régi jó is­
merősök volnának. A jeles művésznő szerény és ked­
ves modora annyira megnyerte a főhcrczeg tetszését, 
hogy ellőj lógva mimleimap felkereste Grilléket a reg- 
P , asztalnál s egy-két órát töltött társaságukban. «Szo- 
mélyesen kérdezősködöm hogylélo felől a honvédség kö­
telékébe tartozó művésznőnél» jegyző meg n minap tré­
fásán, minthogy a művésznő férje n bemutatásnál mint 
szabadságolt állományit honvéd huszúrhndnngy jvlcnl- 
kezelt. József löherczeg 111a elhagyta a szigetel s bu- 
csuiatognlasa alkalmával egy szép rézsabokrétát nyúj­
tott ut Ürülnének; a bokrétába kisérő levélke volt tűzve 
a föberezeg által sajátkezűkig Írott következő ajánlással: 
“/* npi és anyai erények iránti legbensöbb hódolata je- 
léid és margitszigeti emlékül. 1885. augusztus 10. Jő- 
zsol löherczeg.» A főherezeg azzal az igóreUel vált meg 
a művésznőtől, hogy jele;-, lesz első föllépésénél a nem­
zeti színházban, hol már érek óta nem volt.

Földrengés. New-Yorkból a kővetkezőket je­
lenti egy tegnapelőtt kelt távirat: Közép-Amcrika Ecu­
ador köztársaságában nagy földrengés volt a minap, 
mely elpusztította e kis állam legvirágzóbb részét. Az 
ő.századok óta csöndes Colopaxy vulkán e hónap 23-án 
elkezdett tüzet hányni s csakhamar nagy láva-áradat 
Öntötte el a környéket, megsemmisítve a vetéseket, szét­
rombolva n telepitvéuyesck kunyhóit s megölve a vád­
lóval: ezrei!. A lakosságot leirhatatlan rémület fogta el 
A szülők kétségbeesésükben lovakra kötözték gyerme­
kiket s mngkorbácsollák a különben is nyugtalan álla- 
tokai, hogy minél messzebbre meneküljenek. A vulkán 
iniiködése alatt folyvást rengett a föld, több helyütt meg 
is nyílt, elnyelve számtalan telepet. Cbimho városa, moly 
igei; nepes volt, most romokban hever. A halottak száma 
ineghaladja az ezerül, A földrengést száz mérllöldnyire 
is^ érezték s a löld alalit robaj akkora volt, hogy a tűz­
hányótól százharminez mérttÖMuvire eső Guvoiiiíoilhan is 
hallották.

— Jubileumok. FtdsübiikL Nagy János duna- 
fokivari apát-plébános e hó 30-án ünnepli meg áldozár- 
ságának 60 éves jubileumát. — Dr. J/ölbing Miksa 
Dnrnriyamegyo tiszti főorvosa c hó 13-án ülte meg or- 
vv-i működésének 50 éves jubileumát.

— Érdeken statisztika. Tudvalevő s nem érdeklő­
in dolog, hogy jobbára nem felelnek meg n valóságnak 
ama fogalmak, melyeket nagy emberek külsejéről alkot­
nak maguknak a közönséges halandók. Azt mondják, 
hogy a genie lüikonijci általában soványak, holott a 
tapasztalás ép az ellenkezőt bizonyltja. Legalább is van 
a nagyok közölt annyi kövér ember, mint sovány. Süt a 
Theophüe Gautier egyenesen azt állította, hogy a »génié­
nek kövérnek kell lennie» s franezia nagyságokat sorolt 
föl élő példák gyanánt. Hugó Viktorról ezeket monda: 
“A világ és Hugo Viktor felöltője nem képes magába 
fogadni 0 nagy költő hírét és — potrohút.» Említette 
Halsacot, Jules Janiul, az idősb Du mast es Rossinit, «ki 
out év óla nem látta saját patronál.» Továbbá Sainto- 
Beuvet, Fnhlúrie l.amnitrei, Eugen Suet s végül — ön­
magát, mint csodálatraméltó evőt.» Soványsággal Páris 
akkori irodalmi éietének csak négy A.-ját vádolja: A. de 
Lamartine!, A. do Vigny!, A. de Müssél-1 és A. de 
lioussayel. A mai Franeziaország mtj.'y szellemei közt 
nagy jövedelmeik daczára alig akad kövér ember. Úgy 
látszik, hogy manapság «sovány a genie,» ha nein is 
lehet erre szabályt alkotni. Könnyebb bebizonyítani 
azt, hogy korunkban a prózairól: tübbnviro kövé­
rek, inig ellenben a költők jobbára soványak. — 
Zoln, u inig verseket faragott, meglehetősen vékony lo- 
genyke voll, de most igen termetes egyéniség; Belől 
szintén poírohos, Alexis Bouvier pedig nagyon, de na­
gyon kövér: ha le akar soványoilni, nem "megy Karls- 
badba, hanem - verseket ir. Armand Sylvealre költő 
ugyan, de mivel prózai irataiból több jövedelme van, 
ehhez képest kövérsége is nagy; Bareev, a szellemes 
színházi kritikus széles és gömbölyű: Elígérni Lahiche, 
Rácot de Hepp, F. du Hoisgobey és Hector Mulol szin­
tén jókora ombonpoinl-nel bírnak. A kövér és sovány em­
ber közt középet tart Dumas Sándor, Francois Coppéo, 
Dreyfuss, Maupassant és Richepin. A regény-ilráinairók 
közt feltűnően sok a sovány alak: Emile Angler, Octave 
Feuillet, Daudet, Clierhulioz, Delpil, Meilbac, llalévv, 
Jules Verne, Montépin, Clarélio, Ulmet, Barbier, Deiincry 
és végül, ki valamennyi közt a legsoványabb, meglehe­
tősen hosszúra nyúlt és szikár Leconte de Lisle és Jau- 
ville, Gatulle Memlős pedig valóságos árnyék.

— Irtózatos vihar. Kubin környékén, mint már 
emlitettük, e hó 8-án irtózatos vihar dühöngött, melyről 
a Délin. Vv.-nnk a következüket Írják: E hó 8-á
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iszonyú hőség volt Kiliánban. A hőmérő 31S foknyi me­
leget mulatott; délután n hőség kiálllmlatlamiá lett. Ekkor 
hirtelen óriási vihar keletkezeti, mely csakhamar jégesőt 
hozott. A jég összefagyott ÜU -kJ kisebb jégdarabokat 
tartalmazó 7, !), süt 12 dkgr. súlyú csomókban hullott 
alá; IAlbin, Úája, Bavanislo, I’loslcz és Osztrova közsi'-g 
halárait teljesen elverte. A háztetőkön a eseréplégláknt 
összezúzta, ablakokat összetörte; Kubin község halárá­
ban az összes tengeri és szőlőtermést mogscimnisilelte 
és az említett többi községek határában Is nagy károkat 
okozott. Leginkább szenvedeti Osztrova sziget község, hol 
a vihar a háztetőkről az összes eseréplégláknt ellior- 
dotln és összetörte, fákat kitépett és az összes Őszi ter­
mést megsemmisítette. Hogy tncgközclitő képét nyújtsuk 
n rombolásnak, fölemlítjük, hogy hntó=á<?l összeszámolás 
szerint egyedül Kubin község négy millió csnrépléglát 
szükségei, s hogy itt 2000 hold tengeri- s MOO hold 
szőlő-termés semmisiltelett meg. Osztrova szigeten a kárt 
40,000 fiira. Bavanistén 60,000 frlrn, Gájn és Plosicz 
községekben szintén összesen 50,000 frlrn becsülik. E 
csapás annál súlyosabban érinti a nevezett községeket,

kot és a gör. kel. szerb templomot csaknem egészen 
elpuszlilolla; némely húznál csak a falak maradtak inog. 
»00 hold kukorieza-velés, 7ő hold szőlőkért pusztult el; 
több marha és háziállat elhullott, 3 számos ember élet­
veszélyesen megsebesült.

— Élelmen bérkooele. Az osztrák kabinet kormány- 
raléptének hatodik évfordulója sok érdekes epizódot olo- 
venitett föl abból az emlékezetes időből, mikor a régi 
minisztérium már elment s még nem foglalta el helyéi 
az uj. — Pécs főrangú köreiben sokait nevettek akkor 
Tnafle gróf bérkocsisának történetén is. Midőn Tanffe 
grófot Innsbruckból Récsbo hívták az uj kabinet meg­
alakítása végett s az alkudozások ép oly közel voltak a 
megliiiisuláshoz, mini a sikerhez, a leendő miniszterel­
nök mindig azzal a bérkocsissal vitette magát mi- 
niszlorvadásznlaira. Taaffo gróf már inegalnkilottn ka­
binetjét, midőn egy szép napon egy elölte tel­
jesen ismeretlen ember látogatását jelentették be neki. 
Nem valami tanácsokat osztogató pénzügyi kapaezilás 
volt, hanem a bérkocsisa, a ki nagy szomorúan pana­
szolta el a miniszterelnöknek, hogy elvesztette állását, 
mert csak kocsisa volt ü a gazdájának. Csak egy módja 
van a megélhetésének, monda a jó ember. Könnyű szer­
rel kaphatna kisebb kölcsönt, s elegáns kocsit, szép lo­
vakat vásárolna, ha a miniszter állandó vendége lenne. 
Tanffe gróf növekvő csodálkozással hallgatta a bérko­
csist, ki annyira bízott az ü miniszteri tározójában, 
hogy kész volt egész exiszlencziáját hozzákötni. «De, 
ember -- kiálla végre a miniszterelnök — mit csinál 
akkor, ha én két hónap múltún már nem leszek mi­
niszter? Akkor aztán tönkreteszi az adóssága.» — «Ke­
gyelmes uram, én megkoczkáztntom — feleié a bérko­
csis, s a mint a következések mutatták, vállalkozását 
nem hibázta el.»

— A horvát Irodalmi Jubileum. A liorvát iroda­
lom újjászületése alkalmából rendezendő jubileum meg­
tartását n tartományi kormány a következő feltételek 
alatt engedte meg : A programiéból törlendő az 5-ik 
pont, mely a Horvátországon kívül cső helyekre kineve­
zendő egyleti biztosokról szói; továbbá n bizottság, lm 
az önkényadományok gyűjtését Zágráb város területén 
kívül is ki akarja terjeszteni, ennek megengedését a tar­
tományi kormánytól kell kérnie. A kilünőbb horvát irók 
hamvainak exhumálására nézve a fennálló rendszabályok 
tartandók meg és végül bejelentendő!: azoknak nevei, a 
kiket exhumálni akarnak s a kiknek hamvait a központi 
temetőben újra eltemetik. A Poznr szerint azok az elhalt 
érdemes horvát férfiak, a kiknek hamvait kiássák és 
újból eltemetik, a következők: Gaj Lajos, Babukics 
Alajos, Vraz Stnnko, Kurolacz Ferencz, Demeter Döme, 
Lismszky Ignúoz, Draskoviez János gr. és Vukasovicz 
Zsivko.

Papi lnatalláczló. Dr. Fehér Gyula esztergomi 
szemináriumi tanárt, mint annak idejében irtuk, nagy 
többséggel esztergomi plébánosnak választották meg. 'A 
népszerű plébános inslnllácziója e hó 10-án ment végbe 
nagy ünnopólyességgol. Az instntlácziók Major István 
püspök érseki helynök végezte. A főpap nagyszabású 
beszédet intézett az uj plébánoshoz, kiemelvén annak 
kitűnő tulajdonait. A városi képviselőtestület és a városi 
tisztikar Koményfi János li. polgármester vezetése alatt 
testületileg vett részt az egyházi ünnepélyen, u templom 
azonban már annyira tömve volt, bogy a patronálna 
csak nagy nehezen kapott helyet. Délben a Magyar ki­
rály vendéglőben száz terítékű bankett volt. Az első 
felköszünlől az uj plébános mondta a királyra, a királyi 
családra és a pápára.

Zivatarok. B.-Gyulán, mint már emlitettük, a 
minap nagy zivatar dühöngött, mely az egész megyére 
kiterjedt. B.-Gyulán aránylag kevesebb károkat okozott, 
mint a megye többi, nevezetesen északi és nyugoti ré­
szeiben. Csabán, Csorváson, Orosházán, Gyomáii, Szarva­
son, Szent-Amiríison, slb, ugyanis n roppant vihar fákat 
töl t és háztetőket sepert le. A villáin is sok kárt oko­
zott. — Csabán n most épülő városi bérház emeletén 
egy nagy keresztfáiba csapolt le, a lezuhanó fal néhány 
emberen kisebb nagyobb sérülést ejtett. — Gyomén a 
villám két emberi sújtott agyon. A ezontandrási lialúr-

egy lányai épületet hamvasztott cl, a Gsorvási halárban 
pedig két lovat ütött agyon. A rendkívüli vihar é 
vele jám nagy felhőszakadás csaknem fenékig Uaz- 
killa a vontatókat és különösen a kisbirtokosoknak oko­
zott roppant károkat. Borzasztó jégverés pusziitól! ( 
hó 8-án Maros-Torda- és k'is-Ki)kitllóiiiryyr cg) 
icszébim. A zivatar Maroskcreszlurnál vette kezdeti' '

pu
hl»!la cl annyira, hogy n mezőkön a kukoriezánnk, 
sarjunak s más véleménynek csak a puszta helye ma­
miit meg; úgy a szőlő és gyümölcsfák is mind lünkre 
vannak léve. Ralavásárán nemcsak n házak külső fede­
lét — cserepet és zsindelyt — roncsolt pozdorjává a 
jóg, de még a léczezelet és szarufákat is megrongálta. 
Félkilónyi, sül GO, 65, 70 és 80 delta súlyú jégdarabok 
hulltak; hulltak továbbá lanyérnlaku reezés jégdarabok 
is. Egy néhány szitával terhelt sz.-keruszlnii szekeret az 
utón talált n zivatar, ezeknek szilakészlclcil tönkrczuzla 
a jég. Sok ember érzékenyen megsebesüli s betegen 
fekszik. Az állatok, főkép az apróbbak közül is sok 
esett áldozatul. Mintegy 32 falu határát pusztította el 
kisebb-nagyobb mértékben a jég. Több faluban a mar­
hákat szabadon bocsátják a mezőre, hogy a mit kap­
nak, Icgelészszonek, miután a tilalmas részek egészen 
megsemmisüllek. A kár kiszámíthatatlan.

—Beiratások az egyetemeken. A magy. kir. tudo­
mány egyelem mind a négy fakultásán szemplcmber hú 
1-en kezdődnek a heiratások és bezárólag szeptember 
12-éig tartanak. Azontúl eső nyolez nap alatt csak kel­
lően indokolt folyamodványok alapján vétetnek föl a 
hallgatók. — A kir. József-műegyetemen a beim 
sok az 188Ö/8G tanévre szeptember" hó 1-én kezdődnek 

anároknál való beiratás 
további 8 napig utólagos föl- 

k(illően indokolt folyamodásra történnek. 
Ily folyamodványok a rektorhoz nyújtandók be. Tónvle­
ges katonai szolgálatban lövök állal a fölvétel iránti 
iyamodások szcplembur 15-ig küldendők be a műegye­
tem rektorához és jelentkezésül; alkalmával (legkésőbb 
október 5-ig) hadkötelezettségük elbocsátó okirattal iga­
zolandó.

és tartanak 10-ig. Az egyes 
16-ig tart. E határidőn túl l 
vételek csak

Megállotl'és hozzátéve:
— De kilóm, hogy löltevósom alaptalan voll.
Szerencsétlen gondolat volt őzt hozzátenni.
A következő pillanatban nz a Martija, ki finest 

mellett lelki funiakissal eltelve állott azzal az em­
berrel szemközt, a kit megcsalt s nyugodtan várta 
bünhüdúsét; az ti saját női fegyvereinek ez ügyet­
len eltiráutásám rögtön átváltozott, s ismét a régi 
liinséges, magán uralkodó, liiggadt és szói ived ól vie­
len Marója volt az, ki a vágásra visszavágott.

— Téved, kapitány uv. mondá nyi'ijns hangon.— 
Szerencsére itt volt velem Mr. Guest, kit. mint 
látom. Ui voll été alatt már elfeledni t. s ki bizonyára 
kötelességének tekintette volna, hogy megvédelmez­
zen. De azért fogadja szives köszönetéinél s úgy 
hiszem Mr. Guest sem lesz annyira Irigye e lovaglás 
tetléiu-k. melylyel megmentésemre sieletl, semhogy 
ii is teljes értéke szerint no méltányolná . . . Csak 
azl sajnálom, hogy házunkba való visszatértekor 
egy léholyiidotlnak a karjaiba cselt, mielőtt barút- 
jaival kezet foghatott volna.

Hzemök találkozott. Marója látta, hogy oz nz em­
ber gyűlöli . . . s megkönnyebbülten lélekzett föl.

— De talán mégsem volt az oly nagy szeren­
csétlenség. — - viszonzá Carroll oly hidegséggel, mely 
éles elleniéiben volt szemének folyvást erőshödő tVi­
zével, - - mert oly üzenetet hoztam önnek, a mely­
ben ez a tébolyodon fontos szerepel játszik.

— Üzleti ügy V — kórdó Martija könnyödén, de 
ö.sztönszerüon mogsojtvo a kapitány hangjából a 
várandó veszedelmet.

—- Üzleti ügy. Miss Saltonslall, tisztán és egy­
szerűen egak üzleti ügy, — mondá Carroll szára­
zon, — bárha ön előtt talán más néven emleget­
ték eddig.

Talán nem lesz kifogása az elleti, hogy Mr. 
Guest elölt mondja el, ..... viszonzá Martija a bá­
torság sugallatával. —- Olyan titokzatosan hangzik 
u dolog, hogy bizonyára érdekes is lesz. Mert kü­
lönben Carroll kapitány, a ki mindentől irtózik, a 
minek üzlet n neve, nem bocsátkozott volna bele a 
szokottnál nagyobb hévvel.

- Mivel az üzlet csakugyan érdekli és Mr. G(tes­
tet vagy Westet - mert nem tudhatom, hogy minő 
név vise lésére határozta el magát, a mióta nem volt 
szerencséin vele találkozni, mondá Carroll, most 
csalva ki először szikrái votélytársn szeméből, — 
nem Iáink rá okot. hogy miért no mondjam ol, ha­
bár kileszom magamul annak, hogy olyasmit mon­
dok. a mit ön már úgyis tud.... Röviden hát, Mr.
I Vince azzal bízott meg, hogy tanácsoljam önnek és 
kedves anyjának, hogy no pöröskedjeiiek ezzel az 
úrral s ismerjék ol jogigényét, mint dr, West fiáét, 
yz örökségre.

A rendkívüli megdöbbenés és eláraulás, mely a

leány arczán most mutatkozott, meggyőzte Carrollt 
arról, hogy mily végzetes volt tévedése. Maruja el­
fogadta 0 fiatal ember udvarlását a nélkül, hogy 
tudta volna, kicsoda! ... Az az őrült föltevés, mely 
az ti haragját igazolni látszott, hogy Maruja eladta 
ajagál Gucslnok, hogy biztosítsa magának a vagyon 
birtokát —■ most egész szörnyűségében fordult rá 
vissza....

Maruja önmagáért szerette fluoslct s ő ezzel a 
leleplezéssel csak annál biztosabban vetette őket 
egymás karjába,

De Carroll még most sem ismerte Maruját igazán.
A leány villámló szemekkel fordult oda Guesthcs 

s felkiáltott:
-- teaz ez? Ön a dr. West fia és .,. tövé hozzá 

habozva, — mi szorítottuk ki örökségéből?
— Az vagyok, u dr. West fia, viszonzá Guest 

komolyan, — habár csak nekem magamnak lett 
volna jogom, őzt a kellő időben óh alkalommal ki­
jelentenem ... De legyen róla meggyőződve, hogy 
senkinek sem — legkevésbé pedig Prince valamely 
csatlósának — adtam jogot ahhoz, hogy nevemmel 
üzérkedjék.

— Akkor tehát, mondá Carroll indulatosan, ha­
ragjában mindenről megfeledkezve, — talán meg 
fogja hazudtolni Miss Saltonslall előtt azt a vádat, 
molyét konyérndója emelt, hogy Peroot az ő anyja 
biztatta tol dr. Westnek n meggyilkolására!

Carroll kapitány ismét túllőtt a czúlon. Az iszo- 
nyodús és lolháborodás, mely a Guest arczán raj­
zolódott, sokkal világosabb voll Maruja előtt s ő 
előtte is, semhogy kétkedni lehetett volna abban, 
hogy ez a gondolat ép olyan uj előtte, mint a vád.

Margja, megfeledkezve ámulásárúl, melyet benne 
e leleplezések keltettek, megfeledkezve sértett büsz­
keségéről, a gyötrő kétségről, melyet bonne Guest 
bizalmatlansága támasztott — mindenről, csak imá- 
dollja sértett érzelmeiről nem, odarohant Clueafhez.

— tizét sei mondá büszkén, kezét n fiatal em­
ber elsütétcdö arcza elé emelve. — Ne sértsen en­
nem azzal, hogy jelenlétemben ilyen vádra felel I... 
Carrol kapitány, tévé hozzá, egykori imádójához 
fordulva, nem lehet elfelednem, hogy önt úgy vezet­
ték be anyám házába, mint tisztet és gentlemant... 
Hu mint ilyen fog ide ismét visszatérni, nem pedig 
mini üzlet-ember, szívesen látjuk. Addig pedig — 
isten önnel!

ti egyenesen, szenvodólytelonül maradt állva, mind­
addig, míg Carroll, hidegen köszönve s hátrahuzódva 
ol nőm tűnt a sötétben.

Azután megfordult s tántorgó léptekkel, halk sü 
kolylyal borult a fiatal ember keblére:

— Üh, Harry, Harry 1,, Miért csaltál meg?..
(Vitae következik.'

— Gyilkosság és gyilkosság! kísérlet. Szegeden 
egy Holla József nuvii alsótanyai lakos Bulla Antal 14 
éves fiat a saját sógorücscsét kegyetlenül megverte, mi­
vel ez a kertben négy eső kiikoriezál tört le ; a fia el­
futott és lloila űzőbe volle. Kevéssel ezután Bálin An­
talt egy fán felakasztva találták. Az esel rejtélyes volt, 
mert mim hullák, hogy gyilkosság vngv iingvilkosság 
fordult elő. A felakasztva talált fia holttestét feíbonezoi- 
lák. Az orvosi vizsgálat konstatálta, hogy a fin nem ön­
maga akasztotta fel magát, liánom halála erőszakos foj­
tás következtében állott be. A bonezjegyzökönvv szerint 
a holttesten két helyen láthatók ütések nyomai : a hal- 
vállon nagymérvű vérnláfutással s az egvik lábszáron. 
Az állkapcsok alatt vörös kötélfolt húzódott végig a fü­
lekig s ez a vörös vonal határozott bizonyíték arra, 
hogy a gyermek a kötélre állkapcsainál fogva erőszako­
san akasztatott föl. Az orvosi véleményt támogatja a 
helyszínén megtartott vizsgálat eredménye." A kötél, me­
lyen a fiút a szőlőben fölakasztva találták, a diófa két 
ágán volt megerősítve s a holttestet a kötél közepén 
állkapcsán csüngve találták. Minden valószínűség szerint 
a gyilkos a védelemben kimerült lint fölemelte a kötélre 
s a fejét előrenyomva, addig szorította a nyakát az áll­
kapcsok alatt megfeszülő kötélhez, inig a fulladás be­
állott s aztán a holttestet ott csüngni hagyta. A gyilkost, 
Hoda Józsefet, ki a szörnyű leltet 4 cső kukoriezáért 
követte el, a rendőrség letartóztatta s vallatás alá fogta. 
Azt, hogy a fiút megverte s hogy a szőlőbe beiizle, el­
ismeri, de az akasztásról mit som akar tudni. Azt mondja, 
hogy a fin félelmében követte el az öngyilkosságot, mert 
nz édesapja nagyon indulatos ember. Attól féli a fin, 
hogy ha apja a kukoriczn-lopásl megtudja, falán meg­
öli. Ü a fiat délelőtt 1U órakor verte meg, aztán olt 
hagyta a szőlőben, a hol délután 2 óra tájban találták 
meg fölakasztva. A boncziegyzőkönyv lloda Józsefnek 
amaz állítását is mogczáfnlja," hogy a tin a verés után 
jóval később, déltájban akasztotta tői magát. A holttest 
gyomrában a reggeli táplálékot még teljesen uicgemész- 
tetlen állapotban találták, a mi azt bizonyítja, hogy a 
fin sokkal korábban szűnt meg élni. A további vizsgálat 
kiderítette azt is, hogy az akasztással kapcsolatban ,-gy 
gyilkossági kísérlet is történt a családban. - A föl­
akasztott fin apja, Hulla Ferencz, midőn estefelé haza­
tért s megtudta az esetet, pisztolyt vett magához s l .i- 
kerestv vejéí, lloda Józsefet. Előbb azonban találkozott 
a leányával, lloda Júzsefnével s ezt o szavakkal fenvv- 
gelte meg: Ha az urad megölte a fiamat, én megölöm 
az uradat! Majd lloda Józsefet is föltalálta s előbb 
bottal kezdte ütlegelni; midőn azonban ez menekült, 
utána lőtt s a golyó lloda Józsefnek a jobb fülét találta. 
— Az egész család remegve fönlvirrasztotl. Hoda József 
az ipa dühétől elrejtőzve, külön töltötte az éjszakát s 
reggel a rvndörbizlos vette oltalma alá. Hoda József 
maga is igy adja elő az ipa által ellene ei . -vetett gyil­
kossági kísérletet, mely n megfojtott gyen. •. k esetével 
együtt szintén vizsgálat tárgyát képezi. Az alsótanyán 
nagy izgatottságot keltett a kél szomorú eset.

-- Gyilkos bábaasszony. Brassó mellett, Földvá­
ron Kondor Ferencz utmester fiatal, egészséges neje, 
kiről tudvalevő volt áldott állapota, hirtelen, minden sejt­
hető ok nélkül meghalt. Az orvosok nem tudták konsta­
tálni, hogy a halált mi idézhette elő. Az a nagy feltű­
nés, mit az eset előidézett, arra készlete dr. líaelisen- 
heiin körorvost, hogy a halott fölbonezollalúsál kérje, a 
minek a brassói törvényszék egy bizottság kiküldése állal 
azonnal eleget is lön. Á bonvzoíás kiderítette, hogy Kon­
domé áldott állapotban volt s bűnös cselekménynek esett 
áldozatul. A nyomban megindított vizsgálat kiderítette, 
hogy a bűnös alkalmasint Lottes Katalin bába, a ki már 
háromszor állott vizsgálat alatt hasonló körülmények kö­
zött. Kondor cselédje azt vallotta felőle, hogy a bába a 
halálozási megelőzőleg két éjjelt töltött Kondoménál. A 
bábát erre elfogták. Mindez események annyira megren- 
ditölcg hatottak Kondorra, hogy egy ellenőrizetlen pilla­
natban mellbe lőtte magát: a golyó bal csecsbimbója 
alatt fúródott a testbe s bálán jött ki. Kondor állapota 
lehetlenné tette, hogy öl kihallgassák, de a midőn hozzá­
vezették a bábát, nagymérvű soblúza daczára is fölis­
merte s rárivalt: «Te gyilkos!» Kondor valószínűleg 
belehal sebébe. Földváron és környékén nagy az izga­
lom a búba ellen, mert egyenesen üt vádolják a sze­
gény fiatul asszony halála mialt.

— Hárman ünnepély UJszánzon. E hó 10-én dél­
után ment végbe l Ijszászon 11 búró Orczy család uj 
sírboltjának boszentclése n családtagok nagy részvéte 
mellett. Már a korábbi években elhunyt br. Orczy 
György és neje, valamint ezek Teréz leánya koporsóit 
másnap reggel — megelőző gyászmise után — egyházi 
szertartással helyezték el az uj sírboltban. Az Orczy 
Béla br. és Orczy Andor br. patronátusa alatt levő s 
jórészt saját költségükön, Wiiber Antal műépítész terve 
szerint a felügyelete mellett tiszta román modorban 
épülő, díszes templom tornyára, készült nagy vaskercsz- 
lot 0 hó 13-án délután avatták fel egyházilag, ünnepé­
lyességgel, az egész falu népének közérdeklődése közt, 
s megkoszorúzva és felszitlayozva, másnap délelőtt állí­
tották n torony csúcsára. Mindkét ünnepélyen jelen volt 
br. Orczy Béla miniszter is testvérével, később br. Or­
czy Andor s ennek fia ilj. br. Orczy Andor, nőleslvé- 
roilc, idősb özv. Károlyi István né, tizv. gr. Kvglcvivh 
Gyuláné, br. Orczy Tekla s unokaücscsük, gr. Esterházy 
Andor. Nagy-boldogasszony napján, 0 hú ló-ón pedig
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nyugi.!i vyr'i :i lm. .•_•! 
lakóiiá:', Mellélmpdc.v!; •, 
nyal együtt cllianna.it t 
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adva, s a Itaszmd, ép-ii a i ! ;
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i- 'Zbeii li.tszn.il!'. miit iái? Az •, ,1 - | 
mi.1 linrsiiyói, a .mii l;.-il.l. n ,. /
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Katonák csínyje. Un hm laj 
K.V,i nmlntságos lörténetet olvin-uk N. 
el"!l. '?»y szép nyini e l. ii, ,/ I ni,.,- ,|,
clölii líl vendéglőiéből kél i, ,i:!| ,
az utezara Ai:g i.t n\ u •• a hm V
zeniek imtulkelien, mert s/,1 |-1 
feliigvI lisztjük. I- pn'.fnak, az ,.:.•-! 
jó 1 ! • - tárna.I; . l.-t-.- mi.'iie 
A údiigye' ; liszt I,'la l iuaiadú-i 
szoriíi1 i. f„:önén\ v.é-ki l.ué. , -aláiiialn» 
bcnniii.ket vacsorára, s ily |,,
haza:-. .• mebutliék, a luint, bugy ........... ..
I . c; ,a Ii-ztcs kiilscjii ur segíti.. ; 1.1 
előliünk halad A fclögyeéi l:-zt élőit n. ki 
K. f.ilöi vényszóki inról ’ I* gróf mb,...., 
lépett az ismeretlen iiiicinb- riiez , ,... | fik
«Kérem, tisztelt main, cng"hc u.rg, In.gv ,■■; 
lépé-nyii.M- Az nl.'g.Mi n. meg u,ít I. p ■ . 
kérelem okát tudakolta, im.W el-. iáp nu-l!, 
i.gy. l . Ii zl, farka .-zvim-í ii.-zvc a l.a.I.,p:..,!.,i.. .. | 
'■'ló módon kosz.,.Ill-ill. k. A li-/| bcfi.ióall . ,.
I.li, la prűdök pedig elbiiesnziuk az el. m',.1 I , f .. . f 
vagyok, a barátom pedig I. badapm - I .. , . .. | 
k.is/önclimket, inam, m. it mi nagi . n.iifiő: *
ki bcmiiinkel, megengedie, bogi clki--.-rj.ik S 1 : I .. - 
meil.-il » Az ismeretlen ur mosolygVI ■ zekéi n.. :: ia : 
"Igen szívesen téliem, maim, s máskor is remlelk.-zé- 
•sükre állok. Különben Frigyes Károly puma; bev, 
vagyok» ...

A mtrssillol állapotok. Bmnaid.-I ' ni... , 1 n-

ijsznka

k< d adu. i 
oSZÖIV'-s-i I 
ni ir.unda 

rjiik nz
;i"n. ;■

di.Sk .1 f.-i-

l.'.i: nbbllelt a parist nrvo-i akadémia 
SCillei 11.J.11..!, melynek Imlial. v.t g az v,!- |„
a kolera újból való kitöréséről adatukul m. ..' \
marséit,'.-1 orvosok n jelenséget a nag. !■•. . -a . •.: ., - 
• lonitolt.il; s rgyultal tagadták azt, !,ogy a ,u az 
"hím az-iai kolera jellege volna. \ pc . 1 kértö.; 

azonban a kél b gnagyobb kórház . a l . . v.ta 1: 
iálogai:,-a után lialámzollan 0 nézel ,-lien uv. .-!. ./ al.

uibl, esetben liimulalluk az ázsiai l.nlei.i u, , 
Vnlaii int a mtilt évben, uey most .- kizá ól 

lloíel Didi és Z. városház negyedei!,én I ..;•! , a
nyug,.Ii és a régi lukulü partján miliő .g a l.nlcra: 
' I' - I, a hol a piszok a l. /.ia!;!.: él .aai.b limu- 
oi'del igy testi az olt tapasztalt helyzet ! „ \ szó:.,. •
lel n az He zára dobjál;; cuit -z: . gödi, k niii, -e:iek a 
házakban. Nvlia y utczában az ,-mber k mbb--kcvesbli' 
folyós bűzös anyagban kénytelenek csatangolni. A régi 
kikötőben a varos valamennyi oaloniuju ,..-ze|. , né- 
felá-le és bűzös, felszínén a "posiiad.i-- buboi.-...... g..li­
ne!; össze Még undorítóbbal; a míg számmal lévő .íyilt 
csatornák. regi kikötő keleti parija., a pi ní. ki , s a main* 
egy házat mutatlak, molya . - magúban 7<u |Hk<".j.i
)'•'*»• E háznál; mindössze kél lépcsője van; a lakúk az 
ötödik emeletből a lépcsőházija dobálják a szemetet. A 

l csak akkor takarítják cl, mikor már 
egy két ncgyszügmélornyi tömeggé szaporodtak. Az. emli- 

cgy-cgy gycrmekiskolába vitték a párisi orvoso­
kat, mely egy szűk, rideg és rendkiviil egészségtelen ház­
ban van.» Nem csoda, hogy az akadémia e jelentés 
meghallgatása után egyhangúlag azt a kívánságot léjezl.s 
ki, hogy az egészségtelen lakásokról szóló I85t)-diki tör­
vény kéilcllictelea szigorral alkalmaztasséi; és további 
halasztás ne adassék.

I a síi ti. bat eset. A laV-si fulárvoiial, mely­
nek esteli 10 óra t) percekor kellett volna meg­
érkeznie a fővárosija, nagy ké.a-il -lmet szenvedett. 
A nagy-marosi állomás közelében elromlott a vonal
gépe s nem mehetett tovább, inig a óvárosból eléje
küldi,II segilögép d nem jutott Nagi -Marosra

orgyllkocaag .'In-n .1

Ür miigáh

Hopfer Mihály ujszúszi Ínkos által az iskolás gyermekek 
részére készilelt gazdag arany diszitésü, fehér selyem 
zászló boszonleléflu, s « szokásos szeg verés ünnepéivé

ik 
íjri

szogverés ünnepélye 
folyt le. Orczy Tekla bárónő volt a zászlóanya s iskolás 
fiuk s fehérbe öltözött koszorús leánykák állották a sza­
badon felállított oltárt körül, hol az isleniliszlelot végé­
vel, egyházi beszédben emelte ki u helybeli lelkész uz 
ünnepély jelentőségéi.

—- Tttzeueiok. CsejktB, Bnrsvármegyo egyik szor­
galmas kis községét nagy szuvencséllenaég érte, f. hó 
12-án; í) órakor a 73-ik száma házban ütött ki a tűz s 
néhány óra alatt 40 lakház, 27 csűr, nagymennyiségű 
gabna lelt sommivé, egy emberélet is eseti áldozatul, 
ugyanis ügy 2 éves gyermek n lángokban lelte halálát. 
Mentésről szó sem leheteti, mivel a községnek fecsken­
dője nincs. Mindenki várta a lévai tűzoltókat, özek azon­
ban nem jöttek. A kár mintegy 35,000 fiira lehelő, biz­
tosítva Vi-ttd rósz lehetőit. — Kismajtény községben 
(SzotmármeKYo) e hó 13-ár déli 13 órakor a községiül

A kovnnzinozt
g.Oat remi..,-.ul Icitclö Inzoiiyil.-á őm! 
r"*t A'rc/vi iiin- <■■ •-■> ,-lli-n. A meg;',: I; l: 
Imlvaii-vötcg pu-kalii -al nlőlte a • \ 1!'.. -1 
kék f.illokat kapu!! hálán -'.t • .m!.- .1 :

darab rmigygynl kötutlo I
cl!c 1-zl 1 - 'gyűl -J .M jiivorau (I-.. ve i. va-zm ■ . 
akusnál, ki gyanús volt ugyIliül.,zás! I. 1,1 . 

Es talált egy darab n. /.n.il. mciyböl ,-gv dai.d, !
. ül; a gyilkos i- j.’-röl leveli rongy n . ,\
ryilkos l.-liát lullcu.-k clköv,-;, - • m.m ,nv„:.m bá.;.i!>.i

s oil ápollak fíjscbél Ezt a -|- ugy.voM |,|- 
pamoesokkal kenlek be, hogy az ciiakaija .1 fri-.-x-,ég,.-i. 
Az orvos azonban L-nyiria a hajai, lem'- 1.1 
a sebről s éltkor az vér;:- ‘l i l;:lfm'. I. a seb 1 •; ,
ré**i A gyilkos azt állítja, I.- •■/' a I, • !
okozta. Van h már erre L.-t umij.i, ■ -ai.ii-.gy a/. . 
a/.l állítja, hogy csütörtökön r-ggol rúgta incg a" ló 
Szekasánt, inig a másik azt mondta, hogv pénteken dél­
után. Látszik tehát, hogy ezt elfeledtek egymás közt 
megbeszélni. A vádlóit folyton Ingádul a •>•"• '. Az em­
lített gyamiokuk folytán Monyoránt eliug!.,!..

Az állaíkortboa Szí-István napjára nagyobb iiv 
tézkeilések léteitek. Többek közölt M -- Coral a már tá­
vozóban volt bútor oroszlán--/,'á.iil --iő!. a ki -1L.1'I..• 1 
rendszerű idoiml.tsával méltó bamn.'al tárgya, un g né­
hány napra szerződtették. Több érdek, ,j ibban vásá­
rolt állat érkezése is biztosítva van. Altai.,bau -_-.iz- 
gató-ág Imiidéül elkövet, hogy az allalkeri e ., ,-....-. 
a kiállítás mellett a főváros leglálugalollablj bel ve, az 
érdeklődést folyton ébren tartsa, s a napokban tömege­
sen érkező vidéki közönség bizonyára nem fogja elmu­
lasztani, hogy e szép helyet felkeresse.

Rövid hírek. lialussa-Gj/aviimton 0 hú
10-én Kőim Izsákitól, egy 7íi éves üreg asszon .: 
felakasztva találták. A gyilkosság gvanu.ja mi.it; 
Kőim l'Tilöpöt elfogták. — (lömiirmeijj/éhcu 
1 lollópalakon Orosz Gusztáv lelkész neje szivén 
lulle magát. Tettét elmezavarhan követte ei.
Főt egy házán 0 hónap il-dikén Bános Fe- 
í'cnez az utczán revolverrel miül l sógorára Cse­
rép Lászlóra, kivel régóta rossz viszonyban ell. A 
golyó Cserépnek jobb kezét sehesilelte meg. — 
Észtcryoiithun az ottani függetlenségi párt ez 
évben is mcgiinncpli Kossuth névnapját. A lladin- 
ger-l’élo vendéglőben bankettet rendeznek. A 
yieshiibti fürdőhon aug. hó t -í-ig összesen 407 
iürdtivondég fordult meg. — A szatmári ev. ref. 
egyházmegye szopl. 17-én tartja meg Kiss Áron 
2ö éves esperess gének jubileumát. - A kis- 
komároml csendőr őrsvezető megszökött, mivel 
ellene vizsgálatot rendeltek el. - Játékon gézéttt 
zene-egylet alakítását tervezi Hermann Mariska 
hegedümiivésznö. — Föráerhteh közelében össze­
ütközött tegnap két tehorvona! : húrom fires kocsi 
lezuhant a töltésről, de emberben nem esett kár.

= Véres családi dráma fo!v| le ma reggel I jpes- 
Icn, melynek lé.szlvlciröl a követi;,•zöl;l;-n « .i,mL
Pataki József, 4.5 éves, galant.ii szál........ ......  ,.
Almi intek Borbálával mar ivyúl i durvái) iiánl, amiéi t 
h az asszony egy szép napon ;i gyein ,*. .. 1 
férjél 0-» Uipnslcii telepeden le. ;\ mint a I.nn •_:u.jlj 
t>»je lai tózkotlási bolyéi, magához vette nagy szabóolló 
jál é,s tegnap elindult I ijpestre. Egész é|;-í .
gúny asszonyt és ma mg^ol 7 órakor, a midőn a ma-zia 
akart menni, hogy lievásárlásait végezze, a leskolődő 
lérj i'ámhanl és a nála lévő nagy 'szabó,dióval két sú­
lyos sebet ejtett a szerencsétlen asszonyon, ki eszméié;- 
lenül rogyott a földre. A mint a dühös" szabó a rendőri 
őrjáratot látta közeledni, maga felé irányzó a gyj k ,s 
ollót és szive Iáján két súlyos sebet ejtett. Az újpesti 
rendőrség nyomban kihallgatta Pataki!, ki előadta, hogy 
fellett szándék- volt elő*" nejét nzntár magú* ki*.
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pe/.ni. Mimikét r-ubesültet délután fél 3-kor beszállítottak 
a líókm k -rliazlia és az vsotről jelentést lettek a buda- 
pc 1 l'i-i-vit., t»i vénx-zvknui;.

— Korcsmái verekedés An.broscli -l.ai >- r. p«za- 
I. ... I, •, • \ratiy J.mn-ii' za egyik korcs-
iii ijábnn boruzgalolt.
. I r 1 .hff. •

l'ilunlf

körű

re kerülvén a - vundég 
,.k merüllek tvl az vl!'..y;yusz- 

!vlt, Ambm«< li k. tlnvi-l kvxv- 
' .i.'l többet akart .«/ám tani. 
■it, s I- l.nzlion a j.iiHVT vgv 
ylív: V..,' I'. kinek arvzal :;z 
Z ". , ’.lit ti.. line'.' •, |;m!iazl,.t

közben. Pun. '• K!< • •.*'•'»" : a I\.|I' i
I > 't . -- li-Ii- i,\. iiiii.ib.ii. ■’ ■li'/eép

, . k-'zliiii a/, i i .’r. lull I - I' i Tíii-
.. I, -ii.u ' Ti'I l'ilhii 11'.i/áil I-

ii; lan a (.'n.ini.i.ii ■•léi én lex» lian!.- 
.ill a In. • tini ni |.arl, x : a/.al iali-a..i
közel jutott a géphez, hogy Imi lábút nl- 

I ii ii.--zi'zu/l.'. Ix \ na. hogy 11■ v:i.11> 
•Ill'll /’# Itykii Mihály -I IV - I:.11• -zá- 
11 ■ ■ 11■1 • I. : ,.i . I..::!••!! laki-al.ai Imiok.m a 

• lurilctl ■: II • 111. na I' b il ka: ;al vl-
iaial'fikra 11 • j • t Alia! a I...imát a l„>k i--

iii a;
Lolopas a fővárosban llomi/h KI• ■ k ii.é-z.V

ti • i|> isinél, ill'll t' lle - l"«Z,'l-
. nr:,I: 'é < x .itt e|ha:l‘il a

Hirtelen halál 1
nap ' "_'rl a zugligv.i >
iI:['••leli ,-szel -eil I-, Ha­
téin' ,' I ;.Lilla« hazaim -»

Öngyilkosság fi
hifi', ll • .'X Is e.1 -II,'k lit

< hl linn' ín , '• - L I■' — 
lei •'• I I : aki el,-II a haknii 
hall. lloíll,■-■et a kvn.'p.M-litl 
al: '..tlák.
•. nip «sie Jtarakor a Margit 

,, , Ileaiiv a Dunábaugrott
I Imii; közt llv, lii'ale.iiul elinni
A véletlen áldozata. Nv,.maim Linos a 1. Ibá-

a - •: . • aim -■nap ' II .ni, niid,ni az
Hart a kiment a - /.'ti a. • ... alak»* 1 ain't óljíllüv illi.
i • " 1" ■ *l> -ejtx. -n, ina»"’-alí honlozolt foig,ipis/.l-i|ya

jajgal.i«: köxvttv. ll ,:iv a Xi'U.liglöi
1 iiiélx'zel ,,--:*,'fu Inti. « . l.ilüiZOlt l.illiipan.il a III'"--
‘ l MM I ' 11 til'll :. I 1111(1,«11 "•! alkali:,.: V. ' 1 TI 1 /.él t 1"
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HV'inch'lolla .1 XI,. . .lla.nl. \

Tiii az uj- utczaban Ma veil az ii|-tll,':*:t 1
árun ii.iz , ;! )'ik ; III',lék, i'll!' '• '»'k pa-íla.-.ni fvliiaiiimzolt
,i-. ... ri'ii'.'yhulla'ij..;; j, '• »vl fia ll - kliamai IIIV--ZV-

" Ián • d a 1:-'t„ égi a" 1;. ...Hit !■:.y nil vllml.idő
rk",--i- i..;*!.in j- IfZle a t'i;:vi az ,,«.■:I.'kva : a tűzni
.. 1 - - III .«Ziiiinii őrs.; • v -akliamiát- luvgjelent a

i -Zi-n ri - rövid, ,l„ V| "- ll mnka után a tűzet vlollol-
Mr alap,

Jtt.
az , ge-z.e:i 
,k lel, a lii; 
.: irányban xi/.S

is a gyanú, 
akarati.,-I

jel' ni- tett a rendőrségnek,
”;,!a''il megindította.

Baleset. Friedmann Sándor 7 éves fut tegnap 
délelőtt a l-'- reiieziek bazáráriak lépcsűiaizában a korlá­
ton keresztül 3-—i- lábnyi magasról lezuhant s súlyos 
sérülést szenvedett. Lakásán ápolják.

: Kutyatilalom a belvárosban. A mull szerdán 
este mint már röviden említettük — egy fekete szőrű 
kósza el> egy kis leányt >■« több kutyát a belvárosban 
ni-g"iav! A kutyái 17x r.-iul.-i igynmit.ille s kiülte az 
■ . -I tanintézetbe. Imi a lionczolá-nál kr .nl, liogx
az eh xesz.. :t volt. I'.nn-lfngva a IV k, r. elöljáróság 
: ,11.1-1 intézett a belx ai'i.-l vlitiilajilüiiu-nkhoz. Ii-.gv 
l.u'. alkat a -zab.ilv»k .1 leimében i" napig zár alatt 
'.el ,k xagy k'i-.-fk in g I i rajtol; I, gkis. I.b uiegi,, 
'■■gél' 1 liuielet é--zi. in k |s. azonnal, zigi.nl bu «ág 
te ii" alatt, legyenek jelentést az elöljáró.-agilál.

M. . ámll nklmz. ~ uiéll,-ki Kimer József
.li­k nnnives , s az nla-z; kuaix ud vari :szál-

lílója".Bmlapi!
st. zári ila- : .' -'/. ,1 rjvyx zekéi,, mi•Ivrv

■ vasnull; tigvvili ■l fvll.ívj,,!; K vz.ég l;vs/.ilin::i vei a kő­
• «lismi-rv« ! már i,ig kivívták.

A le. ll v BVl i/.ai ag. evai.j . ninaziiim rés;iéről
inai laiumkliaii 1k, Izzétott 1 l i.l l.l ivlliivji:'; az 1 •rdc-
kelte k Lgxvlmlét.

„Czigany élet” vzime ;' i'cujabb hazai k-i■«z i t -
inéin 11. i'JCil ( •síik is levélj.lapirnal inelv Ilivgli ■r .1, izsef
Ffiv l>ii(la| , s! i ;»X ártvlvpé ben jelvtit moil, hfzv.-v:vi i'i ( •rém
papi«•. kitűnőéll JZnll ŐS fv.-lvtl ,'Z.igány alak,.kkal.

Kivi

jBcsy László jubileuma.
Balaton STiired, aug. 17.

1 Az Egyctr'rtc.i tu,léisit,Íjától. 1 

1 iil.n, :.e I.i.l Halalon-I'iil, liiek. limit III.

Hal: 111. korul

.'Viki

M,

dón

időkben hazául 
- az ilv uvélell,
-Zrllvl. Il'-g. Il.l;. il 1 
hetett, Hogy itt az. 11 
azt legliagx hl, i,- . •
, l.i láradljii .illan lm 
alaton-Kiin n—l emó 
•érdemelte 1.1...'. I„ 

hu ,'xi tevéken, , v 1 

rendezték, mel in ,1 liléit 
11 mindazok, kik 1) haton 

■ a mai linn, K> k r.n el ..
U" I I, * I tin élrlrajzaböl a-hmk mii... 
La z -ziileli ii IM d de, ze , I. 
mi. 1'eénui. (iimnázii.iiii tanúim.un .,» 
•u.l.l' •ixdrli, II \, gez.le ■ - l.i hl 

J . -iki Viel letelte. 1833 - bau a 
in „lába lépett mint írnok. Imi ng >■ - 
u «/ni"alma ultal

-zám lurd. 
z. li.n .ifiiril,. 1.1,-u . le n» 
lil a'.......«hál a haza k iz­
ei ■ 1 • 01 mal a is a , XI k- 

llig-'iis emberi« im g- 
l .i - . igazgatónak lv- 
.alól..:nal oda milk" 

-zillez.etii fürdőt le- 
■z ' lui és ,1 I írd,,- 
• I -un I. , ii| a mai 

1 , ‘o/.kodm fognál; 
11: ■ • : iiiiglonhiilal;.
I .i n.,- közölnénk, 

adatot.
I ,'■!! (ivör- 
\ al.imint a 
,z ügyvédi 
iiiiionlialmi 
•ge és la­

s' Kovám 
annak az

ntezot

.1 úgy „iiuiil,'tie mag.it - annyira 
: - akkori lóapai hiz.dmál, hogv 

vegén a Pozsony hun megnyitott 
1 : . uh-re magával iltc, ie>! az u -zaggy illésen 

k, kualvi lalh.11. ,1 leli-keilt, teli jura' .-na. A jogi 
,1 , .1 Inda' - ui -; 01,, li to,,lom', ... :• t 1831-1» u el
.. . Z \IIII' 1 el. lóéit a le. el! III.elállni éj. l"|ek lijból

ti, 1 - le • I. - I. t.,r 'Id,.-my ha küldtek. Imgy 
. /• ... • . . 1 x ■ 1 _ ■ -11 A követi.. z>> éx Imii I,'járván

in : l'li . i' . az , lieg gUOO váll.» lo: miért I -zuiilmrhe 
I.".: 'lé-e vissz:;-/.állt a. Im.myi ap.il- 

az uil, zc-i. vezetését Fr.11/ Lászlóra 
got in,"", voz!,; arról, hogy B-l'uied 

allap nhan nem inaiudhal, hanem 
aiiai eljiii■ zlíto't hazak helyi, dli 
ma- leendő i« vár az apátságra; 
•j) illetek emelése is elkerülhetelli 

ziikséges. Huzgólkodásának eredménye az lön, hogy 
iü! is az ugvnevezeit i jfürdő ház -íű szobával és 1» 
öo-zlálvn fürdővel, melv ép úgy, mini az Ofürdíiliáz. 
-oil. - ztalyii meleg Ilin lökkel 1 Kiiü-ban átadatott ii 

.gal'imnak. Ivkkor épittell, i. az uj gépházat arra a 
• Ir.i. hogy a lialatmitéi vizét lóerő által lehessen a 
ölökbe lekezelni. Lépésről-lépésre folytatta Iv-sv ujilá- 
.1 az. em-lkedő lo;d, l.,ui, hogv i’iiri diől iiuhaiuaiahh 
I 'I f - z.• I ■ .! gyógv mi,el tiu emlsell, s e toickvu- 
l> .1 az l-o. ,.i,. .1 kinevezi'! I tihanyi ep.p Un .v;- 

.,'o.an láüiog.illa. K CZélböl

a tűzvész 
.1. ill nié-g 
hogv uj

Hé
jeli-. ■ |. „ oap !"• 1 hízta la 1 .-I a 1 u

;éi, mi.lm', hogy az olt •/.■izeit tapasztalatokat 
H-1 nri-'i 1 1 I, !, lieu >u vény,--itli,- '. Nem is maiad! ez 
-iker iiell.ni. Imit I. a kor l.ovi (élményeinek megle- 
! 1 eg ik.üa'.ia a lunlőlívt, sétányukat. I.ikuhá/.akal, 
; ml- z ; a'luiini-zii.1,7, é.;at -'i• >•« t-ihli , |>iilellel gaz- 

lofa U I .Íred ! Isi.* LS ban épüllek úgy.mis 
I -'. f-'iu.* Ii-'e alatt a ken .zlhaz. a kápolna, a kaxé- 

•/. s - |, ..'I az. ,-zaki étten ui, a vemléglöslal; kony­
ha. >'. n,,i- ehlnz tartóz,1 épületekkel egyiitl A

., i s h I.,-, ének liémi .l g liah'iiak lialalon-
K :: d lejlöi!' -, ie mig Ihhl.-l.aii Knm-zt paniioiihnliiii 
• ,1:1.1 Simon Z-igiiiuridnt l.hanyi apátia nevezték

I 1 jel,'’ egyiiazli't Iliik /',", ..///•<•/ teljes egyetéu - 
: -l en karolták I I H H iie.l iigvét . ól meg tágasabb 
i.iii!.'i,íé'-i k- 11- I 1 ilha/i.ik tel. a mi lehetővé telte azt, 
!: . az igazgatói allaslian kifejlett tevékenységét no-

e Az •> ig.izgat;. .1 alatt kiépítettél; az uj fiiriliiliáz 
". ..' , liomlijkzaíát ÍVJ -zol,aval az uj túrd,«hazat 
íuaivany fiirdőkadakkal, szénsava«, elegánsul berendezett 
g,z-, zuiiunx- és savanvuviz lükudurdúkkel. Mindezekhez

a fürdőkhöz a vizet most gőzeiéivel vezelik és az látja 
el az öntözésre berendezett vízvezetéket _ is. Igen 
sokat telt Eesy a lakáshiány megszüntetése érdekében ; 
fasorokat létesített, az utakat szabályozta, sétányokat 
lei,’inteti, fenyves erdőt alapított, a partokat vállfáinkká! 
láttatta el, szóval: minden lehetőt elkövetett,hogy Balaton- 
Fiiredet az európai kiválóbb fürdők mintájára, minden 
igényeknek megfelclűleg kifogástalanná tehesse, mely 
törekvése a ma látható eredményekre bizonyara nein 
vezethetett volna, hogy ha a tihanyi apát, a nemeslclkü 
és Ii.-Fiiív,lért melegen érző tiimon Zsigmond hathatós 
támogatásában nem részesili és ha U.-Küred emelkedé- 
seért tetemes áldozatokat nem hozott volna. IJogy da- 
ezára mindezeknek a nemes törekvéseknek, 15.-1' itrednek 
még logvalkozásai vannak, az abban leli magyavazalut, 
hogv az" ujilásokal és uj meg uj nagy összegű be­
fektetésekéi, csak a közönség érdeklődéséhez mérten 
lehetik. Kz irányban a tevékeny igazgató még működni 
óhajt, és ha munkálkodásának koronáját még kikéjjezni 
akarja, akkor ezélszeríibbot nem lehet, mint ha szak­
emberek közreműködése mellett oly programme! dol­
goztai. I;i, mely, ha nem is egyszerre, de több éven át 
Ildiét,'ívé teszi," hogv H.-Fiirodct az európai első fürdők 
közé sorozhassuk. Ib'szinl uj épületek emelése, részint 
a meglévők átalakítása a esalornázás rzélszoni beren­
dezése -III. slh. által lehet ezt a őzéit elérni, hogy ha 
a munka lenszvrüleg beoszlatik. K őzéi már annál is 
ki'in.yeliben elérlietű, mert a jelenlegi pannonhalmi fő­
apái Vaszary Kolos nagy vonzalommal és a legjobb 
indulattal viseltetik lí.-l'üred iráni.

Rövid vonásokban ez leírása ama férfiú tevékenységének 
I’.-Füredéi illetőleg, kit előbb mára királyi kegy Ferenez 
.1 ->f lovag-kero-zlj,-.,'! kitiiulelell v« ma a közönség
a olismi'i. -I •'■- I .,1.1 jel,uv -I ugy-zólváui elhalmozott Már 

gnuji , -le (i. :ö;i An,lorn il; 1' működő szinlár-uilalu 
-/i ii'ii;'.,Ida! ti-zlello meg a jubilánst. Ma i'-ggid óta egyik 
kiéit,'t!«,;g a in i-ií.at vallja lel a tisztelgésnél 1',,-sy szá­
ll, .« li-ztelóit , a küldőt’-i'vekel a gyógy'teremben fo­
ga fia Fzel, közöl! feloiiiii!(• ik A I« -lm, dl nyaraló lu- 
laploiiii "I. k" ,«'1-, ■>,•'. mi ly u,d; i'loii ■Ivkiii .\l,,r me­
leg* -zax.il; ki ,uetibeii némei lemtissanve slilu-ban ké­
szített gy mix örii , ziist serleget nyújtott ál a jubilánsnak, 
mohiul az aj.mla'i szaxal:"ii kivi. ké,vetkező nevel; vau­
nál. bevésve grnl l.-leil.azy László, .1, »kai M,í|', I Jói v 
Lajos és .leii'í, Kállny (Ívnia, őr. Ilurav Ist­
ván, l.onkav Antal, Ncitgcbaner l.mma, llirseli- 
I, d testvei k. ,|r. Mai .'"lil Henrii;. l’etliö .hízsel, 
H: H'Xi-z líernal és K, glox 1 • .Mii- A fiirilöven- 
■ I, k kint alaku eziisl «erleget ke-ziliell, k. melynek !<•- 

a >zép aiaovoldiaii kivit jiez-göl ivó női alak lát­
hat, 1 \ km!re következő szaval; vannak bevésve „Igesy
l.á-zló ,'nlem,Ins hinlöigezgaloiial; ölvén éves kinin,'í 
nmko le-" inbil' iim.m.ii; alkalond,,,| hálás elismerés jeléül 
a hafiVmiim . u üiiilukozun-,'.' IHM.'«, évi augusztus 17-én.» 
Ezt az ajándékul a tiinl,«vendegek iii'vében Uobnla 
János Inniajm’-Ii épité-z alkalmi be«zéd l;isél'et«'hvli adta 
,it az imneiii'hm k. A lialaton-egyiet nevében gr. Ig-ter- 
liizy é, Kahay 1, villa beszéltek. A szeretelhaz igazgató­
sága név« ben Jókai Mór, a füredi reformált egyház ré­
szidői Sege «ly l)i'ii«'s lelkész, a füredi község részéről 
ke iiu'l l«e«z.«',lel minidoll Király tiáhor bin«, a megy ré­
szei ««I >/k hli bizoll-agi tag «■« Kováes líez«ö szolgá­
lni" ; .1 iz.i'l'.ol; n -z, löl Henndtyfy Jenő és a sz> retet- 
ház gyes mi'lau iiev.-beii eg. tin mondott meghaló be­
szédet. Mind e kitüntetésekre Fest/ igazgató meghatot­
ta!! mondott egyenként mindegyikre köszönetéi és 
számos tisztelőit a nagy vendéglőbe hívta meg ebéd­
hez. Kmlilé- nélkül nem hagyhatjuk, hogy az ünnepé­
lyek rendezése Iairiil legnagyobb érdemeket szerzel! ma­
gának Káliay flynlu balatonfüredi nyaral,'«tulajdonos.

ívd líra tájt löt) vendég foglalt helyett a hosszú asz­
talok körül és az étkezés a füredi dalárda éneke és a 
liiznltúk •zenekaránál; kozremuködé-c nn’llelt vette k«v.- 
,l« l« l I'«.il.htun.ii megmiliil! .1 h’lku-Zi-iilé'-el; sora és el- 

,.i„ ; a tih.ne. 1 a 1 •-■ 1 Stmm, Zsign;"!icl szólal! fel, él­
tetve a la ralit : ni.11 a Jókai Mu mondott sz«*|« loa-ztoí 
az uiini’jivll L -v l.a-zlora. ki m,».' .•««zonxe az ««vá- 
, ziul;.«:. az a|«al-.r_':a m iit H-Füred i. Ide u.ára ,'inéi*' 
l’ol.ai.a L „Invitáló«» I, II;«iszoiiI<'«i ;. u'áu következett 
im g ho«-z'i «01.1 .1 „nem hivatalos Ina-/.toknak : In— 
-z, 1‘,'k I uliiav l.ajo«. Szala. Imre. l.onkav Antal. Kai- 
lay lilik' a - el*. iiiv,-|,. ií Sziklav !a.ei . eh ! h-rlc- 
v.ii.x I J. , ■ !•'« he!.. A I-r:.„'Z, iesek i'iiiiomh.sa után 

1 l.o/.on •, n a • nkázha liu-:i*, Imi a «zu ház tagjai sz-*p 
all».lmot nyújtottak a' az liuuepeil férfiúnak.

SZÍNHÁZ, művészet.
Nemzeti színház I :v. *.;; ■ !!,■!;.

had« ]■• illa:

váló ' \ . ; .1.

n !
.1 I.

A népszínházban

Illa este lépett ,..! •’l."i«ZŐI" De.lise i'Zi:il- 
a miivésznö jel, - lm ;.,k 1 -at iv-ziil

almi I; ,/öii«i"; : ■. .n-Z' iiv 11 iogaöla 
. oiiá- »!; X:•1 1 a ü.í»' -zereplökkel 

e,*vii«i !"iil,«/.ör kiia:«-,«!lá: a «zu.pádon j'i: : a ::iá«n- 
• . .i'lvor.a- , ■ na». ii.ib«d !<•»’/.■«; uv al I p-.-l; . i«z-

. \ bah«*,»,. • ■ ' pompás alagj .1 a koveUezö
ura, \.«fiái eddig a kóz,«a«-:g- 

■ii I; .• . isteni Laura •
Hegyi Aran|i(i a ját - 

••/.óira a .• .» ■' 11 haiti ezim-zcrej.-el. A sokol­
dalú mi. /..I vilvba.i nagy -eget tanúst a -ziti-
I íz •• a i.,,z ti" ’ e nt. Midőn ezt a szerepet eljáV/.a 
.uhlig. mig az igaz; v. le-tiaju i.n'g nem érkezik Ma 
1 -ti |i'IIi'|,i'-i. I- »Kan volt. mini a miliő a ni.ívé- -zn.i 
kiva'.' illli'lligeiieziájálól vá: haliunk izh -. s s éleilui. 
Ha ait k.ilv vl • ü. I.. ti»- tel -•/.«-• 1« aratott veink Al .ml - 
; Miáltal ne gi- i .ömm. l fogjuk mlvoznlm azt az i,l.'«t, 
1 "'l,'i:l a I ivatott imivi'-ziiö Ol'i'ii I «'•« t« Ind 'ge! egészen 
az uj eveit,' műfajának mgja szentelni, a mely '.éreti , i- 
dig I- e-ai; ,i adalokal aratott.

Zichy Géza gróf szép', lm 8-án Smaiába érke­
zik. !ml ll' oliv, napi ul"Zv’u aki t !;■■' j •.• •!;■ »uy ezé'lu 
liaiigverst m l rend«'./.

A varof ligeti német arénában liolnaji, a király 
szüleié'«,' napján, az Fin Uiihni in Amerika ezimti 
énekes bohózat kerül színre a nézőtér teljes kivilágítása 
hieii,.;i. Szerdán Suppéuak Das Pensionat ezimii 0|ie- 
ielljél adják elő: az arena legközelebbi újdonsága 0. l'\ 
líergiie!; Der närrische Sehaster ezimii bohó­
zata lesz.

- - Benjamin Konstant nagyszabású festménye, 
«.*/ seri/' if/azs/íf/szo/f/áltatása» ismételt távirati sür­
getések után ma végre megérkezett. A műcsarnokban 
rendezett nemzetközi inükiállitús ez állal teljessé válik 
s ;izl szerdán, e hú lí)-én fogják a nagy közönség szá­
mára megnyitni. Keddre a fővárosi hírlapok képviselői 
vannak mcgliiva a kiállítás előzetes megtekintése végett.

— A lipcsei Stadtheaterben, Körner Tivadar Zri- 
nt/i-yX adják elő e hónap 2ü-dikán, a költő születése 
napjan. A közönség nagy érdeklődéssel várja az érdekes 
előadást.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budapoati uj köztemető. A kőbányai ke­

resztúri dűlőben kijelöl! uj fővárosi lemotőliely beosztá­
sára né'zve a fővárosi mérnöki hivatal részletes terveze­
tet dolgozott ki s azl a minap nyújtotta be a tanácshoz. 
K szerint az uj temetőnek két fübejárója lesz, a melyek 
közül az egyik a maglódi-utezn, a másik pedig a jász- 
berényi-iilra szolgál. Az előbbi vonalon lóvasúti közle­
kedés reu,! zliol.i lie, az utóbbi pedig a magyar állam­
vasutak • •«Zala vonalának kii/.eléhu esvén, kényelmes 
forgalom erre u könnyen szerv, zlielö A temető hvren- 
ilezi'oe egyszerű é ; világos. A kö/.é|«ponlbaii emelkedet 
liMi loruletui tervi zik a mauznleumol jeles férfiak te­
metkezési helyé il s ' /I öveznék a díszesebb sirholldk. 
Az egész lernlel.'i derék zug alatt metsző utak osztják 
fel. a nagyobb négyszögli parczellákal pedig átlós utak 
«zelik at. Monumentális síremlékek számára több kiemel­
kedő punt kínálkozik. A bejáratoknál lesznek elhelyezve 
a halottas házak és a kezelési épületek. Az uj közte­
mető rövid idő múlva át fog adatni a használatnak, 
mel t a maglód! ut felől az oda vezető útvonalak részint 
már ki vannak építve, részint most vannak munkában.

— A belügyminisztertől ma leirat érkezett a fő­
városhoz, a halparti vizmi't áthelyezése és a kőbányai 
sertésszúHúsokhoz vivő vízvezeték költségeinek fedezete 
tárgyában. Tudvalevő, hogy a belügyminiszter nem 
akarta jóváhagyni a kijelölt fedezetet, a 2D milliós köl­
csönt, mely még fölvevő nincs. Kz ellen Gerlúezy he­
lyettes polgármester azonnal fülirati jogával éli, hangsú­
lyozván a munkálatok haladéktalan szükségét, a kijelölt 
fedezetre nézve pedig kifejtvén, hogy a közgyűlés inten- 
cziúja az alapok pénzéből venni kölcsön! e czélra s ha 
a 2U milliós kölcsön addig léire nem jöhetne, mig az

alapok pénze visszafizetendő, akkor függő adóssággal 
fogja fedezni a város ez összesen 180,7UU frtnyi szük­
ségletet. A miniszter mai leiratában e fölvilágosító föl- 
terjesztés folytán a közgyűlés határozatát jóváhagyta, de 
fölhívja a várost, hogy már most gondoskodjék a függő 
adósság utján! födözélről.

— A magánópltésl bizottság ma Itózsa, Péter 
tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén a következő 
építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, 11. m. Kohr 
Gyulának a 11. kér. Szalay-utczában egyemeletes házra; 
Szabó Györgynek VII. kér. lslván-ul 2ö. sz. a. földszin­
tes lakházra és asztalos műhelyre : továbbá toldalé­
kokra : a budavári főegyház építési bizottságának a 
szentháromság-téren : gróf BánITyGyörgynek József-ulcza 
ti. sz. a., dr. Varga Feteneznek Damj.mics-utcza Bő. sz. 
a. Ezenkívül számos istálló, szín- stb. építésre, néhány 
gázmotor felállítására, a «Pallas»-nak a háza homlok­
zata helyreállítására adatott engedély.]

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar állami tisztviselők központi egye- 

sületé-nek megalapításán fáradozik ti fővárosi kisebb 
javadalmazása állami tisztviselők végrehajtó bizottsága, 
s e végből aláírási iveket boesátolt ki, melyekben kör- 
vonalozva van az egyesület czélja, s alapszabályainak 
vázlata. Az eddig aláírlak száma már megközelíti a hal- 
százai. A létesülendő egyesület czélja: jobban lőiiiöii- 
teni a tisztviselőkéi, mint ezt a «.Magyar tisztviselők 
országos egyesülőié» teszi, melynek tagjai heterogen ele­
mekből állván, nem védelmezi kellően a tisztviselők ér­
dekeli, tehát oly egyesületre van szükség, melynek ha­
tározott czélja: az állami tisztviselők szellemi s anyagi 
érdekeinek előmozdítása, s az összes tisztviselői kar 
korszerű hathatós képviselete, a testületi szellem, s az 
együvé tartozás érzületének ápolása.

— A Balaton egylet tegnap IG-ikán tartotta meg 
Balaton-Fürcdcn közgyűlését. A lapokban néhány héttel 
ezelőtt hirosztelt lemondások annyiban nem következtek 
he, hogy i'jsterhúztj Lá. zló gr. elnök lapintatos fellé­
pése folytán, valamint a közgyűlés bizalomkifejezése ál­
tal a tisztviselők mind újra megválasztanak. Az egylet 
vagyona 1!)Í)U frl, passzívuma t!7!) li l, tevőleges vagyona 
lehál H527 frl, mit a közgyűlés tudomásul vett és a 
számvizsgáló bizottság jelentése alapján a fül men l- 
vi’tiyl n.égadta. A kö/.gyiilés dr. Sziki,ív Janos ti:l;ar indít­
ványára elhatározta, hogy Kisfaludy Sándor lakóházát Ba­
dacsonyban emléktáblával fogja megjelölni, imlynel; 
k-iltsi'geii Esterházy László gr. vállalta magára, mit a 
gyűlés köszönettel fogadott. A leleplezés ünnepélye a 
jijv,> évben le-z. .Meghivatnak rá az irodalmi társa agok 
és bal,- agak. Kállai/ Gyula jelenleite, hogy az év­
könyv. melynek költségeit u előlegezi, tóit szintén ko­
sz,.nettel vett a közgyűlés tudomásul, sajtó alatt van. 
.Y'ii/i/ Ignáezés Kupunij Atjiád inilitváiiyára az egyleti 
titkárság által fölkéretnek Veszprém- és Zala me­
gye, hogy az almád-lüredi ut az országos út­
hálózatba fölvétessék. Esterházy Mihály gr. indítvá­
nyára az egylet a közsilipek ellenőrzését illetőleg felira­
tot intéz a közlekedési miniszterhez, Valentiny János 
festőművész egy balatoni tájat ábrázoló festményt aján­
dékozott az egyletnek, melynek 200 Irt az értéke. A 
jövő évben fogják kisorsolni a képet, az ajándékozónak 
pedig jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a közgyűlés. 
A közgyűlés után igazgatósági ülés volt, mely elhatá­
rozta, hogy a tagok gyakoribb és körülményesebb érte­
sítése végett hivatalos értesítőt (lapot) ád ki az egylet, 
melyet az egyleti titkár fog szerkeszteni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az egri bérgyilkosáig ügye ma már másodíz­

ben foglalkoztatta a kir. táblát, mely azonban most sem 
hozhatott végleges határozatot. Tudvalevő ugyanis, hogy 
az egri törvényszék vádhatározatát özv. Okolicsányi 
Ödönné fölehbezése következtében mcgscmmisilelle már- 
czius 10-iiiki ülésén a kir. tábla s a törvényszéket pót ■ 
vizsgálat tartására utasította. A második vádhatározal 
sem elégítette ki az özvegyet, inert ismét kihagyta a 
vádlottak közül Hubert Ferenez jogtanárt, kit ö a gyil­
kosuk felbujtójának tart. Ezt a második vádhatározatol 
tárgyalta ma a kir. tábla s Popovies Jenő előadó most 
már rövidebben ismertette a bonyolódóit ügyet, melynek 
mi annak idején minden részletét föltártuk. S a királyi tábla 
szi'meti tanácsa megsemmisítette az uj vádhatározatol is, 
melynek hozatalában megint részt vett a vizsgálóbíró, kinek 
ebbéli közreműködése miatt nem válhatott érvényessé az 
első határozat. A vizsgálóbírónak a törvényellenes sze­
replése következtében s a még most is mutatkozó hiá­
nyuk pótlása ezéljából az ügy ismét a törvényszékhez 
ulalUilcil, azzal a szigorú meghagyással, hogy jö­
vő;'.' minden résziéivé kiterjedő együttes határozatot 
hozzon.

— Kivégzés. Tegnapelőtt fejezték le Nordhausen- 
ben Hille Emil 31 éves meslerlegényl, ki tavaly nuv. 
2(J-dikán meggyilkolta és kirabolta a sollslcdti ország­
úton Plilzenreuler gabonakereskedőt. Teltét igazán állali 
kegyetlenséggel követte el; áldozatának fején hetvennél 
több sebet találtak az orvosok. A gyilkos kevés biinbá- 
násl, de annál több elszántságot mutatott a vesztőhe­
lyen. Bűnét mindvégig tagadta, s csak utolsó órájában 
tett töredelmes vallomást a lelkész elölt.

MULATSÁGOK.
— Rálroa-Palotán az újpesti tornász-egyesület ja­

vára e hónap tű-én népünnepély volt, mely úgy kedé­
lyesség, mint anyagi haszon tekintetében kitünően sike­
rűd. Volt hangverseny Várady Antal, Szilágyi, Erényi 
urak, Xogycdes Irma és Weisz Zseni kisasszonyok köz­
reműködésével ; voltak élőképek, zsáklülás, iéggömb- 
ereszlés s legvégül volt lánez reggeli hat óráig. Jelen 
voltak a mulatságon : Odescalchy lig, Károlyi gr., Cse- 
konics gr., Kerekes biz, Ticlitl br. stb. Szép hölgyek 
nagy számmal voltak jelen, nevezetesen: Urucker Be­
lén, Fenesz Adél és Búza, Kun Mariska, Moraky Jo­
zefa, Feldmann Kamilla és Ilon, Szalav Margit kisasz- 
szonyok, Köryné, Kerekes bárónő, stb. stb. A tizenöt 
tagú női rendező bizottság minden tagja magyar me­
nyecskének volt öltözve.

A kereskedő Ifjak országos kongresszusát
tegnap fényesen sikerült tánczmulalság fejezte be a ki­
állítási hangversenyteremben. A fesztelen jó kedvvel 
fűszerezett vigalom éjfél után egy óráig tartott. A négye­
seket üt) pár tánczolta. A hölgyek közül következők ne­
veit sikerült feljegyezni; Dr. Bench Károlyné, Schnierer 
Gyulám*, Dlauelii Guidúné, Iszer Gyulám:, Novak Károly­
né, l'eldmar Dávidné, Nyíri Lajosné, Müller Károlyné, 
Buschmann Ferenczné, Greksánú, Baricsné, Endlichné, 
llaliezkyné, Linczbauerné, Lugosiné, Lángomé, Virágúé 
iirliölgyek; Kommet1 Irma, Buschmann Irma, Dutli Gizella, 
Meliichárd Adél, llaliczky nővérek, Iszer Sarolta, Lincz- 
bauer nővérek, Kalna Ltnka, Endlich nővérek, Greksa 
Vilma, Pregl Amália, Sehunda nővérek, Spanier Laura, 
Sachse nővérek, Rathknecht Vilma, Baries Karola, Apa- 
tiezky Bella, Sehaller Irma, Schulzenberger nővérek, 
Lieht Karola, Kreisch Irma, Müller Irma kisasszonyul;.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. D. Veres Samu, a rimaszombati fő­

iskola tanai"' e hó 12-én lártotta esküvőjét Suttcő Ma­
riskával, llaksay István főiskolai igazgató fogadott le­
ányával. — Griinslein Mór a budapesti Sclunidegg 
és (ii'ünslcin-czég tagja ma délben vezette oltárhoz a 
dohánv-utezai templomban Riesz Francziska kisasszonyt, 
Ricsz Adolf fővárosi nagykereskedő leányát.— tí. Szabó 
.Mihály, Eszlergomnicgve l,-szolgabirája c In* lő-ikén 
vezette oltárhoz Esztergomban Wimmer Ferenez előkelő 
birtokos szellemes leányát, Jinnáb.

El jegyzés. Csobánczy István fővárosi nyomdász 
eljegyezte Fányek Jozefina k. a.-t Pécsről.

GYÁSZROVAT.
Llpovntozky látván püspök temetése, mint Nagyvá­

radról mai kelettel távirják, ma délelőtt ment végbe 
óriási közönség részvéte mellett. A város lakosságának 
nagyrésze már reggeli 7 órakor nagy tömegekben hul­
lámzóit a püspöki palota felé, melynek bejáratánál volt 
felállítva a pompás ravatal. Erro koszorúkat küldtek : 
József főherczeg, Lipovniczky Sándor és neje, Nagyvá­
rad város és Uiliarniegyo közönsége, Dőry báró főispán, 
a lloványi, Szunyogh, Gorup, Des Escherolles stb. csa­
ládok, továbbá Haller Sándor gr., a nagyváradi premon­
trei rend tanári kara, a káptalan, a munkás betegsé­
géi yző egylet, Schönberger b. altábornagy, az udvar

közönség meg- 
■ényhe, mely "lé" 
:: 11,11; 1 ain; 1K !»‘- 

r-reü'licn a v.'-g-

papjive az uradalom liszt! kara, a kalonatiszü kar, 
Fiaiknói és Bubics kanonokok a lövész- es tűzoltó eg\- 
leli'k, stb. Testületileg vettek részt a temetésen: Nagy­
várai I város összes hatóságai, intézetei, egyletei es tár­
sulatai, a kalonatiszlikar teljes számban Scliönoergev 
b. altábornagy vezetése alatt, az egyházmegyei papsag, 
n görög kall), káptalan, Szalmármegye részéről két ka­
non, k. Jelen voltak továbbá: Bujanovics nyug. altabor- 
nr.gv, Lukács György államtitkár, Gervay miniszteri ta­
nácsos, Zobel budapesti főpostaigazgató, Szál a y minisz­
teri tanácsos, Csengeri Imre, Elek Gusztáv iionvedezre- 
,11'«. 15alhtini Júzs.-I gr. ■- neje, l’ lim lanl.eiuleti 
fői a/.pal,i, Ilön li f,i*-|> n. Sai polg.,mie«|er : ifi .Mnvl.ai 
a I. • ttiit lieszenlolli'-k, a katonai zei>,-’.;:>r gyá«zindul»j:i 
ki ■éreti li, n a szél;esegylia::ba vitt* i; a koporsót. Lol 
Zalka gyűri jiii’pük F-nycs scgéiIK’tel ü é«/.unset m n- 
ilolt, mi közben az óriási l*'inplomot a 
lóit,''He A gyitsz.ni«,: másfél inát vett 1 
a zenekar liaugjui >■ a város össze- t 
rangziigá-n melle!t órié-i l;,izöi.«vg ki.« 
nvugalom lii'lyi'ic ki-'-ilik ki az <• Imuytat. .x xégli.-zte»- 
si'g’ 3 órát vett igénybe A szobbncl-sz; l>b koszorukat 
kidön gyészkoe-m \illek ki Ivi/.x, !len a kopm-sö illan.

Décsey Zsigmond királyi táblai bírót sníyu« ,-;i|i;h 
érte. Neje, mail cg an m láx 1 al jelenti, Imt' l 'o 
hunyt e kis fürdőhelyen. A sokaktól gyászolt halottat 
Budapestre hozzák s itt fogják eltemetni.

Dr. Szelényi Károly ügyvéd halálát hidalja a kö­
vetkező gvá "jelentés : Uzv. Szelényi Károlyné, szül. 
Ebenliiht'i i' Camilla saját és gyermekei : Aladár és Zol­
tán, valamint rokonai nevében i', mélyen szomorodolt 
szívvel jelenti forrón szeletelt férje, illetve é l:'.«atyjuk és 
jé, rokonuk szopes-remolei dr. Szelényi Karoly urnák 
köz- és váltó-ügyvédnek, a bányai ág. hitv. nv. egyliaz- 
keiülel világi jegyzőjének, a rimamuiány-snlgólarjani vas­
mű-, a szaimár-riagybányai vasul és a mármarosi só­
vasul részvénytársaságok igazgatójának stb. I. évi au­
gusztus nő jü-ának éjjelén, életének •í-7-ik, boldog há­
zasságának 20-ik évében, hosszas szenvedés titán tört,ml 
gyászos kimultát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 
]8-án d, 11. 4 órakor, az ág. < v. egyház szeriarlása szé­
liül a béesi-ulcza 3. sz. a. levő lakásából fognak örök 
nyugalomra lélelni.

Szcness László Szl.-Kir.-Sabadja községének negy­
ven évi n át volt református tanítója 7li éves korában 
meghall.

A hivatalos lap aug. 15-iki számából.
Kitüntetés (I fi ..«ege k- „i.aszmi imiködvsük 1 - a 

k-i/.llgx, tereli sv.,'1 zeit • 1 i, .: :l; e'lsll: ie elil UllbllS-
nik Ágoston temesx.e.'i l: ken «ke 'ó és lakaiekja'mz-
lái: . gatón ik a Fi'M'i • •' n ml lovag *n zl
J ',■;/(■/• |'| I, lei.» pedig :*. koronás
aran.' 1 f,!,-ml;, iees tin, ; .löK'-el in:-'- ' -vi orvos­
nak, ; I " '.'r’»"Zségiigy leién tett liilSZtU' - '. I.ltai M-
ismei'éscül, a koronás arany érdemkereszlol adomá­
nyoz!:).

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi ni. kir. 
miniszter, Hartmann Adolf oklvcles mérnökül, továbbá 
Koszlich János végzett műegyetemi hallgatót, Jitísen- 
bery Márk és Lakos Gyula szigorló mérnökökéi, vala­
miül Kisjalvy Vilmos végzett műegyetemi hallgatót, a 
m. kir. államépitészcli hivatalok létszámában, és pedig 
az első helyen neveztetett véglegesen, a többieket pedig 
ideiglenes minőségben kir. segédmérnökké, a pozsonyi 
ni. kir. pénzügy igazgat óság, Modrovszky István volt 
postai szolgál, a nagyszombati in. kir. adóhivatalhoz 11. 
oszt. hivatalszolgává nevezte ki.

Névváltoztatás Schau réz Manó gyulai illetőségű 
ugyanottani lakos saját é-s ke.kom Judit leánya xezeték- 
nevénel; „Kálaiii-ra: kiskorú Lefkueies Aibi rt sálmalja- 
ujlieiyi illetőségű ngyaimhani lakos vezetéknél ének „Li- 
guli»-rc I; ü a:\all,izüil.ma hemgyimnirzteiiunii rvndelet- 
ti.'l inegeiigvillctva.

Ügyvédi kamara. Az atv.di iigyvé- ii kamara részé­
ről ezennel kxizlmt telelik, unsz,'mit J'a rich Heitcs 
szarvasi ügyvéd, Budapestre történi elkölltizi • folytán, 
a kamara lajslromából kitörüllctetl. A pozsonyi ügyvédi 
kamara részéről ezennel közhirré lélvtik, hogy dr. Hor­
váth Árpád pozsonyi ügyvéd a kamara lajstromába be­
jegyeztetett.

fiT AVI R vl
Temesvár, aug. 17. t,0. E.) Ü felsége a király szüle­

tésnapja alkalmából tegnap a polgári meuliáz alapjavára 
fényes sikerrel népünnepély rendező tett. Ma este a ka­
tonai zenekar zeneszóval bejárta a várost. Az utezákon 
óriási közönség gyülekezőit, a középületek és számos 
magánházak lel vannak lobogózva é.s kivilágítva. A me­
gye- és városház, továbbá a püspöki paloták fényárban 
úsztak. A lelkesedés az lilén fokozottabb, a hangulat 
omelkedetlebb, két illeni népszerű polgárnak épen must 
bekövetkezett legfelsőbb kitüntetése folytan.

Kolozsvár, aug. 17. (0. E.) Jósika Sámuel báró 
beiktatása Kolozsmegyo fői «páni székébe ma ünnepélye- 
.-,11 végbement, az e ezélból ö«. z-'liivoii rendkívüli köz­
gyűlést, melyen a bizottság tagjai 1 akiien, teljes szám­
ban jelentek meg, Gyarmat!)y alispán t;\ifi:.1 meg, 
előadván az okol, amiért rendkívüli gyűlési li ivót:, gybe. 
Eimes Gvöi'gy ütsz. képviselő vezetése alatl 3D tagból álló 
bizottság kiil,jeleli i;i, hogy az uj lőispánl a közgyűlésre meg- 
liivja, ki megjelenvén, Gyarmuthy alispánul a megye kö­
zönsége nevében fölkérte a főispán i hivatalos eskü le lé­
teiére, mit Jósika báró, kardját lecsatolván, főjegyző 
előolvasása illán férfias, szilárd hangon nyomban letelt. 
Az esküidétől! háromszoros éljen követle, mii‘r Jósika báró 
főispán lönnállva tartotta programmszerü székfoglaló be­
szédét, melyben megemlékezvén őseiről, kik e székben üllek, 
s közvetlen elődjének hazafias munkásságáról indokolta 
amaz elhatározását, mely arra ösztönző, hogy a főispán! 
állást elvállalja. Hisz a megyében. A megyei önkormány­
zat hívének vallja magát, mely a haza és nemzetiség 
legbiztosabb, kipróbált alapiaké Kéri a megye közönsé­
génél; támogatásai. Az éljenzés lecsillapít!,;) után Gyár­
inál hy alispán üdvözölte a megye közönsége nevében 
a már esküt tett főispánt, üdvözölte, hogy az önkor­
mányzat hívének vallotta magát és Ígérte a megye kö­
zönségének és a tisztikarnak támogatását a megye és 
haza javára való munkásságában. Az ezt követő lelkes 
éljenzés ultin Gyarmatity alispán bejelentő, hogy 
Esterházy Kálmán gróf volt főispán bucsuiratot in­
tézeti a megye közönségéhez, mely az ülés színe 
elölt felbontatván, nyomban felolva«tatott. Pán]})/ Béla 
gróf indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy az egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe iklaltassék é« a íavozú fő­
ispánnal; 18 évi közhasznú működési n i, tapintatos el­
járásaiért a megye ügyeiben, és buzgó, odaadó érdeklő­
déséért elismerést és hálát szavazott. A közgyűlés c ha­
tározatát Jósika háló főispán amaz indilx anyuval egé­
szítette ki, hogy a közgyűlés saját vezetése alatt testü­
letileg vegyen bitesül a voll főispántól. Az indítvány za­
jos éljenzéssel fogadtatván, az ülés fölfüggesztetett. — 
Jósika b. főispán fölvezette a megye közönségéi Ester­
házy gr. lakására s ott elbúcsúzott tőle a megye kö­
zönsége nevében. Esterházy gr. melegen köszönte 
meg a rokonszenv annyi nyil vaníliásai. Innen a 
főispán a megye közönségével a gyiiléslerenibe vissza­
térve, s a búcsú megtörténtéről jelentés tétetvén, a 
rendkívüli közgyűlés bezáratott. Gyűlés után a bizott­
ság tagjai Gyarmathy alispán indítványára testületileg 
kísérték lakására az uj főispánt. A tisztikar itt a bi­
zottsági tagoktól elvált s a gyülésloremben egybegyül- 
vén, testületileg ment Esterházy Kálmán gr. volt főis­
pánhoz elbúcsúzni. Innen a tisztikar Jósika báró főis­
pánhoz ment tisztelegni, hol már előbb a helybeli tör­
vényszék IJiri'ó Hál elnök vezetése alatt tisztelgett. 
Jósika báró főispán lakomára hivatta meg az összes bizott­
sági Lagokal és a tisztikart a városi vigadó nagy termébe. 
Az első pohárt a főispán emelte ü felségéért a királyért, 
a királynőért, a trónörökösért és fenséges nejéért. Gyar­
mathy alispán a főispánra, Gyarmathy Zsigmond 
bizottsági tag a parlamenti kormányra s illetve Tisza 
Kálmán miniszterelnökre, Mekcs György orsz. képviselő 
Gyarmathy alispánra, Szabó József bizottsági tag a fő­
ispán nejére, Deczsi Gyula lelkész Esterházy Kálmán 
grófra, a nemzeti színház intendánsára, Gyarmathy 
alispán a jelen volt országgyűlési képviselőkre, Elekes 
György a lelkészekre, Pupp Gábor gör. katli. esperes a 
főispánra, a nemzetiségi és vallási türelmosségre, stb. 
ürítették poharaikat. — Jósika báró főispánnál a városi 
és a különböző testületek holnap fognak tisztelegni.

Kremsier, aug. 17. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Ma jelentették hivatalo­

stól, hogy a királyi pár és Rmhlj trón- 
örökös augusztus 24-én ide érkezik. Néhány 
órával később jön az orosz uralkodó pár 
Téves az a Ihr, bogy a magánlakások inát 
mind le vannak foglalva; a ki szállási akar, 
tudassa szándékúi a kremsievi rendőrséggel. 
— Lobanov heir/eg, a bécsi orosz nagykö­
vet, e hónap 28-án vagy 24-én utazik tit­
kára társaságában Oaniczára s ott csatla­
kozni fog a czár kíséretéhez. — Gicrs orosz 
külügyminiszter, Franzensbadból jövel, szin­
tén (Iranirzán találkoz'k a czávral.— Fonton 
lisszaboni orosz követel, a bécsi nagykövet­
ség egykori első tanácsosát szintén ide vár­
ják. — Az érseki palota berendezésén nagy 
sietséggel dolgoznak. A bécsi hofburgbúi na­
ponkint érkeznek bútorok, gobelinek, óriás 
bronz-csillárok. A kastély nagytermében szín­
padot emelnek a bécsi udvari színházak fő- 
gépészének vezetése mellett.

Czernowltz, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
molmpolilasági konzUzloriuin, az érsekkel élén, emlék­
iratot intézett a miniszterelnökhöz, oltalmat kérve a 
lengyel-kalholikus propaganda ellen. A Ilukowinacr 
Jlantlsehaa vezérezikkcl közöl «Ecclesia Militans» 
ezimmel, melynek vége igy hangzik : «Csak arra akarunk 
utalni, hogy az apologia államtörvényekre és interkon- 
fo.sszionáiis törvényekre támaszkodik, a melyek a lib, rá- 
lis aera teremtményei és hogy az orthodox egyház léje 
a konlésszionális türelem törvényeit nyíltan beismeri 
é.s egyúttal a lengyel befolyás túlsúlya miatt szólal fel 
a liberális vezetőknél. E magatartás annál jelentősebb, 
meri Andrietvi.cz érsek és Csupcrkowicz archi­
mandrite a parlamenthez tartoznak és mert Bukovina 
többi parlamenti kéjix :sülői is hasonló nézetet vallanak.

Prága, aug. 17. 0 felsége születésnapja alkalmából 
ma nagy takarodó lesz. A német színházban ma, a cseh 
színházban pedig holnap lesz díszelőadás.

Prága, míg. 17. Schönborn gr. párisi érsek ina 
fogtállá a városi képviselet tagjait.

Prága. aug. 17. Engelhausban Karlsbad mellett ma 
reggel tűzvész ütőit ki, mely a templomon kívül 70 há­
zal hamvasztott cl.

Grácz, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira!;!.) .7 Gtisztán-. Időlf-egylet nagygyűlésén a tizen­
két íiúkogvlel 27 képviselője vett részt. Megjelent a gyű­
lésen dr. Franz a füegyházi tanács elnöke, Asche a fö- 
egylel elnöke, TranscíiCnfels főegyh zi tanácsos, Haase 
szenior. Az ünnepi lakomán Asche az uralkodóért mon­
dón lélköszönlüt. PortugalI polgármester a protestáns 
egyházakért ürítette poharát.

Grácz, aug. 17. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A helytartóság megerősítette az újonnan ala­
pitól! német nemzetiségű egyesület alapszabályait s az 
a legközelebbi napokban megalakul. Az egylet czélja 
az, hogy Ausztria német lakosai közt terjessze a nem­
zeti szellemei, hogy Ausztria politikai és társadalmi fejj 
lödésére német nemzetiségi irányban törvényes befolyást 
gyakoroljon. Ilit* szerint közelebb MürzzuschlagLan né­
met nemzetiségi pártgyiilés lesz.

Isehl, aug. 17. B. ('.orr. A dán király holnap 
egy ii ; i tartózkodásra ide érkezik.

Berlin, aug 17. A bécsi férli-dalcgylet délután öt 
órakor gyűlt össze a babvlshergi kastélyban és a esá- 
«/.iii pár « a Irúnómküs előtt négy darabot énekelt Az 
előadás után, mely mintegy félóráig tartott, a felségek 
szívélyesen társalogtak a dalárokkal. Vilmos császár 
köszönetét mondott Kremsernvk a kitűnő előadásért, 
i'gxs/.ei'smmd a vi«zontlálás óhajának adva kifejezést.

Berlin, aug. 17 A t.u in la igazgatók értekezlete által 
kiküldött bizottságok az utóbbi napokban több ülést tar­
tollak. A műszaki bizottság különféle javaslatokat inté­
zett el. Az illetékek megállapítására kiküldött bizottság­
ban igen élénk vita folyt. A jelenleg hatályban lévő 
illetékek leszállítására és a kölcsönös leszámolás egy­
szerűsítésére vonatkozó javaslatok fölött tüzetes tárgya­
lások folytak, miután a mostani rendszer czélszerü mó­
dosítása álalános óhaj tárgyát képezi. Különféle indityá- 
nvok előterjesztése van kilátásban, melyeknek czélja, 
hogy elliárittassanak ama nagy nehézségek, melyek a 
kérdés megoldását akadályozzák.

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Solt Inzer Vars inban való tartózkodásának, 
tekiu tol tel az egyházpolitikai kérdésre és a Rómá­
hoz való viszonyra nagy fontosságot tulajdonítanak.

Paris, aug. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának 'árivala.) Abban, hogy az oroszok 
megvelellék lábukat a Quclpartban, s ezzel 
egyidejűleg a IVancziák állást foglaltak a 
Hamilton erődben, az angol-orosz ellentétek 
élesebbé válásának veszélyét látják.

Paris, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) Lon­
donból azt jelentik a Journal des Debats-nak, 
hogvíaz ungol-lthinai egyezség nem létezik. A meg­
levő szerződés azonban alkalomadtán határozott 
jelleget ölthet.

Páris, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) Alemansi 
Chaiizy-szobor leleplezése alkalmával ovácziókban 
részesilö.tto a nép Frederiks bárót, az orosz katonai 
attachél. A tömeg folyvást ezt kiabálta : «Éljen Orosz­
ország!» — Altain-'l'argé belügyminiszter azt mondta 
az ünnepi lakomán, lmgy a franczia demokráczia a be­
két óhajtja, a mi azonban nem zárja ki azt, hogy a 
meglepetések készen találják. Jauregniberry tenger­
nagy gondosan kerülte beszédében a «république» szót. 
Csak annyit mondott, hogy a hadsereg viszályok és vál­
ságok közepeit is egységes marad. Frcycinet miniszter 
levélben mentette ki elmaradását.

Pária, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Ec/ntblique Frangais ugv vélekedik, hogy ama vá­
dakra, melyeket Sselcolovics, a szudáni angol serég 
volt tolmácsa Olivier Pain meggyilkolása miatt 

emelt az Intransigeant-ban, határozott választ 
kell adnia Angliának még akkor is, ha a gyilkos­

ság személyes bosszúból történt volna. Az Intran­
sigeant kijelenti, hogy Drisson miniszterelnöknek 
elégtételt kell kérnie, különben majd Pain barátui 
számolnak le magával a walesi hcrcseggel.

Pária, aug. 17. llanotaux nagykövetségi taná­
csos holnap Konstantinápolyba utazik, hogy ideigle­
nesen helyettesítse olt NodiV.es marquis nagykövetet, 
kit családi ügyei Francziaországba szólítanak.

Pitvis, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) llubertine 
A net ere. a női emanezipáczió sokszor emlegetett eltíhar- 
ezosnüje a következő választási programmol intézte az as­
szonyokhoz: «Motto : Anök rabszolgasága akadálya a férfi 
szabadságának. — A franczia nemzet férfiakból és nők­
ből áll, kik ugyanazon törvények alatt állanak és 
ugyanazt az adói fizetik. Miután egyformán felelősek 
és adókötelesek, ennélfogva minden franczia, tekintet 
nélkül a nemi különbségre, jogosítva van az emberi tár­
sadalomban érdekeinek megőrzésére, annyival is inkább, 
mert közreműködnek az államban, hogy értelmük és 
számuk állal a közjóiétól biztosítsák. 1. fejezet. Minden 
nagykorú franczia, férfi vagy nő, egyenlő a törvény előtt és 
használhatja polgári és állampolgári jogait. 11. A férfiak és nők 
szavazása helyettesíti az eddig csupán a férfiakat meg­
illető szavazási jogot. Hl. Az alkotmány és a házassági 
törvény revíziója gyűlés utján, mely egyenlő számú fér­
fiakból és nőkből alkotandó. IV. Francziaország vala­
mennyi gyermekének egyenlő könnyűséggel leendő szel­
lemi és iesti kiképzése, és egyenlő belépési jog min­
den közhivatalba és állásra nemi különbség nélkül. 
V. A Minotaurus állam, mely csak azért van, hogy pénz 
és vérdézsmát szedjen, a Családanya-állam állal helyet­
tesítendő, mely utóbbi körültekintő gondoskodása által 
minden munkaképes fvancziának biztonságot és munkát, 
a gyermekeknek, aggoknak, betegeknek és ügyeíogyot- 
laknak segélyt fog nyújtani. Az állam e szerint állitj
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ö^ze a munkások csoportjait s az egyeseknek tehetsé- 
p 1 szerint jelöli ki a társadalomban a helyet, a mint 
természetüknél fogva a hadseregbe beosztja. VI. A 
munka mindkét nemnél egyenlően becsült étik meg s 
e-venlő munkaképesség mellett mindkét nem egyenlő 
fizetést kap. VI1. Adót mindenki tehetségéhez képest 
(izet: a fogyasztási adó megszűnik, a fény űzési adúl fel
k, l! emelni. Vili. Háború és béke valamint a nemzeti 
költségvetés fölült franezia férfiak és franezia nők szavaznak. 
IX A v.' lkütvlezetlség obligatorius a férfiakra. az embe- 
rjs szolgálala kötelező a nőkre. Az ország területének 
x,.,-finné a férfiakra vár, a gyermekek, aggok, betegek

'.,i - -k ájola-a a nőkre X Az emberi indivi­
duum i-ii.il I. Kivi ./.!• Iiáborillanul a g.-adolalsza-
l, .,If-á• t szabadon fejezhe se ki gondolaiail szó 
x-, írásban. XI. Az igazságszolgáltatás díjtalan. A 
*..i\. ;\-zikvk e< esküdtszékek félliak!ml és nőkből ál­
lmainak "S«z--. XII Egyforma -n.• >k illetik meg a 
(, i!it I a ni- Vi-giil meg-z.iláiilila i az ;enlőség esz­
méjének. — Választók! Hogy a becstelenség megszűnjék

in i< kell lenni a politikában, m-g kell szűnnie az. 
öt.kéiiv jogának. Ha meguntatok már, hogy parancsaitokat 
semmibe sem veszik, ha azt akarjátok, hogy az uj 
törvényhozás korszakot alkosson a haladás történelmé­
ben, úgy erőszakoljátok rá e programmot a jelöltokie. 
Az emberiség egyenlősége czélja a köztársaságnak : kell, 
h gv egy legyen köztársaság és igazság.» — A szo- 
cz alisztikus bizottság női jelölteket léptet föl a küszü- 
1, I !. vő választásokon. Klsö köztük Louise .Michel s 
ul ma következik I Iubertine Auclerc. Marié Dcraismes 
h I .: irónő, Leonie Jiouzade, Clovis-Hugucsné slb.

Parin, aug. 17. Clianzy tábornok emlékszobrának le­
leplezése alkalmából L- Malisban Campenon liadügy- 
niinisztcr rövid beszédet tartott, kiemelvén, hogy f'.hanzy 
ta: :.i"k soha sem eseti kétségbe a haza sorsa fölött és 
a fiatal had-e, egbe, melybe minden embert bevett, bár­
mely p .rtszi. v.ethez tartozott légyen is, szintén át tudta 
önteni e hitet. A köztársaság kormányának nem szabad 
ezt feledésbe merülni hagynia és veszély idején számít­
son az ország minden fia támogatására. A belügymi­
niszter bőszedében kifejtette, hogy 1870-diki eseményekből 
két .anulság vonható le, először az. hogy szükségesek a 
katona: előkészületek, ogyes-ogyedül az ország védelmé­
nek biztosítása .szempontjából és másodszor az, hogy 
szükséges a szabadság intézményeim k fejlesztése, hogy 
ne gakadalyoztassék, hogy az ország kalandokba sodor­
tassák.

Madrid, aug. 17. A tegnapi nap folyamán 
Spanyol«nszagban összesen 4528 ember betegedéit 

meg és 1621 halt el kolerában. Ebből Madridra 25 
beteimdési eset és 1U halálozás esik.

Madrid, aug. 17. Spanyolországban iz­
gatottságot keltet!, hogy a németek a Karo- 
lina-szigetcsoport egyik szigetét birtokukba 
vették. A hírlapok kikelnek Németország el­
len. A kormánypárti sajtó azonban előkészí­
teni igyekszik a közvéleményt Spanyolország 
felszólalásának sikertelenségére.

London, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Kíuirtumban lázadás ütött ki, Ozmán Digma ott 
időzik.

London, aug. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Khártumban július 20-án felkelés tört 
ki, melyet véres harezok követtek. A láza­
dók megtámadták a kincstári, kirabolták és 
a kincstárnokot meggyilkolták. Abdullah ka­
lifát, a máhdi utódját és Mohammed El-Khair 
titkárjaikkal együtt leölték, mert a felkelők­
nek ellenszegültek.

London, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Kulkuttábűl azt jelentik a Timcs-nuk, hogy a ezúr 
engedélyt kért a bokliarui emitiöl az Oxusig vezető 
vasul kiépítésére, de az emir nem leljesiíettc ki- 
vánságál.

Roma, aug 17 (Az Egy étért est távirata.' Pol. Corr 
A vine! trónörökösné és leánya Lago Maggiure melleit 
k-.ó '.urdőben több hétig fognak tartózkodni.

Athén, aug 17 Tizennégy nap óla tűnik hadihajók 
tartjuk körülzárva Simis szigetét az ázsiai parton, amaz 
urug. alatt, hogy néj«/.ámlálá.s fog r i;<I, z.i mi. 'i« ii leg 
azonban arrúi van szm hogy a sziget m />) ;•.'. ki- 
v.ó'-agu- jogaifol. A férfiak, kik szíva«-slialá-zai: il fog­
lalkoznak. nincsen -k otthon, s v. n-.x «'•-•, »• ermi-kek i— 
l-Iniiikbi-n a hegyi k közt k -r.-sn -Is iiieu.-il.'kíá. Attól 
félni k. hogy éhínség üt ki, La a körülzár.*!;: • még to­
vább I- tart. A s/'L'«*t lakossága panaszt intézett a -:ag.- 
hatalmakhoz, pártfogásukat kérv •. A görög km many 
már t> :t i< lépv-' k« i Konstantinipol;dián. A szig-t la­
kos-ága a zaklatást a rhoduszi nmtesarifnak talajd«.- 
nnja. ki nagy gyűlölettel viseltetik a keresztények 
irám.

Athén, aug. 17. « Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. Delyannis miniszterelnök hivatkozással amaz 
alkotmány-rendelkezésre, mely szerint az udvari 
szvmélyzelnek is bírnia kell a kormány bizalmát, 
k'ivvíelie. hogy Hadji l’etros ezredes, ki 22 év óla 
első hadsegédje a királynak, hivatalából elbocsállas- 
sék, mivel ez annak idején álliiólag a kamara lél- 
usziása meiielL iiyi'atkuznlt és esetleg a kabinet 
lemondását helyi-zi" kilátásba. A király hogy elejéi 
vegye a bekövetkezhető konfliktusoknak, elegei lelt 
a miniszterelnök kíván-ágának és lladji l’etros! hi­
vatalából elbocsátotta. Ennek következtében a királyt 
mostani utazásában másod hadsegédje Vassor ezre­
dé- fi ívja kísérni.

Pétervár, aug. 17. «Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. liii-ge pénzügyminiszter most egy tervet tanulmá­
nyoz. niviy az otfi-vefilijak iüleinelóséri: irányul.

Szentpétervár, aug. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.; Pol. Corr. Illeni jól értesült körökben hang­
súlyozzák azt. hogy a Sándor czár és Ferencz Jó- 
zsef király közt történő találkozásnak nem lesz kü­
lönös politikai jelentősége és túlzás lenne, ha ebben 
a találkozásban egyebet látnának, mint a két ural­
kodó és népeik közt való jó viszonynak bizonyíté­
kát. Minthogy azonban mindkét uralkodót kül- 
ügyininiszlcreik is kisérik, önként érthető, hogy 
bur a találkozás nem egyéb udvariassági lénynél, 
az uralkodók és a kiséretökben lévő államférfiak 
nem lógják kikerülhetni azt, hogy beszélgetéseikben 
politikai kérdéseket is érintsenek, és különösen, hogy 

megvitassák azt a magatartást, mely az általános 
Léke lehető oltalmára szükséges.

Konstantinápoly, aug. 17. A gőzhajók, 
melyek Várnából utasokkal érkeznek ide, 24 órai 
megfigyelésnek és orvosi vizsgálatnak vettetnek alá.

Kairó, aug. 17. Elhatároztatott, hogy a Gibral­
tárból érkező szállítmányok elleti a kolera elleni 
óvintézkedéseket lógják alkalmazni.

Rio-de-Janeiro, aug. 17. A kamara 
többségének ellenzéki magatartása következ­
tében az egész kabinet benyújtotta lemon­
dását.

KÖZGAZDASÁG.
3éca, aug. 17. (Ü. Corr.) Az osztrák-magyar 

bank állása augusztus 10-ről : Bankjegyforgalom 
33u.026.0it0 forint i - 2.583,000 Irt), ezüst 128.952.lXX) 
forint i+ 106,(XX) frt), arany 09.295,000 frt (— 5000 frt), 
devisák 10.238.000 frt (+ .88,(XX) frt), lárcza 96.382,000 
k>rin!i (— 2.3ÓO.IXX) forint), lombard 24.418.000 forint) 
(*— 227,000 forinti, jidzálugkiilcsön 88.142,000 forint 
(+ 73,000 forint), zálcglevi-llörgalom 84.981,000 forint 
(+ 215.000 forint.)

Becs, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) A tőrök 
dohány ügy edítrusági társaság július második felében 
7.1XJC.UUI piaszterl vett he a limit év megfelelő szaká­
ban bevett 4.761,000 piaszler ellenéo:-n

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 18. o
ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Franezia vendégeink.
A kirándulásban képviselt lapok tegnapi és teg- 

napelőtti számaikban hasábos leveleket közlenek Bu­
dapestről külön ludósitóiklól.

A Voltaire-ben «Éljen! Éljen!» ezim alatt a kö­
vetkező igen meleg hangú és valóban örvendelesen 
rokonszenves ezikket találjuk L. Serisicr tollából:

«Ismeretes, mily szives cs meleg fogadásnak, mily 
ovácziónak és éljenzésnek tárgya e pillanatban a frnti- 
ez i tmlósok, művészek és írók ama kis csojjorlja, kik 
a m 'gliivások Ncgnyájasbikára, elmentek visszaadni a 
magyar népnek azt a látogatást, melyet nálunk néhány 
legkiválóbb férfin majdnem két évvel ezelőtt tett.

Hálátlanság és bűnös közöny lenne részünkről össze 
nem szedni, mint megannyi becses zálogot, a rokon- 
szenvnek mindama nyilvánulásait, melyekkel a mieinket 
azon a szép és nemes magyar földön elhalinozlák.

Ig«'ii. szerelnek bennünket ott és ezer meg ezer módon 
iparkodnak ezt bebizonyítani. Honfitársaink tapasztal­
hatták ezt arról a lelkesedésről, mely körültök felzugott 
s mely egész, mintegy diadnlutjok alatt nem szűnt meg 
kisérciöket képezni. Meg voltak lepve, elragadtatva, meg­
hatva. Némelyek nem is titkolják, hogy könnyeket hul­
lattak, azokat a meleg, jóleső; könnyeket, melyek a pil­
lán rezegnek és oly édesek annak, a ki hullatja.

Es a csodálatos utazás által keltett meghatottság elfog 
bennünket is. S mivel, miként ők, mi nem szoríthatunk 
kezet e vendéglátókkal, Francziaország ez állhatatos 
barátjaival, meg akarjuk legalább nekik mondani, hogy 
az üdvözlések, melyekkel mieinket fogadták, mély vissz­
hangra találtak minden franezia szívben. A meghatott­
ság, melyet bennünk keltenek, édes és melengető: azok 
közül való, a melyek sokáig nem foszolhatnak el.

Szerelnék hát visszatérni néhány mozzanatára ez uta­
zásnak. mely úgyszólván nem egyéb, mint hosszú és 
szakadatlan tüntetés, az érzelmek, melyeket bennünk 
kelt, sokkal drágábbak, semhogy élvezettel ne felelnénk 
meg a fidadatnak.»

Következik azután az ut leírása néhány erős, rokon- 
szenves vonással s a Budapesten a kiszálláskor felhar­
sant éljenzést említve, igy folytatja:

«E kiáltásokat, vivátokat a francziák Budapesten lé­
tük alatt gyakran fogják még hallani. Nem mehetnek ki 
az uti zára, hogy rögtön fiilükbe ne zúgjanak.

Megható refrain, meleg, mámoritó ezirúgatás ez, a 
melybe belefoglalják Francziaországnak itt oly büszkén 
hangzó nevét!

Mellőzöm a honfitársaink tiszteletére rendezett ban­
kettek«), ünnepélyeket, pohárküszöntőket. A magyar ven­
dégszeretet nagyszerűnek, gyöngédnek, szellemesnek bi­
zonyult előttük. De a mi engem c nagyszerű fogadtatás 
hevületében legjobban meghat, az a nép tüntetése, a 
közönség önkéntes ovácziúja, azok az «é!jen»-ek, melyek 
úgyszólván magoktól harsannak föl honfitársaink útjában.

8 midőn konstatálom azt a mély rokonszenvet, mely­
nek oly világos jeleit adják magyar barátaink, lehetetlen 
az okát is nem keresnem.

Miért szeretnek ott bennünket annyira ? Hiszen mi 
semmit sem tettünk azért a népért. Nem harczoltunk 
vele egy sorban. Nem segítettük — mert nem volt mó­
dunkban — függetlensége védelmezésében vagy vissza- 
vivásában. Szóval nem tartozik nekünk semmivel, mint 
a hogy tartozik annyi más nép, a kik azzal boszulják 
meg azt a jót, a mit velők tettünk, hogy gyalázattal 
iparkodnak bennünket clhalmozni.

De akkor hát miért ez a lestvérkedő barátság? Miért 
ez a lelkesedés? Van hát, mint bizonyos egyének közt, 
bizonyos népek közt is, melyeket a történelem és a kö­
rülmények legkevésbbé sem hoztak egymáshoz közel, 
bizonyos rejtelmes rokonság, a mely végzetszerűen, ellen­
állhatatlanul vonzza őket egymáshoz s egymást szeret­
niük kényszeríti? Vonzó probléma, melyet érdekes volna 
u. ejteni, legmélyebb rejtekökben hasonlítva össze két 
i- -nek a lelkét s kutatva, hogy mely érzéseik, Ízléseik, 
l.ev üléseik, hajlamaik közösek. Talán ugyanaz a fogé­
konyságuk, ugyanaz az idealizmusuk, ugyanaz az igaz- 
ságérzotök, ugyanaz a szabadságuk van?

A természet, a maga titkos ezéljait követve s ép oly 
sokír mii, mint csodálatos eszközeivel működve, bizonyos 
fáknak a magvait könnyű papillákkal látta t-i, a melyek 
szárnyakhoz hasonlítanak és a szelek kényének szolgál­
tatják ki őket. A fa igy reprodukálhatja magát tiz és 
száz inérííúldnyin! attól a helytől, u hu! gyökeret eresz­
ti : s mimli-n évben kizöldüi.

Midy zéi hordta el igy Magyarország földére a fran- 
« zin -• zellcin magv.it ? Vagy melyik az az élet fája, a 
nuóyrüi azok az eszmék és aspiiai-ziók keletkeztek, a 
in. lvk köztünk közösek és a két népet szorosabban 
lo/.ii; I gybe, mint akár az ér«lek törvényei, akár a xér 
! ge ?

A ti lenetirók éleslátása és az etlmológok tudománya 
«•lé (.Tjcszti'in «■ kérdési. Do a mi engem illet, hajlamló 
vagyok azt hinni, hogy ez a mkonszeiiv azon a régi 
lovagias szellemen alapszik, mi ly a századok munkája 
és a hasznossági elmélet majilncm általános diadala 
ilai-zára osztatlan öröksége maradt annak a honnak, 
in- I Jeanne «l’Areot szülte, és annak, melyben Corvin 
Mátyás uralkodott.

liármint legyen is, barátim, örvendjünk azoknak az 
érzelmeknek, melyeket annyi nemességgel és nagylelkű­
séggel tanúsítanak irántunk. Tartsuk meg ezt a barátsá­
got, őrizzük meg becsben. Önzetlen az; őszinte. Meg 
fog vigasztalni annyi csalódás és annyi elpártolás után, 
a m - i-k végre is egykor a kétségbeesett önzésbe taszí­
tottak volna bennünket.

F.s mivel a Kossnthok, Deákok, Czuezorok és Petőfik 
hazája ünnepli a mieinket, feleljünk <téljen»-eire a mi 
«vivatii-jainkkal.»

*
A Figaro-ban Emil Elavct-tői (Parisis) augusztus 

(.)-ki kelettel a következő szellemes csevegés jelent, meg:
«Szinte látom olvasóim kélkeilö mosolyát első sürgö­

nyöm olvasásánál: hallóin, a mint mondják: Ez a Pá­
risi* igazi délvidéki! Milyen könnyen neki tud vadulni. 
Nos, igen, én neki vadultam és bátran bevallom, hogy 
boldognak érzem magam ezért. Azt mondják, hogy a 
franezia kárörvendőnek született; kötelesség hozzátenni, 
hogy a hasonlat teljes legyen — és könnyen hívőnek. 
Van szive felfogni minden nagy és nemes indulatot. A 
mi engem illet, a mai nap óta, el vagyok ragadtatva és 
lelkesülök. Boulevardbeli társaim bizonyára nevettek volna, 
ha látlak volna sírni annak a hajúnak a fedélzetén, 
mely a szép Dunán vitt bennünket Szobbtól Budapestig.

Nem születtem a trón lépcsőin, nem vagyok szokva a 
triumfálú körutakhoz és fanatikus óvácziokhoz, melyek 
eddig csak az uralkodókat illették meg. Bocsássanak meg 
ti-hát az «első szereplés» miatti természetes zavarodott­
ságéi!. De különben, nem az én hibám, ha ez az uta­
zás, mely úgy kezdődött, mint egy egyszerű kirándulás, 
teljesen átváltozott rajongó tüntetéssé.

Nincs szó, mely elég volna a történtek kellő elbeszé­
lésére. Íme, itt van durva egyszerűségében:

Szombat este. Az Orient-express megérkezett Becsbe. 
Azt liiltiik, hogy a pályaudvaron találjuk Francziaország 
nagykövetét; nem volt ott más, mint az egyik titkár, 
Man-hand ur. Ha Foucher de Careil ur előre sejtette azt 
a lelkes fogadtatást, melynek tárgyai '-agyunk Magyaror- 
szágon s nem akarta magára venni a kormányzati fele­
lőséget, akkor túlságos félénk és óvatos diplomacziával 
járt el. Ha nem, akkor hiábavaló udvariatlanságot köve­
tet! el Lessepssel és a franezia küldöttséggel szemben. 
Azt hiszem, hogy ezt kijelentve, tolmácsolója vagyok 
összes nőtársaimnak.

Vasárnap reggel 4 órakor. Az Orient-express 
Szobbon áll meg velünk. A prograinm szerint Buda­
pestre a Dunán kell megérkeznünk. Néhány órát vesz­
tünk ez állal, de teljesen kárpótolva vagyunk a festői ut 
által. Hajóraszállás előtt a Luczenbacher-villában álla­
podunk meg, a hol elöizlclitőjébcn részesülünk a ránk 
várakozó hevületeknek. Egy fiatal franezia árva leány 
üdvözli Lessepset és virágbokrétát osztogat szét közöt­
tünk pár sornyi dedikácziúval. — Hajúra szádunk. Va­
lamennyi árbocz föl van diszitve. A szellő vígan lobog­
tatja a franezia hármas színnel egybevegyült magyar 
hármas szint. Megindulunk. A nap fölkel és a kék fo­
lyót óriási aranyteritövel borítja be. Jobb oldalon föl­
tűnik Visegrád régi vára, mely Korvin Mátyás dicsősé­
géiül regél. Igazi tündérálom "fog el bennünket.

A való azonban — még pedig kellemes való — fel­
riaszt. Mindkét parton nagy néptömeg áll és harsog az 
éljen. A nők kendőikkel integetnek, a férfiak nemzeti 
szinti zászlót lobogtatnak. A partról kiáltják: Vive la

Francé! a hajóról, felelctképen: Vive la llongrie! Meg- 
ölelnők a derék embereket, ha nem volna közlünk a 
Duna. Sajnáljuk, hogy oly széles. A másodikjkönycsepp 
szememben. Mondjátok, hogy idióta vagyok, de nem te­
hetek róla.

Vár-zhoz érve, a hajó meglassítja menését. A kis vá­
ros egészen talpon van: mindenki az ablakokban van; 
«éljen» az ajkakon, kendő a kezekben. Egy kis csónak- 
raj közeledik hozzánk franezia színekkel diszitve. Egyik 
bárkában, mely nagyobb és jobban diszitett, a helybeli 
zenekar a Marseillaiso-l játsza. Minálunk az utczai lár­
mázok, visszaélve e fenséges hymnuszszal, csaknem pro- 
fanizálták. Külföldön mint a haza büszke szimbóluma 
hangzik minekünk.

A bárka hozzánk csatlakozik. Egy férfi áll elénk: a 
váczi iskola tanára. Kék, fehér és piros szalaggal átkö­
tött koszorút nyújt át Lessepsnek és nehány szót intéz 
hozzá oly meleg rokonszenvvol, hogy mindnyájunkat 
megindít. A harmadik könycsepp. A derék Türr is sir 
egy sarokban.

Kilencz óra. íme, itt van Budapest. Elérkeztünk a 
valószínűtlenségekhez . . . Mindkét oldalon a part emberi 
hangyabolynak látszik. A nyitott ablakok az Opera pá­
holysorát juttatják eszünkbe, az ingyenes előadás nap­
ján. A tolvajoknak, ha ugyan vannak tolvajok Magyar- 
országon, jó napjok volt ma. Valamennyi húz üresen 
maradt.

Kiszállunk, de ez nem megy könnyen. Az ut egészen 
tömve van. Csak nagy fáradsággal nyithatunk utat az 
asszonyok mosolya és a férfiak kézszorongatásai közt. 
«Éljen, éljen! Vive la France!» Minden oldalról ez a 
kiáltás hangzik százezer torokból. Az üdvözlések után 
kocsira ülünk; egész Pest kisér bennünket. Kalaptenger 
közt haladunk viharos kiáltások mellett az Angol ki­
rálynő fogadóig.

Mindenikünknek meg van a maga tcstörsóge, mely 
nem hagy el egész az elutazásig. Az enyém két tagból 
áll ; ezek: Huszár Imre, a legszeretetreméltóbb ma­
gyarok egyike és a derék Teleki ezredes, a független­
ségi liarcz és a garibaldisla időszak hőse, ki a szám­
űzetés hosszú napjai alatt vendégünk volt Párisban s a 
ki ezért imádja Francziaországot. Engem nem szélit 
máskép, mint «mon Framjais», én pedig őt anion Hon- 
grois»-nak nevezem ... de azért nem vagyunk kvittek.

. . . Este a budai színházban, hol a Vörös sapkát 
(Bounct rouge) adták, Blalia Luiza asszonyt ünnepeltük, 
ki úgy játszik és énekel, mint Judic. — A kiállítás, mely 
elragadó, többet érdemel néhány sornál. Vissza fogok 
térni reá. Nekem legjobban tetszett a háziipar osztálya. 
Megmutatták nekem Munkácsy első müvét, a mikor még 
aszíalos volt és nem sejtette jövőjét. Ez az első mii egy 
faládára feslett virágbokréta és rózsa-guirlande. A leg­
első kísérlet.

augusztus 12.
Ott folytatom tudósításomat, a hol utolsó levelemben 

elhagytam. Nem is lehel ennek egyéb jellege, mint seb­
tében írott jegyzeteknek, olyan vendéglátás kábító hatása 
alatt, a minőben soha egy népe által imádott uralkodó 
som részesült abban a prehisztorikus időben, a mikor a 
népek még szerették uralkodóikat.

Emlékeznek még Cham csinos rajzára :Gambetta a XIV. 
Lajos szobra előtt áll Versaillesben s ezt mondja: «Én 
is játszottam szerepet a vidéken.»

Nos liát, ha majd visszatérünk erről az álmok orszá­
gában való kirándulásunkról, elmondhatjuk mi ts, habár 
nem vagyunk néptribunok: Mi is szerepeltünk — 
Magyarországon.

De folytassuk sorjában:
Hétfőn este. Francois Coppée és Abraham Dreyfus 

apoteózisa. A nemzeti színház e szép előadásának pro- 
grammját már ismerik önök. Két honfitársunkat hatszor 
hívta ki a színpadra, éljenezte meg, bombázta virágok­
kal egy zsúfolásig lelt, delirizáló ház. A kénytelen 
házasság után Moliéret is megujrázták, de ő szerényen 
félrevonult.

Kitűnő színtársulat, melynek csillaga Mme Markus- 
Pulszky, jeles színésznő s e mellett tökéletes genllevoman, 
neje a fiatal orsz. képviselőnek és nemzeti képiári igaz­
gatónak, ki fáradhatlnnul végezte körüliünk a vendég­
látói tisztet. Budapesten a Pulszkyak családja légió, de 
clile-logio, s az apa, ki a múzeumok országos főigazga­
tója s képviselő, miként fia, egyike Magyarország legna­
gyobb költőinek (I).

A színház után Mme Pulszky (Hampelné) fogadott ben­
nünket a nemzeti muzeum nagyszerű rotundájában, a hol 
a magyar Írók és művészek köre éjjeli ünnepélyt rendezett 
számunkra. Keressenek az Ezeregy-éjszakában megfelelő 
keretet,csakhogy vegyék még hozzá az elektromos világítást, 
mely a vad Sáhriár és a szép Seherezád idejében is­
meretlen voll. Bent Budapest egész «belle sociélé»-je, 
künn a rács mentén az egész lakosság, mely «Éljen» 
«:s «Vive la France» kiáltásaival kiséri a czigányok hó­
dító zenéjét. Háromszáz teritékü, fejedelmien felszol­
gált vacsora után a zenekar ráhúz egy csárdást. Ekkor 
aztán megkezdődnek — hogy hajnalig tartsanak — 
azok a különös, kéjittas, keleti érzékiséggel teli tánezok, 
a melyi'k megtízszerezik a keringő mámorát és érzéseit.

A magyar hölgyek kihívják a franezia gavallérokat, 
kik a rtlimus ellenállhatatlan hatalmától fölizgatva, be- 
levogyiilynek a tánezba. Egy leány karonfogja Lessepset 
s magával ragadja a szédítő körtánezba. A nézők körbe 
állnak az eredeti pár körül, mely oly igazán valósítja 
meg e mondást: A végletek érintkeznek; tapsolnak az 
oly legényesen hordott négyszer busz évnek, a Lesseps, 
ki mindig friss, mosolygó és készséges, kihevilő forgolú- 
dás után szép tánczosnöje homlokára csókot nyom, moly 
nem egészen apai. Éljen! Éljen!

Hogyan lehessen ez után aludni? Nincs is különben 
rá idő, mert hajnalban már felköltenek bennünket, hogy 
megséláltassanak a Dunán.

Kedden, augusztus 11-ikén. A hajózás alatt meg­
látogatjuk a királyi kastélyt és kerteket, a honnan a leg­
csodálatosabb látvány tárul a szem elé. Ez a kirándu­
lás mindenkinek meghozza az étvágyát és megelégedés­
sel fogunk ahhoz a dejeuncrliez, melyet Budapest városa 
rendezett tisztelnlünkre a Rcdoute szép termeiben.

Szükséges-e elmondani a toastokat? Ebből a szó­
árból csak a Lesseps szellemes köszöntője méltó meg­
örökítésre, ki megígérte, hogy születendő gyermekét, ha 
fiú lesz Istvánnak, ha leány Gizellának keresztelteti. íme, 
a fiatal ember!

Dejeuner után hajón a Margitszigetre megyünk. A Mar­
gitsziget József íüherczeg magántulajdonát képezi. A fü- 
herczeg az uralkodóház tagjai közül legnépszerűbb a 
magyarok között. Ez a sziget, a melyet Fénelon meg­
énekelt, virágos oázis, körülövezve a Duna két karja 
által. Hatalmas platánok közt emelkedik ő császári és 
királyi fensége palotája. Itt várt reánk a kitűnő ebéd, 
melyen a főherczeg családi gyász miatt nem lehetett jelen.

Este előadás a királyi operában. Coppélia. les Scönes 
pittoresques és a Herodiade utolsó felvonása. Ez Masse­
net és Delibes apotheozisa. Mindketten magok vezényel­
ték a zenekart, mindketten kihivattak a színpadra. Deli­
bes elragadtatva, naiv örömében igy kiáltott: Sohasem 
volt részem ilyen lelkesülésben I Szeretném, ha minden 
barátom itt volna, hogy lássa ezt.

Szerda, aug. 13. — A programm csekély módosu­
lást szenvedett. Elhatároztuk, hogy ama pompás ven­
dégszeretet viszonzásául, melyben néhány nap óta ré­
szesülünk, ünnepélyes hódolatunkat leteszszük Petőfi 
szobránál, a nagy nemzeti költőnél.

Pest első virágkészitőjénél óriási koszorút rendeltek. 
Lessepset felkérték, hogy mindnyájunk nevében beszél­
jen, Coppéet pedig, hogy versét szavalja el. Pontban tiz 
órakor gyűlt össze a társaság a Hangi-kioszkban és 
megindult. Elöl Lesseps, Coppée és Louis Ulbach, után- 
nok u társaság többi tagjai, vállaikon vivőn a rudat, 
melyen a koszorú volt. Lovasrendőrök tartották vissza a 
tömeget, mely mint a tenger hullámzott a gyalogjáró két 
oldalán. Az ablakok telve vannak kiváncsi nézőkkel, kik 
kendőket lobogtatnak és menetközben éltetnek minket. 
Mondják, hogy ez a tüntetés a magyar nép szivét a 
legmélyebben illette.

Megérkezünk a szoborhoz. Lesseps a talapzatra áll 
és néhány szót mond megindultan. Éljeni Éljen! Követi 
őt Coppée és oly hangon, mely tőle nem is volt vár­
ható, elszavalta következő versét: (Itt közli a Figaro 
Coppée versét.)

Éljen! Éljen! Egy hölgy leveszi melléről bokrétáját, 
átadja a költőnek, ki azt leteszi Petőfi lábaihoz. Éljen! 
Éljen! Az idősb Pulszky elkiáltja magát: «Vive la 
France» és tízezer torok hangoztatja egyszerre. A nem­
zeti színház egyik művésze magyarul oWvaljn Coppée 
versét. Fiatal emberek énekelni kezdik n nemzeti him­
nuszt. Felteszik a koszorút. Éljen I Éljen! Vivo la France 1 
Vive la Hongriei

E szép ünnepély mindenki szivében cl nem múló em­
léket fog képezni. Ezután testületileg néhány hivatalos 
látogatást tettünk Zichy grófnál, Budapest polgármesteré­
nél és Pulszkynál. Fölkeressük az itteni .Madarl, ki az 
egé'sz franezia társaságot lefényképezte egy csoportban. 
Ezt emlékül akarjuk adni a magyar Íróknak és művé­
szeknek, kik tegnap vendéglátóink voltak, ma barátaink.

Este utolsó bankét Dobos vendéglőjében, a kiállítás 
területén. Ezt a városlanáes rendezte. Számtalan loaszt 
volt, mondhatnám bucsutoasztok. Társaim azzal tisztel­
tek meg, a mire büszke vagyok, hogy beszéljek a fran­
ezia sajtó nevében. Csupán szerénységein akadályoz, 
hogy az ékcsszúlásnak ezt a remekét mcgküldjcm.

*

Louis Ulbach a Gil Bias-ban ezeket Írja :
Nem hiszem, hogy franezia irók és művészek c-iőig 

hasonló utazásra vállalkoztak volna, de bizonyos vagyok 
abban, hogy hasonló fogadtatásban franezia iró és mű­
vész még soha $em részesült!

Nines itt szó közönséges rövid utazásról, mely a 
boulevárdon otthonos francziákat, a Duna vidékére ve­
zeti s őket egyszerre egy gyönyörű országgal és szere­
tetreméltó néppel ismerteti meg; nincs itt szó puszta 
vendégszeretetről olyan emberek részéről, a kik jól fo­
gadtattak Francziaországban és most hasonlóval akarják 
azt viszonozni. Képzeljenek maguknak mindenkit magá­
vá! ragadó, szűnni nem akaró és minden haláron túl­
menő lelkesedést s vendégszeretetet, mely minden pcrcz- 
rö! gondoskodik. Ez az a barátság, melyei La Fontaine 
említ s azt hiszem, ha akadna köztünk, a ki kissé im>- 
lancholikus, a magyar nők szép szemei minden áron 
mosolyra kényszeritenék.

. . . Elmondván az utazás részleteit, a Budapestre ér­
kezésről ezt Írja Ulbach :

Mennél közelebb jöttünk Budapesthez, annál inkább 
növekedett az álomszerű lelkesedés, melylyel lépten- 
nyomon találkoztunk. Ezrekre menő néplömog rajongó 
örömmel fogad minkéi, mikor fél tízkor a fővárosba ér­
keztünk. A mi ezután következik, az leírhatatlan. A 
ránk váró kocsik, alig törhetnek maguknak utal. Soha 
még császárok, királyok és hősök nem fogadtattak na­
gyobb lelkesedéssel. Köszönünk, loveszszük kalapjainkat, 
kezet szorítanak velünk; mindenfelé hangzik: «Élj«-'1 
Francziaország!»

*

A VIndcpcndancc helye külön tudósítója ezt sür- 
gönyzi augusztus 12-ről:

Távozunk Budapesttől négy napi szakadatlan ünne­
pély és mulatság után, melyek úgy ragadtak magokkal, 
mint a «czarda» (azt hisszük pi: ztát akart a tudósiló 
írni. Szerk.) forgószele.

Elég fölemlíteni a múzeumban rendezett zenei és 
énck-estélvl, a Jiizsef fülierczeg állal a Margitszigeten 
ailott gazdag ebéilet, Pest város ebédjét a kiállításon 
végül a színházi előadásokat, melyeken kizárólag fran­
ezia müvek kerültek színre.

Ma az opera estéje nagyszerű volt. Előadták a Coppélia 
ballet-et és a Herodiás töredékeit Delibes és Massenet 
vezénylete alatt. A közönség lelkesülten tüntetett a kél 
mester mellett.

A nemzeti kiállítást több Ízben meglátogattuk. Rend­
kívül figyelemreméltó. Mindenki meg volt lepelve a mii- 
vészi, kereskedelmi és ipari eszközök nagy mennyisége 
által. Ez a kiállítás igen nagy és igen jogos siker. A 
rendezés tökéletes. Szép parkban van, körülvéve számos 
sikerült épülettel, nagy változatosságban. Érdemes föl­
említeni a változatos festői öltözeteket és azt a lelkesí­
tést, melyet a számos czigánybanda tud kelteni.

*

A Le Courrier du Soir leírja a Budapesten ren­
dezett ünnepélyeket, köztük a Pelöfi szobornál lefolytat, 
és kiemeli, hogy Lesseps szavait és Coppée költeményét 
leírhatatlan elragadtatással fogadta a százezerre menő 
közönség, mely végül a nemzeti himnuszt és a Marseil­
laise! énekelte.

*

A Mot d'Ordre bosszú luilósilásl közölvén az eluta­
zásról, néhány sorban szól a társaság vezetőjéről Sze­
mere Attiláról. «Szemére — úgymond — a magyar 
irói világ egyik érdekes alakja. Atyja hive volt a köz­
társaságnak s Kossuth kormányzósága alatt miniszterel­
nöki állást foglalt cl. Halálra ítélték, in cfíigie ki is vé­
gezték. Elmenekült Parisba s itt született lia. A .honvágy 
által űzetve, amnesztia nélkül visszatért Magyarországba 
s rövid idő múlva meghalt tébolyban. Neje csakhamar 
követte. Fia első gyermekkorát egy zárda falai közt töl­
tötte, hol két nővére nevelkedett. Szemen: Altilla legelső 
tanulmányait Sainte-Barbc-ban végezte s midőn vissza­
vitték Magyarországba, tanulnia kellett anyanyelvét, me­
lyen most szeretetreméltón beszél és ir, anélkül, hogy 
elfeledte, vagy elhanyagolta volna fogadott nyelvét. 
Mint mükrilikus és színházi tárczairó szerepel. Mos­
tani megbízatását oly jó kedélylyel, annyi ügyességgel és 
tapintattal végezte, hogy mind a negyven kiránduló há­
lás barátságát nyerle meg.» —• A megérkezésről ezeket 
Írja az említett lap : «Nem messze Budapestről feldíszí­
tett csónakok közeledtek felénk. Halljuk a Vive la France 
kiállásokat, melyekre Kijenekkel és vive la liongrie-val 
felelünk. A város (t. i. Vaez) egy küldöltség.; szállt fel 
hajúnkra s szónokuk megindult" hangon, melegen üd­
vözli polgártársai nevében Lessepset. «Tisztelet a Iran- 
czia géniének és tudománynak, melyet önök képviselnek 
szeretett hazánkban. Éljen Francziaország ! Éljen a sza­
badság, egyenlőség, testvériség.» Ezt az epizódot, a mint 
képzelhetik önök, megindító jelenetek követték. Vala­
mennyi francziának künvnyel telt meg a szeme.» — A 
partra szállásról lefolyt fogadtatásról szólva, azt mondja 
a Mól d’Ordre tudósilója : «Őrület volt ez, hatalmas, 
szent őrület. Ah ! ha Francziaország ezt tudná !»

*

A Times bécsi levelezője, ki örökké csak a bécsi 
lapokból szerzi informáezióit Magyarországra és a ma­
gyar viszonyokra vonatkozólag, a következő otrombasá­
got sürgönyzi lapjának e hó 13-dikárúl:

«M. Ábrányi magyar költő követte M. Francois Gop- 
péenak Németország ellen intézett támadását egy Fran­
cziaországot dicsöilő lelkes verssel, melyet magának M. 
Coppéenak ajánlott. A bécsi lapok mulatnak ezen az 
áradozáson, a melyben ilyenek fordulnak elő: «Fran­
cziaországnak nincs szüksége koronára, mert ö a világ 
koronája.» «Más nemzetek nagysága sértő; Francziaor- 
szágé elbájol.» «Francziaország ragyogására ép oly ke­
véssé lehetünk irigyek, mint az égre.» «Francziaország 
csillag, s egy német szájhős csizmája nem tiporhatja 
cl.» M. Ábrányi hozzáteszi, hogy ü mindig tisztelte 
Francziaországot, a mire a bécsi lapok azt a megjegy­
zést teszik, hogy a franczia-német háború alatt Magyar- 
ország s különösen az Andrássy-kormány rokonszenve 
teljesen a németek részén volt.»

*

Arad, aug. 17. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) A franezia vendégek ma reggel a 
Zempléni kávéházban gyülekeztek össze számos 
aradi társaságában. Aradi nők virágbokrétákkal jöt­
tek elébük, úgy hogy a francziák szinte üsszeros- 
kadtak a virágleher alatt. Jobbára lúvasuton mentek 
ki a pályaudvarhoz, mi némi visszatetszést szüli, 
sokan pedig saját költségükön vetlek bérkocsit. Az 
ulezákon a közönség sorfalat képczctl, mely lelke­
sen éljenzett. A pályaudvar zsúfolva volt közönség­
gel. mely minden képzelhető tüntetésben részesítette 
a francziákat. Egy tizenhárom éves leány Coppée 
elé lépett s ritka bravúrral elszavalta Coppée Felüli- 
versét. Coppée és a többi francziák sorra csókolták 
a kis lányt.

Arad, aug. 17. (Az Egyetértés külön tudósitó­
jának távirata.) Mario Froth nagy müvet készül 
írni Magyarországról, mely szenzácziót fog kelteni. 
A mü egy napon fog franezia és magyar nyelven 
megjelenni. Prolh azt mondja, hogy könyve nagyon 

németellenes lesz és félve kérdezte, vájjon a ezon- 
zura nem fogja-e eltiltani. A francziák jelenlegi útja 
nagy szerepet fog benne játszani. Mario Prott na­
gyon rösleli, hogy Kossuthra eddig egyetlen egy 
toaszlol som mondtak.

Mezőhegyes, aug. 17. (0. É.) Tátrafüredröl Aradra 
Klotild fÖherezegné nevében a következő távirat érke­
zeit vendégeinkhez: Klotild csász. és királyi főherczcgné 
ő fensége megbízott, hogy Lesseps gróf nagyméllóságának, 
valamint tisztelt honfitársainak legüszinlébb köszönetét

nyilvánítsam tuiv -/ ; u- i . ür. 
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Mezőhegyes, ' 17. Az /.' 
tiuli’isitiijaiiiik l.iviiiita.i Az \i í 
vulusigus ili;v).iI'il vull 1MÍI- '.! ' .ii 
zm. «••; 1<T.>!„»<„/,,!t Im x • .
szedek. M-zóli« , :i. t. i,- , , ,-
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Bale,set is toriéul, Fari zellet Az Evcncmon! mun­
katársát lova levétellé és végi sebét feltörte. Később 

ugyanerre a lóra Lesseps szállt és vadsága daezára 
oly derekasan ülte meg, hogy senki sem birla 
utolérni.

Mezőhegyes, aug. 17 (0 Iv) H-.veli |„ i órakor el­
utaztunk Aiail.nl A pályamiv irhoz ló." a: L-• 
ment ki a lar-a-ag. A «--anaili \a r i ,xs- Ifi ni 
igazgató vezette a vonatot. Velünk jöttek .V I. ) Satuéz
polgármester, Ins'.itorisz l-ij- :yzü. Ifi«.: m_ ........  . Vi.fi.-.
lllkiizben tVcskán «•* tlullonyiin : /.I ''..,1 ..• ,
vei fogadták a társa-ugot. !l műkor .'.A : ym ;• . - 
tiiiiK. hol tChrcubcrger ezred:--« parane-nuk - fit n i.- 
jiszágig.í/.galó a:: vgé-z ti-zlikar gaz«la -..;;« .--im-.. - 
zul óién fogadta a társasagot, filmek .-/íves is'.« n- 
hoz «ital i'niv'izölte a vi-iufiva-k- l. Ltssens •/.«'•• s k• - 
I lei till válaszolt az üdvözli 
az. uradalom li-z« - !■ i :- .. iilt
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francé. Ez alatt a vidék ontok - aga . 
zni liihhi'ii jöttek, urak «"■« hölgyi-k a tár - 
a larailhadan Lesseps, Pulszky - Tun- 
mellett a telep rilk i sziípségú invni i m -m 
ment. melyeket U/le főhadnagy vez.-ti-il • 
után. Veniliigi-ink «!i:iga«llatá-".nl szemle! 
áliatokal. im-i.i k után a három « v« -. i 
k«'l. vs azután a tenv«--z---ikó :«• «•.- k 
meg Egy órakor másoilik gazdag villa- ! 
ve ••■z!«‘vel koi -ikra iilv* 3 óra hosszan a a kit .ni 
gazdasági ‘elepel jártuk koriil. Vi-inl-g.-ink ke/..; t.il.l- ; 
lóháton. A juhászok, csikósok, ekék, vető ■ k.:;•.«!-, 
g k. a nagy gii'-kc, nn-lyen Ulbach és Lichtens/eit 
'égig k i.- ikáztak az újon vágott barázdá' a takarnia 
nyes km sik a Is göze-vpl igi-p, a guvák. mi-iu 
-z igul ló c-oporiokhan ide-oda Ivrelv« a «-akó-ok altul 
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laiuint ökorl ilka háinnlatra ragaillál: vi rul.- •inket. 5 óra 
kor vi-'/.i ive fénye- ehéil varia a Uir-a-.igul

Mezőhegyes, aug. 17. |0. É. Káé tel nv. fi z órák-. 
'tótkomlós kóz-i-g kiililóttsi-g«1 élén a Ivlké-z /.<■> --fi-n 
meg a kaszinó kelti-iien, írn lyh« n villamfénv leije-z! 
nappali lény-t és inixu/.li M'ii-íi-geinke!, kiknek iui.o/!« 
szavaira Less.ps válaszolt, -/.vait Tnrr f.ir-htxái 
magyarra. Kzui.ui a lakoma köveikez.i-lt, im-lyi-ii Aia-!i-: 
Horváth l'fi-n j.i'-zoi!, i.iia k kmmö jálékánil .Mas-am-t «"• 
Di lihez már re-.-geli alkalmával nagv «I: -n lel m. .I.«:k
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dalom ily nagv«/. ra «-r«'in. a v-fii nm:...thaf f,-l, akkor
i< lonui Iáim.',v 1. e- ki; a a J 1.0 ,-v 1 zl a 1 rr "l;«a
minden nem:iul ine.'larlalla. Mi fiai . iák g :
s/.-ii-ljü k magunkat a Icgvlsii :iii.-iii:;etilek ti.-kiiili ni,do g
da-ági * 1 taniv l, kiilöi'...sen he­ iZ'.k-sági.t, 1 ilianya;
tűk. Elv kint.-! h« ii l'ö .un :iiaors: 1.-; .'lözi .Magyan.i-s;
Az iga.- Ml..!;:on kívül jiolii;:;ll 1viliülí a i.'irm.n: ninal
j.ii.i, ki a 1 ídlliivelési ügyeli ; ■:« áll kill nőst . , 1
azok at, kik i :i gya •riivn «-. '«-III! k .« .« ad g rí
miivé-:z(ill'll IC) (\>pp, ■' lelke Ive széli aua \ ii«l«"-g-
reá- nil, int-1-. • 1 ;. fiai. Zla !t«|l"-rf-'k fogad-'a1 ‘"ik,
már ug;." i-rz:ik mugnka!, ua : ; • |V U'-'ll i-n. -i; ez
szagot. Ha.-/;ira annak, 1 0 ly 1,i.eg‘.!pö «lc.lg.kat
lak, in i Magyamr -za-j: im.-ll áll vei•- iiy.v.iiel gazda.
«fi.lgokb:un is a világ v:zivilizi ilt nen izet.-;xi-l s Magv.n
s/..i;-i 1, mint Fraa-ziaorszá a niix i'-n•re ininite noha
.irányi M --■a -« • «•■. l).-hl Ha-'- <i ■< t a mag
vi-n«l-;g'zeiiáct,e «-1110110 poharát, Borostyán;/ Tóit tá­
bornokra. .Voir Lafontaine a ma-; ar l-item. !• . 
ivott, Lesseps a mag. ar nőket viteti- A i ; : Iái ,i-g 1.« - 
•tjig tartott. Pulszkg l-fi i.-a.-z a m- z.ölie . : mént 
l«-|i pa/anesn' ...I 11. lil.i .-el.-.g . ; r-n.. i p .ha -
Horváth Gyula ölömé. f«-|. /i i.i « «- hu.-- i ,-m- .«'.
a francziák, «I«- velük az i li-j."-.! m .- ;.r -.... ■_« 1. 
megismertél; a im-zófii-gye-i mm:;«..«/. . -. t. A ma_-x « 
faj i.-n-j«1 ezen vilii ken lal-z-k i.v- • I* •! » *.. | 
ziv gazdaságot iiz E mm';« - z ia-ig z ■ i .. In
M-zúhi-gyesl fi-lvirá'gnzásia jnlt.i.la, na.. Ii ; ii.«'. tiu’.i- 
zn-ii Sakiezra, tfi-p; • lóikon;;.-rn !.-. •

Mezőhegyesről :.'mratila-g l-i.s--r.: «:.'; . •:.ul. k - 
lenlusórc, hogy Türr tábornok hivon fordította )e Lessep 
lick a vértanuk szobránál lari, t In- ... fi

= A tróuörólrös szüle<ésna.pja alkalmából, c hó 
21-én a kiállítók bankelet rendeznek a Dobosééle 
vendéglőben. Ez alkalmat fői akarják használni, liogv 
ép úgy, mint ma hódolatukat bemutatták a királynak, 
ugyancsak hódolatukat fejezhessék ki a kiáiláás fővéd­
nöke iránt, ki oly sokszor bizonyította in: a kiállítás 
iránt való igaz érdeklődéséi.

— Ünnepély a kiállítási területen. A király szü­
letésnapjának elűeslélyét fényes imnepélylyi-l ülte meg 
a kiállítási bizottság. Serény munkás lu-zel; k«-t nap és 
éjjiil szünet nélkül dolgozlak, hogy ez alkalomra gaz­
dag zászló- és lomhdisz ékesítse a területet. A közön­
ség nagy érdeklődéssel viseltetett az ümn-ni'-ly iránt, 
úgy hogy a látogatók a megnyitás után kiívi-lkező na­
pok kivételével még ily tömegesen ni-ni In-resték fel a 
kiállítást. A kora délután folyamán már omnibusz-állomá­
sokon, a közúti vaspálya megálló helyein valóságos 
harezol vivőit a közönség egy-egy szabad hel-iirl. A 
péírz.'árak i-rös oslmmnak xuilak l;i-«-\. A?, e.il.ii. i - i
gyek tulajdonosai i többi-n nu-gxállottak az . -Ii je ..- 
kel,szerencsét próbálva, hon nem ki-iiil-«- ina :.... a 
a milliomodik bcli'-ptiji-gv. Magáufogatok, liéi-l.<.«--ik sü:u 
parkot képezlek a kiállítás kori;«- • körül, úgy ii .gv a 
mai nap élénkén ouili-huzteilv a ko/.-M- _ -t a uu gimlas 
lázas és izgatott napjaira. A ó:i..-i ü -
gekben hullámzott a i-m.-o .-..«-ii . un.ni . m. - n .' 
«.rakni- bezárul iák .« csarnokok, a mi.zg.iina:, «-l.-i te- 
tüpnnlját érte el. A látogatók s záma a h irnn tier- 
negyvenezer közölt váltakozott. Elegáns közönség 
tüllé meg a kiállítás minden zegét-zugát, az egyes v« n- 
déglőkben pedig késő estig sem lehetett helyei kapni. 
Katonazene jelző az ünnepély kezdetét, a közönség vi­
haros tapsokkal tüntette ki a zenekarokat, melyek az 
ipavesarnok elölt népszerű és hazafias dallamokat ját­
szottak. A terület gazdagon volt ez alkalomból lomb­
os zászlódiszszel ékítve. A villamos lámpák tartóit lomb- 
füzér kötötte össze. Zászló és Magyarország czimeri: 
emelte az ünnepi diszl minden feltűnő helyen. Tiindéri 
kép tárult fel a néző elölt, midőn az alkony beálltával 
villamos fény áradt cl az egész területen, s nappali 
világosságban pompázott a sikerült diszilés. Százhetven 
ivlámpa szórta fehéres fényét a sétáló közönségre, a 
keleti pavilion tornyáról pedig óriási rellektor-lámpa, 
vetette lángkévéit az iparcsarnok koronás kupolájára, 
hol tizenkét villamos fáklya terjesztett vakító fényt- 
Némely pavillonok szintén feltűnő fénynyel voltak vilá
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EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 18.

i»2s~y«l gazdasági egyesülői mely már 
' • laiiaji ; •( ailla annak, hogy :: j iz-h-hözön i'-g
gazdái (oilii-’i irányál ama mederbe iparkodik terelni, 
■ ' • 'I \ <:vji van |iivi-i!i-lniezö<cgel emuim imin'-l zip
■’ ’ 1 l i' trv..ilig ma!;, lillialárnzt i, hogy kizárólag

I; tulajdonát képező 3i) -Irii kiütő-
I' " •' "I «'•** komállainkal mtilal .........gy g\«ijtvméiv. i
'• •üi'iá-l-::n az or.i/ágos k.aliila-on. Minthogy u iu'W tevé- 
: -g- !•!•!» az egyesületet a k-lanilók Imthnlúsnii
iá i:-'g fj.i!;, ciincl: elismer,"-seid azt a dii-séiviro millió 
1 ' "I lioz.ía, kegy nugu-zliiaban snjúl kriüirgéii 27 
1 - ■ i'l az o' •/:';•<)« kiálltá ra, hogy Miimrl-ilml

••••;'! i'ka.-cik Vasim-gye gyúnvilealcrmvlcsél bi'n.u’a- 
a.i' V I i'l' n-k fi-jleszh-ében szintén lényegesen l.ö/.rc- 

um».."li?:, az i'-zi gyfnnölcskiúllitáson vgy kollukliv 
k' •'*!•*' aI v ■■ z ii-z.1 az egyesüld.

fi nyári gytiuoloc-, virág és zbidtcgkiálM- 
’•i; Juryjo liöv i .i — a kiállilási elnök a'ial ;úvá-
• ■ <ijnl. it iü'lle mia- I. . / virógk rlé-z ti
• i,i A iji/ i.in>ljíi </ef : 1. 8/-In.ir .1 Zorl 

l> ;-i|.i -i i Vi -yá/ii Sámli.inak l.'ái M. IVu;-
//■. 'tk'ttl I \>y) frankot pénzdíjat li. ngi.'r Aulainak 
T I a - I, ‘J. -J0 ) fr. : ! - s pi-nz.ilija'. W bér Kifolynak 
I'a o: -I. I) Iim> hai.ko-t il.ja' Mühle Vilmo-aial: Tetiivt-
I I I'1'1 liankn-t <!ija! i'ricill l'iigyt-n-k Ifodapcd.

''1 frankos pénzdíjat Whulika Jánosáénál; L'udapcsl.
h.níUihi.il nagy érmet : Huu/zkiieclit Jakabnak Luda- 
!' -•1 fcrln r Károly link lipcsí, 3. Fried! Frigyesnek iiiiila-
1" : í .Miililf \ ilmosnak Temesvár. Közreműködési ér- 
nn t: I. Zsmlniesek Józsefnek. 2. riárányos Islváimak.
I1, ./ t/jtii nti'ilc.i- es zöldség-kertészeti oszt ályban:
/Vnzdij af iád franko!) Steiner Józsefnek llmlapvsl. 
hiútlit n ^ inti/ij jrniet: 1. Fin'. Fáinak D.-hiv.-zen.
- '-'.. li Károly limlapi si. )l. Halas városának, -i. ilr.
II e iii- Jánosi:;;!; Ijiiiiapesl. ő. Kovács Józsefnek llálov- 
I:. -, ; if Nőim Jánosnak litulapesf. 7. Reirli-Jailer Já- 
is'.-nak Fozsimy.8.8ziithmáry-Királyi Pálmaiak T.-Zso|eza.

Tcayész-sertérklállitdo. A szepu mher Möl 
larlanü.i tcnijesz-sertiskuUlitiísjit /•//jenije tiuj- 

j'iirá a kővel kezűk nevezlellek ki: Rendes tagok : 
h/ler .Vi'.r Riiaapcsl, jieliczey István főispán R.-llvnla. 

l'itruinju!/ István Uuclapes!, (!ui(jóért) Károly R'tnla- 
! i. Ihletei• Antal Zsombolya (Torontálmegye), gr. 
Iliit In- Jenő R alázslelke (Somogymegye), Jjiutieij Já- 

Fozsony, .!/</;•/// Kmil llárd-ilükk (8onínt;v111egyc), 
lieia/jrecht Antal Vaál, Roditrtcj Jenő Kassa, Sváb 
Ivároly Rudape-I. Szabó József l'ábó (l!iliarmegye\ 
Szabó Józ- < I Szászfenns (Kolosmegvc), jói tv László 
Kőbánya, I irój Klek Nagyvárad, I Óriis Sándor Ko- 
|otnionoslor. Utótagok : Jfáriulih Rerlalan Komii-Lóna,
!,unnlk i.in lii-hn íl. Irttii'coeiis István Drávn- 
•'•'!’ 1 "'I, h'areuj AlL. il RmiapeJ, Oldódj Lajos 
F -'!i:|- i, Srenshy Arm,a lludapest.

• IparG3 ifjneágl egyletek váníorgyüDoo Az 
' ■ ' '■ -s l.iiitiiivzok immkakiáliiirtsa alkalmából

; '•l'l i'u.l liangoz'alol! ama kívánság,
le g az I.; >s kiállítás ideje alatt a lilvúm-linn Ili­

im/ .... iparos ilju—gi önki'pzö- ós seg-'lyzíi-egy- 
b '‘i:.o -r!r e, lelj. :. i|i'-!je mell!, a ineiiiiyiliru n 
- "I‘ '■ . /yl'J n vándoi'gyillóal sz-ptomber hú (1-ára

|o ám-h.i ő- zehnt.! A vándorgyűlés szvplvml.ei hó 
: ' " k*.riilla út ói) egylet' 2(H) képviselíijénok 

•i.lr’el."" a I ív.uo-i 'paroli k körének In-lvisi-gi'lien 
•atik lin g. A iparosok köre tegnapeliitl iái tuti v;V 
Jiii.int I i.,V- én egv " , figln.l álló fogadó és e!s„ál!á- 
. !' ■ i:-..go( \.l.:-zl ti, mely tiótk károly elnöklete 

mar I : /kezdi.• ni íködésél. A gyfilés napirendjére 
' ;,z I t a ;i„g.'!il|;nlás os v ila-zta-uk »a-

’ " 11,1 j' J '' " ' : hi teije-..: s,. vannak kitűzie, mig ;•
' f i'-'i o.n az. ipuio.s "'-o-ayi egyletek rnoigaiilzá- 

■ Vi,l ■ -• " ár égető l.ér lessó váll ftegélypén/.lflrak
■' 1! - /ü> a vándorgylilé, Mimlkvl" nnii diil-

• ;a a I . .talás laniilmánv záHával töltik el, hol la­
ky '•"•t '• e-Mk /.ró in-gyár.i/.at.n melleit I y-ják 

"portokra oszlott t.irsa .-■put l.mtilvezdni.
— Az lö Eűólielr, a h a :cil o>í *.’;ozók és ter- 

í.'.onyo,: v.amzetkOeí idölegoo Ui^liltáaárg, m I:

napok óta folytonosan dolgoznak az uj liloigleiios Hvrtés- 
állások iőlépitésén. Ez a kiáliitás bezárólag 18-ig fog 
(arlsiii egyúttal alkuimul fog szolgálni egy rendkívüli 
scrlesrúsár meglmiására.

— A klAllltáu látogtttól. A kiállítási c lió 16-án, 
vasárnap, az állandó jegyek tulajdonosain kívül í’3,734 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 11, 30 
kros vasárnapi jegygye! 10,707, 20 krus esli jegygyei 
2380, 20 kros tanuló- vagy numkásjegygyel 894, 20 kros 
kalonajegygyel f»00, napi sznbadjegygyel 152 egyén. A be­
zárólag tegnapig, n hó 16-ig, eaiiimcnui/i elárusító 
helyen eladott belépti jegyek száma bivnlnlos ki­
mutatás szeriül a következő: ű frlos jegy eladatolt 215 
•Irl», t fitos 8720 db, 50 kros 348,704' db, 30 kros 
ünnepnapi jegy 337,327 db, 20 kros esti jegy 130,212 
db, 20 kros kalonajegy 20,001 db, 20 kros mérsékelt 
jegy 131,570 db, 12 frlos bérletjegy 107(5 db. 8 frlos 
bérletjegy 12,101 db, 5 frlos havi bérletjegy 236 db, 
2 Irt 50 kros mérsékelt havijegy 45 darab. Ezekért be­
folyt összesen 435,13S fi t £0 kr.
= Vaantl ozemélyforffalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonalain tegnap 3500 egyén érkezett a 
fővárosba, elutazott 2032, az osztrák-magyar államvas- 
“lon érkezeit 2718, elutazott 2500 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 078-an, elutaztak 580-an. E szerint üsz- 
szesen érkezett 7202, elutazott 5112 egyén.

— A JurytanáoB I olnap kedden, d. e. 10 órakor 
rendes ülést tart. Tárgyalás alá vétetik a XXXI. csoport 
hátrnmarndt része, továbbá n Vili., esetleg a IV. cso­
port is.

Temesvár, ntig. 17. (0. É.) A helybeli összes ipar- 
egyletek képviselői Telbisz polgármester elnöklete alatt 
gyű.est tartottuk, melyben elhatározták, hogy szeptem- 
her Im elejei) a builnpesti kiállitás megtekintése ezéljá- 
ból külön vonaton tömeges felrándulást rendez.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Osztrák magyar-Bvájozl vasúti kötelék. Ez évi

augusztus 15-én az osztrák magvar-sváezi kötelők-dij-

reexpe-
j.i'-zioiiaiis engedélyét, és a fődijszabás helyesbitését és 
lu igazi hu at larfalmuzza. E pótlék példányai a részes 
vasutaknál kaphatók.

» A vasutak ós a vasárnapi munkaszünet. A
hriissz.eli nemzetközi vasúti kongresszuson a hivatalno- 
Icok vasárnapi mknkaszünetének és a vasárnapi szolgá- 
ird ineg.szorílnsAnitk kérdésével is foglalkoztak. Az ügyet 
íü-iii i; ; melegen karolták föl; csupán a belga képvi- 
.s.d-.dc i. ! ek magukévá, a német képviselő határozollan 
ellenez:/, azt mondván, hogy elvileg igen szép, de a 
gyakorlatban veszélyes volna. A német képviselő ele- 
gciiilviick tartja, ha a hivatalnokoknak annyi szabad 
id.n eiigedm-k, hogy valló.-i és családi kötelezettségeiket 
teljesíthessék. Azt nem ellenzi, sőt indítványozta is, hogv 
a helenkinli pilionőnap helyett időszaki pihonönupot on- 
ge.dj.-i:; !; n vasúti liivalalnokoknak úgy, hogy c pihenő 
nap 'lehetőleg vasár- vagy ünnepnapra essék. Ezt az in­
dítvány! a kongresszus el is fogadta.
,t Oluaó menet térti jegyek A in. kir. államvasutak 
Aluiás-Füzilü, Aszód, Apez-Szánló, Hánhida, RosnvŐ, 
ilia-Turhágy, Riesle, Dmlaoörs, Csengőd, DömsöJ, Erzsé- 
bulfalva, FüjÖpszállá.1, Haraszti, Hatvan, llorezeghalom, 
llor!, Kantesoml, Kun-Szt.-Miklós-Tuss, Laozhézn, Lő-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Ganoüatöatödo.
— Augusztus 17. —

A ittSít-iizlet ma lanyha irányt követett; a kínálat 
mérsékelt volt ugyan, de igen sürgős; a malmok nagyon 
tartózkodtak s árleszállítást követellek, minek következ­
tében a forgalom vontatott maradt s összesen vsak 
mintegy 10,000 mm. kelt ol, mi mellett a finom búza 
ára 5—10 krral, silányabb búzáé 10—15 krrnl esett 
mélermázsánkint. Rozs és zab lanyha irányt követlek, 
árpa és tengeri iránya szilárd. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 8.02.} forint, 
5CU mm. 80.5 !(., 100 mm. 79.4- k., 800 mm. 79 1:., 
4-00 mm. 78.5 k. és 200 mm. 78 k. 7.75 forint, 1200 
mm. 79.8 k. 7.90 fit, 200 mm. 79.5 le. 7.80 frt, 200 
mm. 79.2 k. 7.80 frt, 200 mm. 79 k. 7.75 frt, 100 mm. 
79 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 k. 7.75 frt, 100 mm. 
78.8 k. 7.80 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.75 frt, 100 mm. 
78.4- k. 7.75 frt, 100 mm. 78 k. 7.75 frt, 300 mm. 
78 k. 7.65 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 79 k. 
7.70 frt, 300 mm. 78.8 k. 7.70 frt, 1300 mm. 77.8 k. 
7.7ij frt, mind három hóra.

Rszakmagyarországi 800 mm. 77.5 k. 7.35 frt, 
400 mm. 77.5 k. 7 40 frt, 400 mm. 77.2 k. 7.20 Irt, 
300 mm. 77.2 k. 7.25 frt, 100 mm. 76.5 k. 7.10 frt, 
200 inni. 78 k. 7.25 frt, mind három hóra.

Bánsági 200 mm. 78.5 k. 7.40 frt, 200 mm. 76.6 
k. 7.10 frt, mindkettő három hóra.

Zab 100 mm. 6.00 frt, 100 mm. 0 frt, 100 mm. 
0.02 Irt, mind három hóra.

Tengeri 1000 mm. 5.(50 frt, három hóra.
.Mai hivatalos effektiv árak:

Bn*e uj bánsági................ 76-81 Hja
írttól írtig

— » tiszavidéki.... 76-81 » 735 7.85
— » peslvidúki .... 76—81 it 7.25 7.70
— » fehénnegyei . , . 76-81 » 7.35 7.8o
— » bácskai................ 76—81 »
— » északnragyarorsz. 76-81 » 6Í95 7A0Rose 70—72 » li.—Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.40 5Í85
— n égetni való.... 62-64 » 6.20 7.20

» aürl'ózüei............. 64-66 » 7.50 V.—
Zab 1)............................... .39-41 o 6.—
Tengeri ó bánsági................ 5.5U 6.55— >i másnemű............. 73 » 5.45 5.50

1)................ ...
Köleo ó................................ _ „ __"__
Repeső uj, káposzta............. — » 01. 10’

- » bánsági ................ — u Bí. 10.
HatAridőüelet gyenge forgalommal, lanyha iránvbun 

nyílt meg. — Köttetett:

vonalokhoz — gyorsvonat kiválóié: molyok legké­
sőbben délelőtt 11 órakor érkeznek Rudnpestru, napon- 
kint nt) százalékkal .mérsékeli, s csakis a váltás 
napjait, érvényes II. és Hl. őszi. menettérti jegyek 
adaír.iu ki, melyokkez egyidejűleg a napnak megfelelő 
áru kiállilási belépd jegy is váltandó. A visszauíazás- 
nuk a jegyváltás napján, és pedig a délután 5 órától 
köztivé kd/ltikudu vonalokkal — gyorsvonat kivételével 
— kell történnie.

Első cs. kir. szab. dunagó'zhajdzáai társaság,
Kimutatás.

, . 1885. 1S84.
A Julius 20-tól aug, 1-ig

térj:-Fi hát bevételéről: 217,982-20 frt 236,2 tOUG frt 
I'hliez a huvétoleU u hajózás

kozdtlálől július 25-ig : 7.03F000-03 u 7.295.207 97 « 
Öassosen: 7.2IW.03SI.Í2 fit 7,t71-fil7ji!l frf
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A július 29-től nug. 1-ig 
_ leije lő ti H liavéinljről : 

Kllht'X .. bevételük a III. 
dee/.. I-Ilii juliiih gri-igi

Oajzusun ;

hacs-pccsi vasút.
Kimutatás. 

1885.

24,049-91 frt

793,257-17 u 
817,307 08 frt 

Dtidiipcaten, 1665. aug. lró l(i-án,

1884.

29,679.40 frt

801,41 l'71l a 
88Í,091*19' "frt

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

SORSOLÁS.
- Az ouaírált főiahlteVBOi'sjegyei: ma Récsben meg- 
ült -or.sola.sana!, mini táviratilag jelentik, az 60,000 
s luiiyere.'pényt a 3934 sor, 47 sz. nvi-i-ie- rmon

Sarlóit -
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fiiul nu ll 2325 snr. 15!)

.. és 23 12 snr. 22 sz 
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

I ” ,., , , «1101-
nkailalyozó halárzárt részbe))

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.35, 

7.3Ü, 7.37, 7.88, 7.37, 7.36, 7.34, 7.33 és 7.32 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.03, 

8-0*. 8.05, 8.04, 8.03, 8.02, 8.01, 8.—, és 8.01 fo­
rinton.

Uj teng-eri 1886. május—júniusra mintegy 20,000 
métermázsa 5.33, 5.34, 6.33, 5.31, 5.32, 5-33, és 5.34 
forinton.

Hivatalosan felmondatatt e hó 22-ikére 1000 mm. 
repeze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyengo forgalom 

volt. — Köttetett ; 6
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.31, 

7.32 és 7.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.81, 

8, 7.99, 8 és 8.01 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.99, 5.98 és 

6.07 frton.
Szokványzab tavaszra 1000 métermázsa 6.40 

forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak i
Szokványbuza őszre .............................. frt. 7.90 __ 7.32—
Szokványbuza tavaszra . .................... frt. 8.________8.02—
Tengeri május—janimra ....... « 6.33 — ö!hö—
Szokványzab őszre.................... « 5.96 — 6.98—
Szokvátiyzttii tavaszra.......................... « 6,38 — 8.40—
Káposzturepcze »ug.—szeplemlurrc . « 10} — 11 —

Délutáni forgalom.
A Mutáni tőzsdén lanyha irány uralkodott, mert 

Lórimból jelentették, hogy a búza ára 2 márkával esett. 
A forgalom gyengo volt — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mmázsa 7.33, 
7.31, 7,(10 és 7.31 frton,

Szokványbuza tavaszra mintegy 1OQ00 mm. 8.81, 
8, 8.01 és 8 forinton.

UJ tengeri 18815. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.35, 6.84 és 6.33 forinton.

Dale G órakor zárulnak:
SHokvilnybiiza 1885. őszre................. frt. 7.30— 7 32—
Szokványbuza 1888. .................................. 7.99 — 8J)1—
1 elígéri 1888. május—júniusra . , . , « 5,33 — fi.34™,
pzukváuyznb őszre............. .................. u 5 98 — 5.98—
Szokványzab 1880. tavas ra . . , . , « 8-38 — (i.jti—
Káposztarepczc aug.—szeptemberre . « 1Q.J —

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyeng • voíl a forgalom.
Dteznóíalr hordóstul 46.50—47 frijg vétetett, 
0»alona* városi lé r.ui i/nritoU 4f* fm intőn köttetett, 

füstölt 49 50 fii, vidéki 46.60—17 frt.
Sallvaiz szlavóniai 12,')ii forinkn köttetett.
8Z63B lányi a: ára 27.-27,70, h.(jjzéleaztü 28.75

Értéktőzsde,
Az mine 112k alatt beállt haugse ma nem nyert ugyan 

folytatást, de a tőzsde iránya ma is szilárd volt s az 
arfuiyaniok mérsékeltei) umelkedlok. Az u(ú és esti 
tőzsde nyugodtan, de szilárd irányban folyt le

. Blőtözaae.
A» eltitfígsdö szilárd volt. — Osztrák hitelrészvénv 

287.90 tői 287.i|ü-ig ktíltolvén, maradt 28740 pénz; ma- 
hiléibank 993.76-1(11 3684g, magyar aranyjáradék 

98.80-011, magyar papirjúradék 98-37,j-en, magyar le­
számítoló* és pénzváltó-bank 82-őn, 
hitelbank 108-on kötletell.

U éra 90 pároskor aárHi:
287.40-287.50.

Sertóskex-eakedelmi csarnok.
I3ud;ipest-lv'jbányáii.

Kőbánya, aug. 17. Az üzlet jelentéktelen. Magy, urasági, 
öreg, nehéz 39—40 forintig, liatal nehéz 42—12} fiiig, 
fiatal, közép 42—43 forint, könnyű 43—44 forint. 
Közönséges szedett nehéz 41—41 ‘j fóiii.'t, közép 41—42 
forint, könnyű 42—13 forint. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz---------- forint, átmeneti közép-------
381 > forint, átmeneti könnyű ------------- forint, ere­
dői i nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 forint, közép 40—4-2 forint, 
könnyű 40—42 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—-— forint, bizó kút íves élősúlyban 4°/o----------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—• Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°,'o levo­
nással liilogmmmoiikinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4o/g-0s levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetének adatlak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözaíe.

Bóoa, nug. 17. (Az Egyetértés távirata). Kedvező 
külföldi árfolyamok és fedezési vételek, valamint ió 
inórleghirck kedvezően hatottak a mai tőzsdére. Bnníc- 
drtékekben részben, vasúti értékekben általában nagyobb 
élénkség uralkodott. Járadékok sziláid irányt követlek.

11 órakor zárulnak : Osztrák hiiolrés'zvény 287.60, 
magyar hitelbank 291.50, osztrák-magyar állnm- 
vasiit 296.90, déli vasút 133.50, tramway 193.25, má­
jusi járadék 82.82, magyar aranyiáradéli 98.85, 
liusz frankos arany U.901/,.

Déli tSzBŰo.
A déli tőzsde bágyadtan nyílt meg. — Jegyeznek: 

Osztrák hitelrészvény 287.70, magyar hitelbank 
291.50, osztrák tartományi bank 99, angol-osztrák bank
99.75. unió bank 80.10, osztrák-magyar államvasut 
297.80, déli vasul 133.50, dohúnyrúszvény 95.50, májusi 
járadék 82.82, magyar aranyjáradék 98.87, magyar 
papirjúradék 92.45, busz frankos arany 9.90'F.

Az üzlet később sem élénkült, s az irány még inkább 
ellanylmll, miután Berlinből is lanyha irányt jelentetlek.

2 órakor zárulnak: Osztrák 'hitelrészvény 288.10, 
angol-osztrák bank 99.70, unióbank 80, bankegyesület 
101.60, magyar hitelbank 291.(50, osztrák-magyar 
áll: nivasut 297.50, Károly-I.ajos vasul 244.90, duna- 
guzhajózási részvény 159.50, trmnwuv 193.20, osztrák 
papirjáradék 82.90, osztrák aranyjáriulék 109.15, ma­
gyar arany járadék 98.92, liusz frankos arany 9.90.1, 
német birodalmi márka 61.25. Szilárd, üzletiden.

Béoa, aug. 17. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesilési kötvények 123.25. 
Erdélyi földtehermenlesitési kötvények 102.50. 5'/s°/o-os 
magyar füldhitelinlézeti záloglevél 102.90. Erdélyi vasul
183.75. Magyar keleti vasút 102.20. Magyar ny. "kölcsön 
sorsjegy 117.75. Szölödézsmaváltsági kötvények 98.- -. 
6°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyj sorsjegy 121.80. 
Magyar 4u/„-os aranyjáradék 98.95. Magyar vasúti köl­
csön 148,40. Magyar hitelbank 291.75. Alföldi vasul 
185.25. Magyar északkeleti vasút 17(5.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.70. Tiszavidéki vasul-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 87,50, 
Kassa-oderbcrgi vasul részvény 149.25. Magyar p,,pir- 
iáradék 92.50. Dohány-részvények —. Leszámilölú- 
bitnk —.—.

Bóoa, aug. 17. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hituirészvóny 288.10. Déli vasút 133 75. 
'Wo-os aranyjáradék 109.20. Váltó Londonra 12480. Ká- 
roly-Lajos vasút 243.—. 1864-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 139 50. Török sorsjegy 20.25. Angol-osztrák 
bank részvény 99.50. 4'2%-oa ezüsljávadék 83.55. Osz­
trák államvasut 297.50. 20 frankos 9.90. 4'2^/g-os pa- 
pirjúrndok részv. 82.95. Osztrák hitelsorsjegy 179.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 875.—. Csász. kir. uranv 
5.815. Német bankváltók 61.20, Elbavölgyi vasul részv*.
159.75. Wiener Bankverein részvény 101.60. Dunaguz- 
hajúzási társ. részv.449—. Rágyiult.

Maffánforsalom.
Béoa, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osz- 
jgk UloW.rtnT 288.—, magyar aranyjáradék

A délutáni magánforgalom valamivel gyengébb 
irányban folyt le. — Osztrák hilolrészvény 288.10 
”^287.40 után 287.60, magyar aranyjlírádék

Az est! magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 287.5U, magyar aranyjáradék 98.90.

Praemiumüzlet a bécsi órtóktözadén,
Béos, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma jobb pranmiumokat fizetlek: Osztrák hitel- 
részvény holnapra 2J—2f Irt, nyolca napra 6}—7 írt, 
egy hónapra 11»/,—12'/.. forint, három hónapra 22.1 - 
23} frt, oastrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9‘frt, 
Károly-Lajoa-vasut egy hónapra 8—9' Irt, déli vasul egy 
hónapra 15—7 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra l3/«—2V« százalék, három hónapra 33/i—4 szá­
zalék.

188fi
iraío/r "7‘ ^'iPtértés tudósilójának táv. 

A sir nr,iA «.-....ti. .. .. Bl- -neh. olasz iura-(Dk 95,10, török con-: ; J 
udí, bzuez-részvény iO.30, váltó Lo im 
rubel 250. Wagánkamatláb 2 százalék!
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Oaz-lrák'lilf^agut . . ......................

:OsUrák 4»>vr aranyjáradék . ... M 
Magyar vatiiil kölcsön..........................y
MÄ,',k!to'lk: :: : :Z

aranyjáradék

gos bank 
BEItLIS,

a-os pajiirjáradsk

púnzváltó-bank K

Osztrák J,0,3-01

Kcloli 5"/o-os v. oi.-oliiis." kiitwlt.’ ! K
• Mr.lrák lútclrérzvúny........................U

ír liliclbank................................ y
far államvasut . ... U

, vasút ........................... y
oly-Lajos vusut............................ y

Kassa odcrbergl vasul......................K
•Humán varuli részvények ....
(li.ev bankjegy. ........
Vált-i bécsi piiczra ......................
•Kclvli kűicr-iin II. kibocsátás . . . 
Magyar iclzálog-hllclbank................... IC

• loszámltoM és iMiizváltá-bank K
• országos bank .... X

l'HAHKFUKT,
Osztrák 4,",'o-og papirjáradék. . . . X

• »rVci-03 ozllstjáradék . , .
• *°/o-o8 aranyjáradék .... A’

Magyar arany-járadék........................y
» OVe-os papirjáradék .... (7

O.ztrák liitolrószvény...................... f,
U-zlrák-magyar bank........................x
Osztrák-magyar államvasut . . . . y
K.iruly-I.alus vasul............................ (•
Osrlrák dőli vasul...............................
Kras-bot osztrák ny ügeti vasul ... A
Magyar-gacsországi vasul................... K
I. saviJ-.-l i v. olsobbs. külvények . . X 
I allu becsi piac-7.ru ....
é-cos i-ililliilclinlézotl záloglevél X 

Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank X
Magyar hitelbank ................................. y
Magyar jelzálog-hitelbank....................X
Magyar országos hank......................
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 17. Búza lanyha, rozs tartva, zab 

olaj és szesz szilárd. ' '
Párls, aug. 17. Búza és liszt csendes, olaj nvu* 

gudl, szesz emolkudik. 1

Külföldi árnttizedék lárlzte,
(lah'inaszállilási díj waggourakmányokban 100 kUánként ártandó A 
miiqsrirtíjlyain a nemei piaczukra 100 mátka viala 01 35 frt lop ff|j tsóntj

Augusztus hó 17.

BXftfi'ánkamatláb i 
lék, távolabbi látra és 
zalók.

Első váltóra 38/a száza- 
telepilett váltóra 9»/,—4 szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóofl, aug. 17. (Ka Egyetértés távirata.) A

P A B IB.
Busa folyó h ira ....

— Bzoplumbcrro . . , ,
utolsó 4 hóra .... 
novombvrlyl 4 hóra . 

Liszt 9 márkás folyó hóra .
— etépjeinhorr» . . , ,

ulolíó 4 hóra. . . .
novumhuitül 4 hóra .

Olaj felyó hóra.....................
— f-zöjilomliurru . . . .

első I hóra . . , ,
Bzoszfulyó hóra.....................

su-nlomhmti. . . .
utolsó 1 hóra. . . . 
ehd I hóra .... 

SsAIÜiáéi CtJ; llu-laneslrül
— • bó. sl,6l . . 

BEItLZN.
Busa srcpl.-ulclrtbcrr.j . ,

— uklulier-noernhorra . , 
Rozs szcpl.-októberre . . .

ukti'd.cr-nnvemhorro . 
Zab szc[i|.-októhorre . . .

uklúber-novemlierro . 
Olaj zr.uyüiinbor-oklúborre .

— április-májusra . . . 
Bzooz nuguszl.-szeptoinborro

sroplumber-uklÖMrfe . 
Szállítási dlji lludapeilrOl.

. Iléi-shöl . . 
STETTIN.

Búza sz.cplcmUr-uklóberre .
ápiiüs-inájusra . . . 

Rozs miplenibur-uktóberrs .
— á| nlis-niájnera . . . 

Olaj augusztusra ....
szoplomher-uklóberru . 

Szósz kész. srállitásra . . . 
aiiguszlus.ez.aplemborro 

— szc|.tuuibor-uktóborro .
— novcmer-dcuzcmberre . 

Rcpozo .
Szállítási díj: Hn!laposÍri)Í 

• Hétiből .
KÖLN.

Z)uza novcinbcriB ....
Iliöiv4iu9ra T . . , 

Hóxa uovciitljurrd . , , , 
iu,iiuzi<-.ra .... 

Olaj kúdz sAÁllitásra . . .
ok 1-31)1! irc .... 

Szállítási díj : Il-.ulap.slrijl 
B0303ZL0.

Búza.........................................
Zab...................................................
Ólai.............................. .... ;
Eoyczo.................................... j
■foug-arl.......................... ’
Szállítási dij : Budapeitrül .

Ar.
folyam

Kedvező berlini

ti mi-.":; .teil iparctok a Lálhl-i lamilinányu- 
iiir Kdroly1 . ' iiv'zleá a |.'iv:au hu. kot,

' ,/r h-nies Oyiilo, kai,.mai inkái kalauz.,-
a ,*i ••• M I- uJ-z. icaen im,/:,-!..:,i.a luálhláíi A fel- 
i'a!. I',"-. íl „mik, ezek k.„: ,1 „U,,, i'yel^Lui

le eőmogctfle 
-■ a I.. ,.ii .

a k.
!«t:

Utóhatása.
: I-’ sitiit*! xaü;
..fi Ha ... I : :

i'i-temi-or I
: IÓ !.'•. i.lólcj I 

Ini:s. néz...

I'r- l.er 
i.-l! i,!fz■_*•

de

** & S'^bQuspJacsvóI. Már régen nem kedvezett, az 
aratom:,K az időjáráa annyira, mint ez évben,' midőn 
minden lem.elu urazaghan kezdettől fogva a mai unnia 
:B«mi kavus megMzakilárfmil nkadálytalanul végezhették az 
arulusi mimkalalnkal és jó állapotban hordhatiák biütoa 
helyre u humusl. E kedvező időjárásnak lehet nagy 
rodzt tulaj,Ion,tu,,, aat .9, hogy eddig hiányzik minden 
mipnlziM, mely it gabomjj^lelat élénlíjlepé. A lanyha

l.s-

A k.alii:,,;
v!>-

I H

k lie.,,u<.
-ii'illlk.

I'lvs \ I,, ;, je- 
'.."iiua

^i'áaűra Kőbánya iw-.-.s scrtOoulIá-m tiugt.-.'vnVk

1!"‘‘l »» AUanoa termes, a főpiaczok nagy kész|cr 
teine.v e-> annak jele szokott lenni, hogy a fogyasztási 
országokban tonnesdehczil njijjoson, még mindig tart. A 
keresaedelein nem tud fellendülni, mert a fogyasztás 
meg mmd:g csak nauról-nnprn vásárol, attól tartva,' hegy 
a bevásárlást elhamarkodja s drágán vesz. Ez uz oß 
unnak, hogy pé.dául huzal,an még jóformán alig fejlő- 
doti luvguiom i, k.iniinentáliH pinezokur, 8 a cainpagne 
kezf.cte icndkivul késik. A «1 Kilós búza ára 7.86—8 50 írt 
i,..'.yo. i alacsiiiiyahbal mar képzelni is ;,i,g luhel. De 
l.a !.-.<i,ilc i, • \e-z.-/.iik, liogy a fogyasz'ási országokban 
a '•••lines .jvlnm sem jobl, a láváiméi, hő! Amerika 
• - Ilyos/ -rrtzag Imnúso jóval kiset b, mint „ „mit évben 
s A::-ztr.-.-.v|agvi,i(,i^úgi,jik \„|t ,cn„ÚM.
v.c.hogy az arak javulni lógnak, miholvt a fu- 
gv.: zl, s I;,,,,, ,!y:,„ hozzálát szoG,-gélének lulezésóhez.

!’ C,?ád- Dl try Xámlor hpu-ii bújj könyvkereskedő 
c/.-.f 1 (üzlete egyel,.,,,-tér j|. ez. a. lakásé: (|<|b-
uleza ;s. ez. a.) a bu(!í;||(‘:ili |;ir. keresés lejmi és váltó-, 
törvényszéknél 188o. évi 411-16. szám alatt a esőd me». 
nyiHjUnU. (.sudbizlos: Sárvári) Gusztáv törvényszéki 
.mo tomeggondnoK: tlr. Thirriijg Lajos ügyvéd, he?

éolnay U^i ügyvéd, Lojelcnlésj határidő ISlió. 
u rfMl'fo|^i tlldűritlíi 1885. november
10. t-so-lvulasztinany megválanztása 1885. november

magyar jelzálog-,
Osztrák hüelrészvény

Péli tŐEwíe,
í bennii jelentésekre a déli tőzsde iránya még 

' ooo JH^'lárdiill. — Osztrák hilolrészvény 287,yü 
között ingadozván, maradt 288 pénz; magyar 

hitelbank 29}.7f>-líl| 292.78-ig vétetvén, piaradt 20L7& 
pénz, ipagyar leszámilpló és pónzváltóbank 82-őp, ma-
^Í!r.,^n^roonV!H:8ttö1 "•90J2- mam P&piriára-
d«k JJalO-iol 92,0'J.j lg kólletett. Más értékek koziil esu-
Pén pesti közúti vasút jött fprgálombft 686-on. Valuták 
es vallók lanyhábbak.
} 30 Porckor zArnlpftk; Osztrák hitelrész-

vufiy „88—288.10 magv-ar hilelbank 291.75—292,
SWlU-9y2 45lék <”aayar papirjára-

Praemiumüzloí; Osztrák lütelvészyóny holnapra
lí-14 ti"1’ nyqlp5S ‘Wpra frl. Cgy hónapra

c ... , , , „ Wtfatfle,
Szilárd Irány mellett osztrák 

2b8.30-ig, 
teteti.

9 ; Osztrák hitelrész-
—98 gy89,10—• magyar aranyjáradék 98.87}

A ,, ,, 5itl
Aa esti tőzsdén nem áljt há változás. Osztrák hi- 

részyeny 388-tul287.90-|g, magyar aranyjáradék98.8ó-ün 
magyar papírja vadéi; í)2.57'/*-löl 92,40-ig kütletelt.

S dram zárulnak I Osztrák hitelrészvóny 287.90— 
285 magyar aranyjáradék 98.85-98.87}, magyar pa- 
pU'jái'ödék 9g,í|7.j—92.4U. " ■

FplszQmHplttPi 4rfqlyíj,maii,
Manyiit 4»/e aranyjáradék........................... .........

* ű»;„ pepi i-iéra.tűk ‘ ’ i
« általanpj) liittijhnnk. ....
« pénzváltó és leszámítoló bank.'

Jiszfli és ssegudj kölcsön . .
Magyar jelzálogbank , , .
Osztrák hitellptézel.
Anglo-osztrák bank. .u ", | ’ !
Állami vasat................
tW|i vasút.

hilolrészvény 288-tój 
magyar aranyjáradék 98.8ö-től 98.87.^-ig k(U-

8112,-^

288.—

6.80—ü.85-ig, tengeri készáru ü.ötí—ü.78-ig, Tuigiiszkis 
—szeptomberra 6.07—5.72-ig , szeptember-októberre 
5.77—5.82- ig omolkodolt.

Szesz kész áru 28.26—28.50 fr|ig kelt.
Délután az Üzérkedés tartózkodó magatartása mialt 

aa üzlet egyes kötésekre szorítkozott, az árfolyamok 
nem vállvzlak. Búza őszre 7.69 után 7.70 Irton ta­
vaszra 8.U2 után 8.99 frton; zab őszre 6.46 fiion rozs 
őszre 6.68 után 6.70 frton, tavaszra 7.1)1 után ’ 7.09 
írton, zab tavaszra 6.78 után 6.HU li lán, tengeri augusz­
tus—.szeptemberre 6.05 után 5.70 Irton, uj tengeri 5.66 
Után 6.68 Irton zárult.

Készáru teljesen üzletleien.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
YrleBKt, aug. 17. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Az irány igon szilárd. Váltó Londonra 124 75 
olasz bankpinozokra 49.20, busz frankos arany 0.89,’ 
májusi járadék 82,90, magyar aranyjáradék 98.95 
magyar papirjúradék 92.50, osztrák hitelrészvénv 
288, olasz járatlék 94.18. 1

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai tűzállói forgalom fedezési vételekre szilárd 
irányban nyílt meg, Qsztrálvmajzyai' államvasut emolku- 
dett más osztrák vasutak szilárd irányt követtek; orosz 
urtukuk tartva, később általánosan javult az üzlet s esu- 
pán Gutlhard-vasut maradt lanyha, ki nem elégítő bevé­
teli. hírek miatt, Zárlat szilárd. — Magánkamalláb 21 
százalék. J

Bérül}, aug- 17. (Tőzsdei

8Ó.9C
21.10 
21.90 
22.50 
45.- 
47.25 
43. - 
4rt 80 
69.86 
6-1.— 
01.25
ne 25
47.60 
48.83 
48.611
49.60 
8.27 
7.87

163.25 
166 50
41 25 
43 85

127 75 
129 26 

10.70 
49.30
42 90 
42.90

3.-J3
0.24

•w.-
157.-
199—
40.50
40.—
40.-.
49.40
42 —
43 90 
41-40

Imii
14 80 
14 00
25.80 
25 1)0
6.95

18.70
14.—
41.90
14—
80.50
14—
2.95

„ , „.üBnEoIL, ..
Budapesti [u túl tó 7,rlat 
uyenleg | ho* képest 

os*tr. érttkhaa
10.35
10.44
10.85
»1.14
14.01
14.72
14.05
15.90
29.33
29.70
30.32
91.31
25.82
29.01
20.14
20.69 
4.14 
194

3.40 
9 51 
8 07
8 79
7 84 
7.99

2» 06 
30 25 
26.30 
HÓ.BÚ 
2.48 
1.91

947
9 63
1.69 
6 93

93.22 
23.29 
20 01 
25.77 
25 95
25.40

■kji
8.gl

10 18 
19 49
8 77 
914

Sl 65
31.41 
3.66

— o u
— 0.82

0.11
0.97
0.15
0.18
0.15
7.1(1
0 19
0.10
0.18
0.19
0.08
0.8«
0.91
0.49

_ 099
0-25
O.Ul
0.04
9.90
9.93

t 0.49
+ 0.81
4- 0.10

—

0.18
9 89
0.06
0.07

+ 9.31
+ 081

+ 9.18
0.18

0.25
019
0.06
U.WJ

+ 0 21
T 0.27

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Pozsony, aug.
Marhavásár.

17. (Távirat.) A mai szarvasmarha-
vasai ra 1 tUd tlrb mariiét hajtottuk föl és pedig 1120 db 
niagyar u.;röl, Ol1 db legoiőlehemjt, 38 db bivalyt, 130 
db nemet ökröt, 16 db bikát. Az Üzlet igen élénk voll 
l evők nagy számban jelentek meg. Árak: magyar hízott 
okrul; 58—63, nemet hízott ökrök 60—64, legelő telik­
nek 50—52, legolő ökrök 51-58 frt.

Bées (St.-Mai/x), aug. 17. (Távirat.) Felhajtatott 2124 
db os pedig: Ho7 magyar, 118(1 galicziai és 481 német 
lajla marha Az árak 1 foriiillal ómelkeűtol;; ámbár ;u 
uziol niiiiczkes volt. Fizetlek: magyar vúaó marháéil

Magánkamalláb 
jelentés.) Kedvező irány

56- 63 _ 
kilogramiinmkinl.

a?
1 ... „„ - aj— -ágó marháéit

gnlieziaiert 55—62, néniéiért 52—55 frtot, UXJ

JuhvúBir,
Pária (La Vilid te), aug. 17. Felhajtatott 16,951 db 

juh. A a üzlet jó.

mellen magasabb külföldi árfolyamok és lódesési vúsár- 
asok szí árdulást eredmónyeztck, l;ülönösen bankpapirok- 

ban. Zárlatkor kissé nyugodlabb a hangulat 
17, (IJlótü- ' ' ”

NAP1HJSND» Aagnaztus 18-án.
Naptur 1 Kedd. Róni. kalb: Ilona császárné". — Pro(.: Aga, 

pit. - Gcmg-Dmsz: (aug. ti.) Urunk szil,változása. -
— í,s" í*1“!1 7.) Jeruzsálem falainak megmászása. -
— Hau kel y o. a p., ny ug. 7 ó. 5 p. — Hold kél 1 ó.
uo p. d. ti., nyug. 11 ó, 2ü p. t-sfo. *

PÓBeUgyminteetcr fugád d. u. 3—4.
FUldmivalés-, Ipar- éá kereskedelem Ügyi miaieeter fo- 

pud d. íl. .3—4.
Horwát mintezter fogad d. u. 10-t'tl d. u. 8-ig 
Orszájjoo kiállítás a városligc-lben rengol 8-tól 

óráig. Belépti dij 30 kr. 0 órától ül) kr. este 6

2M37#3$flirt' m' 17‘ (Zál'hlL) 0íZtrák hilolrészvény

. Ä.u8-,1 ?• (A? Egyetértés ludósitújának táv­
irat«.) A tőzsde hausse irányt követ. 1£ óra 5U perez- 
kor jegyeznek: 4A°/Q-os frfuiczia járadék 1UU.U7

Ji'apD'/m líiho/lKL- v t -1 í\ ..1..... • • I . I . . . 113J-US hwm járadék «| .10, olasz járadék 94.40," toi 
tök consol 16.70—15,17, Ottoman bankrészvény 531 «7 
egyiptomi kölesül, 323.75, spanyol kölcsön 57,1 í, Bziiez- 
res|Vüi)y 2(122, Panama-részvény 445.
rJ.ArTi frane-zia já­
radék 81.12, 4!(a°/a-03 franczia jármiéi; 108.97, ősz I rák- 
mftm’iV államvasut QQO, osztrák 'déli vasul 82.67, ma- 
W«?' ffranyjuradék 803/a, űtlománbankrészvény 534.
Szilárd.

Nyári virág-, gyUmölpe- és sbldségkiámu» Bz idffle-
gns kiáll,lások (sanioKitblVi este 7} óráig.

A király siülotósnapja alkaliriálwl rt-ugel 9 órakor nagy 
katonai ilis’.s/.ftiile a vérmpxűn; 1(J órakor isteni tisztelet 
a budavári pléliánia templomhan,

A builnposti Jienter, IpavtoRtUIet köz»yt"llécC d u 4 
órakor :.,j vámolia/a.i

Imi kiállítás :iz iparművészeti múzeumban d. o. 9 tói d. 
u. t-ig. Belépti dij 20 kr.

Vlirtis-kerGsxt-egylet Erzsétjet-kórMia (Buda. déli púlya- 
uilyarliumilálion) iiiegsxeniLUhetfi mtpqiíkéi.t délelőtt lu­
ll! ura közölt.

Neytae»i musouru: I'j/^-iglJr i|. o. U-lől y\. u. 1.
ifuruiUvjazuti umiooiu az Andrássy-utun d. e.

nf°ffoW 4 kt rejiesj utón (I|e|oznay-kert)

Egyet cint filv. **kort k? üllői utón d. e. 7—13 «adu 
2—1 uralg.

N) itváno'i iiünyvtárak -zárva.
Állatitit;-t a,it,a egész nap. Belépti díj 8U kr.
Murgi^nBlgotre hajó indul lélóráidl.M. A szigeten 

es czúiányzeue.

Var



[1885
Í*lnak táv.
tl'xtv.Wbozi, 
telet volt. 
•la« júra* 
likrjsevéay 
[20, órán

ton.vjt,: áx 
• zárlat- 
li101 Vpeit 
»»tr.értíkí«,

f 0Í71

f o!*6

+ 0.18

+ u‘24
1 + (1.24

(>.87
J— 0.12
1—

0.24
r 4.22

22U
1.33
1 4ü

H- 0.96

b 0.43

. A Mi-
EÜiSOM

db

fQ-

ln?y
lelet

I «1.

Kivonat a hiv, lap nng. 15.i számúitól.
Árverések a füvAroaban. Krausz llernát S3-L fo­

rintra b»M. insósápai nug. 17 (hatvani-uleza 10). Iloroz- 
fcHcr Ignik-z 457 forintra tmos. ingóságai ang. 23 (vá­
rosháztér 0). Ncdeczky Lászlónc 492 forintra bocs. in­
góságai aug. 18 (Csepel rakpart i). JSreybergor .1. N. 
782 frtra bees, ingóságai aug. 17 (bomba-hir 3). Reich 
Adolf 1363 forintra becs. ingóságai aug. 17 (Aiulrássy- 
ut 77X Zavodszky Lővincz -116 frra becs. ingáit, szep­
tember 13 (I—HÍ). Gyimóthi K. 321 forintra bocs. ingó­
ságai míg 17 (keeskemóiUiitcza fi). Drunka József 1270 
forintra becs. ingóságai aiig. 19 (boilzafa-utcza 17).

árverések a vidéken. Tauber Teréz 2 Ki7 forintra 
bev«. ingatl- szopt. 1 liaán (Trencsén), Szontaglt Tivadar 
650» fiira becs. ingaíl. okt. 17 DolAny. Schröder Já­
nos $2 XI forintra bocs. ingat), okt. 17 N.-Falu (Uj-Arad). 
Janjcsáry Mihály 1117 forintra becs. ingáit, szeptember 2 
Lugos. Torbicza Mózes 2330 forintra fees, ingáit, szep­
tember 3 B.-flynrmat. Rékasj Józs.T R)9t forintra bees, 
ingatl. oki. 2 H.-Náruto. Zsámhokrélhy Miklós 010 frtra 
becs. ingatl. szopd. 25 Nt iiu's-Leszl>ó "(Tronesón). Parfé 
Gvörpy 2051 forintra becs. ingatl. sznpt. 10 llprczegfaíva 
(Székes-Fehér vári. Voltak Adolf 2185 fiira becs. ingó­
ságai aug. 28 Kladova (Lugas).

Csodklrdetmények. Schwartz {íermann resilzai lakos 
ellen, bej. okt. 20. Csődbiztos: Tornovszky llcia ívszúki 
híré, tömnggondnok: dr. Fényes József ügyvéd. Nehen- 
zahl Adolf ungvári lakos ellen, bej. szepf." 15. C'scidbiz- 
tos: Bacskíty Miklós tv széki jegyző, tömeggomlnok: Te- 
reslényi Dániel iigyvéJ. Varga Iniro makói lakos ellen, 
bej. szept. 21. Csi'idliiztos: lluszká Öljön ívszéki biró, 
tömeggiindnoli: Kríván Dénes ügyvéd.

Caodmegraztialeíéseit. Nikol,ijcvics Gyök a pancsovai, 
Vartus Alajos zentai lakosok ellen.

pályázatok Az ó-falvqi kir. jbiróságnál atbirói, II. 
oszt. ai-giuliidukkönyvveztitöi és gzolgaltirój, - a vízaknai 
km. ibirósngnál jérásbirói. albinii, lulckkiinyvvczclü!. jog­
gyakornoki, 2 irnoki, 3 dijnoki, egy hivalalszoigai é< egy 
s«gédszolgai, a nagyszüinbati l;ir. jldróságnál joggya­
kornoki, — Kopházán (Sopronié.) postamesteri,a 
pozsmyi kerületben több 1. n-zt. postasegédljszli és pnsla- 
hjvalati szolgai, —_ az újbányái kir. jbiróságnál járás- 
birói, ?>' mói, irnoki, joggyakornol.i és II. oszt. szolgai, 
— * megye területén fogalmazó-gyakornoki, — a
hudapestvidoki tankerületi kir. főigazgíiiösáynál irnoki, - 
a nagyváradi adóhivatalnál adótárnoki, - a budapesti 
pénzügyigáágálóság kerületében kút «zainleszi, - a tünkéi 
ai|óhivalalná| VI. oszt. adótjszli állomásokra.

Felelés szerkesztő CsAvoIszky kajos.
IDEGENEK NEmiC

Hungária szálloda.

.EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 18.

Síkimer !'■ Hamburg 
Hntmor V. t'.e,ViR 
W .ilny E Botlo-i 
V» p I*. Chaulestő 
rStílt A link?.rest 
Átlóin i: n.ition 
Bridges f, i.‘ nlon
Sumon I Kinotívár 
tini A O .xar.itsa 
Zapcí-n L VUBjrtd 
Sell «sin.- M liícs 
Kl.iv-k M Varsó 
Mescirin-ki M. Leraborg
fiotioi J. Vikiiért
SatmAry ai«*«d 
[I r ái <i Kolcüífál 
P. 'íkay í Zircikor 
P . tik V -Hgion 
IkulosLu A. Hics 
firönfrl i H- Komárom 
Mav r A Calafat 
Ntklknvat M. Versed 
Pees Z. Pq-hiik 
Jakobi A Berlin 
Hochingar A- Sanmbalhelf 
IkutscV A. l.T.kicli 
Heile/ M. M. Adton 
Pa«er A. Iglö 
Drukk-t M. Pcbrctzen 
Staxiknvils (iy. Panczova 
fioap.iil N. (ittfold 
Elter M Bécs 
Dubnáim M. Béta 
Ma jer S. Bécs 
A ártéribe Z. Bécs 
Neurath A. Béca 
Stem K. Béca 
Poliak X Bea 
ktyrdin^u M. li. Cyaba

M.irchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.11
Ihr Worlhly II. Laadon
Mir. time 0 London 
Mir. Lr:nvii-:,t W. C London 
Mit. Jims O. 0. I^jndon 
I.yka D. I'áimind 
Kpafy A Kaposvár 
Worvwika C lovag Prága 
Pet.eífv A Véső 
Malacok J Decs 
Kohany K Sopron
Wallpur A lives
Wo-monl J Miskolc* 
fiiriei .r K Pari*
Fischer I' herlin 
Sch i;d S C Be,-* 
tiemays l.. E. Bees 
fir. Nasera N. Neuhqa» 
ijnger r Nouheus 
Pokerny .1. Bics 
r4"'*lié h. Bukarest 
Chri-tcc.u C. Bukarest 
Troll A Iters '
Ken M Uresia 
Krey A Ureida 
Pill (!. S uichow 
S'rn.an .1 htA-kholm 
Hoffir.an E Bets 
L»»y M. Urn 
Fegt« II P.5, j 
Neditr A. bees 
Wnstl A. Béc 
W«,«1:tz II. Bees 
Mtk A. Boe*
Sa:< r J B ;C,
Urat- l'. Z'lmbor 
Bar J- Arad 
Ka;trr L Bees 
Prager K. Bees 
Thoaiits M. Be'grád 
SUha vits .) Belgrad 
Eranbasdiits ß. cehabati

Kél korona szálloda.
P Temesvár 

tA'1' r"-' Temesvár 
tksliis T r.sai. Kos ti hely 
Skn<r I; s»»». Szatmár 
He lor,] nr.-Fehctvir 
J-*ty L lukóczi
-inpr i fiyurgycrics
nmg r II iv.umyavaft 
Koaani fjy b uln,,szállás 

r I siklós 
Pel. J. íiU. ;
Taurty J. Sikbia 
JU|,ro. J. .hszkisér
Ur,,p Biti.,
Hitek A. Arad 
Melkr F Árud

* J PvtiOny
Wekfr Qy. Pozaony

Horváth ,1. Srombathely 
Girmindl J. tizcmhathcly

Aranysas szálloda.
S-.mo iy U. őáriiozárd 
Karkae I .. N -K ' .57 
Bo rtAü rr,‘ilafeld 
Itr.-s.ty ■ S.-äzt.-pjler 
Cv’ner .1. S.-c.-i.-Péíer 
Nyomá.knv ,1. r.-A.-L'jhcly 
Grósz M. Szeghalom 
Balogh K. I'arany 
Apostol .1. Miskoic*
Ilezser K. Misko’c*
Simon ,1. Torn.mljn 
itéicaónyi A. K.l,ovisó 
Schrslyén A| Marosvátárhely 
Iir. Heu-Z'd II. II-Gyarmat 
lsépy ,1. S.-A.-Ujhely 
Szci. ty A. .Misüolcz 
Ztjenkg !' Miskólcs 
Míezáros .!. Szeged 
Hutiics S. Kqer 
Glllik S. Zágráb 
Simon ki ,M. iiái-s 
Farkas L. llercaogovina 
Incréily L. Nyíregyháza 
Golárila .1. I.ajor mizse 
Kern-'-s Gy. Monor 
Ijrrinhrcnnnr fi. FÍorigilorf 
Knrh. .'mam K .-élnirézbánya 
Trim.mer M. N.-Kóros 
Hu'gh i K F.rdölarcsa 
Molnár A. Abrudbánya 
Szli.lt.- I*. Selm-czhanya 
Csiba .1. Selmce.-bánya 
Munk M. T..Polgár
Schmidt-Orient szálloda.

SarlóV K. és neje Komárom 
jtr. If-.iliiir S. os neje Tisva-Roí 
Birseh I ... családjával fiiilni"/bánya 
linger M. és nője Veszprém
Norman f: l'áris
Jakovi - p. ó. neje Módos
Ki-sín M. t-sr,Útijával Hu ma
Gabriel I. Kassa
jlolykt M. Kassa
Gorák .! .y ttejo Kassa
Proyc-r T. Sehiveinfurt
rrnta r \. Berlin
AVesiia V. é., unja Fiume
I.rnits .1 és no;.- Fiumo
Lucs lan K. ér neje Fiume
Haris..n á. és neje Fiume
Mill A. családjával Fiumo
Gasparoviis >f. cs ncjo Fiuma
Perils 1*. otoládjával Finnre
I.eitcrs.1. rfer .1. Arokszílláj
Ezilavjt '.l.i F. ScImeczVánya
Va.si|z *•. és neje Zágráb
linger Miliuiiec
flerczi ..in-rger II. Miholjcc
Csaoritu vi.-s V. Miboljte
flrilliu- 'í. o*i ival Besztorozobánya
Honig és neje 116,:vész
Bandit.' v P.óes
E/ciez I. Kolozsvár
Haloes F. Újvidék
Landcnnan A. Fg«r
Stehls A. ét nője tilos*
Bora E. Fi .: kh ilni 
Lee.k .1. f laba.lka

Nemze'.i szálloda.
Br. Baliiitilt á. Nagy-Enyod 
Br. Var M. Barkód 
Sághy It. Pára 
l'r. Ms lay. V. Béca 
Braun At. L. Ilécs 
Guttmann L. flévs 
iiicandc A Fiume 
Dussieli .1. Fiume 
Csúcs F .M..d-s 
I’renss A. Baranya 
Biboli .f- c, uole Fiume 
Bern. re? A. Fiume 
Ba-ii s .1. Fiume 
M i n N. Zar a 
Frni'h F. Il Iteringhim 
Fnglir \. li.ttlsriilio 
l'r. Bálim ,1. Hello 
Dr. .Ikr-o- son A. Halle 
Bilitarie l.jonhjpí.l Caracal 
Ttn.-i r 8 Bért
Freund A. Brr-.*
Dr. Smelana W. és neje Prága 
Kauor .1 Die«
Fuchs .1, csalj Ijáva! Bits 
Cliri.Mof ,1. li.'.s 
Fr diliéit J. Béca 
Sinaor i'.r. s
Dr Kő li; M. éi kA'iyq llravieza 
Slrfiinovil, s ('■> ncio Fúllak 
Griinan A. P. Bukarest

iivtánck A. Kasvi.1

Chlcbovszky F.EIIoy 
Zrurel,' K. ÍVslyos 
bria.lmnn M. \v. poitve* 
Koyqcs L. Acsq 
II. Im I.. Prága 
Boriazak J. ya a 
Krulor J. Hajó 
Tenni A. Prága 
\ endracsek 0. Prága

London szálloda.
6*aka|cj*y .1. Hujfalu 
Ilokar I-. Jvörmenii 
I'iinil J. N.-Suríny 
Bernál J. M.-Klivf, 
tvuimomann A. difcuikovllz 
Bayor J. MUnohcn 
firemer C. Taksony 
K!f|" J. Ilrelhan 
Sliihtiel T. .München 
“inger (5. Orosháza 
mlyarorils t). T.-Bccse 
hiihnel F. Becs 
1.1* J. Becs 
Walacli F. Becs

István főiig, szálloda
Malls M. Fiume 
giint fi. Sister 
hurt-mer A- Laibach 
Halmsylov Gy. Szmirna 
Bajuor V. Veszprém 
.V'irmcisl rfi. Brünn 
dnslm J. Firrma 
Bolf J. Fiume

Folter hattyú szálloda.
dános ii. fi.-Szl Gyiircy Kob» II. Sr.lt 1 
Kojosev M. Győr 
Sürgői *I. Gyér 
Lore. In il. Knhr.ra 
(.rilhli nun M. Fehérvár 
hlrirsti:: I- Orosháza 
Mein I. Z.-Paksa 
Polkák D. Tapolcza 
Simkr I. Párkány 
Gr.u: I llr.lyok *
Blau V. púinak 
l.ori-eh F. Jiicrrsdorf 
hz- iii'.tn O. D- Györ 
Ping, r! I. I iume 
Ku-i.lovils Z. Fclinbatz 
Ipoly1 i. Husi 
Brüll I T.-Sz;-|mro

Vadászkürt szálloda.
Mer- ..'Il F. Ii Íré. Kolozsvár 
Sanmsra ,1. Eger 
Winrz Gy. Afanyosf.illl 
(Iziiik A. Tata 
Kubinyi M. Füved 
Ccrlincscii K. Bukarest 
Kralik I. Temesvár 
I.aszkovszky L. I.einlierg 
Stlijilu I. Bukarest 
Gombos ti. Tata 
Varga A. Mohács 
Seriey D. N.-Károly 
Mpdvcy I.. N. Károly 
Fclno-irs I Ilécs 
Tai|tig- P. Pozsony 
Bclioti II. Becs 
Engel- F. Hé. s 
Biiliali F. Jiéc*
Scholcz A Ilécs 
Zanihach C. Pozsony

Magyar király szálloda,
fkittreibonmüller P. Bajorország 
Benzelrod C. Becs 
Krell,-r fi. líof 
Wejsz A. Kaposvár 
Jung W. Fvldbach 
ílnemuski C, Krakó 
Wojrnrrzkv W. Krakó 
Pelor ily. I.yiink 
Sahaeirai j V. Wollberg 
It'is- nl o .' Baja 
Zellinge,".. Kanizsa 
fúonkovii, j.. Graz.
Pl«')- A. Apai i,
Taa-ip K, Veszprém 
Wo I/"! [. Veszprém

Európa szálloda.
Zqnnyszky K. gróf Paris 
fiwce fi. báró pari*
Gyailitleamr T. Bukarest 
Ku li' lka H. ^fo^vaorszag 
Gullninna A. N .Várad 
De Neloun A Paris 
linnliami G. Krajova 
Emmer A. Su|in 
Zdqnow A. Fólia 
Zweit A. Pójervárad 
Hédii,-h A. Ilécs 
Fziunrak F. Hrinyova 
Ihász !’. Ilécs 
itlroinern II. Manheim 
S|r. hl fi. flées 
Wuv'iinnn II. Varsó 
Schippers II. Ilotlerdam 
Hcick F. Temesvár 
Burlianu M. Krajova

lioIzv/aríh-Frohner száll.
Mipidl II. és családja Brassó 
Poar II. Brassó 
Krizsck K. Prága 
Plckal cs nője Kolozsvár 
K reszt I. Prága
Biir' num G. és neje Genzendorf 
Kufrlor |. os neje BcLreczen 
Chjeowicz L. és ncjo Poson 
Maycrhofcr A. ás rioje Poson 
Mii hada I. és csaladja Posen 
Wagner E. cs fiai Szászrógcn 
Sohlesineor G. és családja Bécs 
Tausig E. és neje Bécs

7
Schmidt N. Béca 
Dusíler A. Bécs 
filler I. Becs 
Fa ti ti I. Ilécs
Khvos B. és családja Bécs 
Papok A- Becs 
Dohm I. Becs 
Dr. Uenyenicht Bécs 
I-ftvvy S. liéps 
Nagy A- Bécs 
»' erlhrimer F. Bécs 
l)r- Fitly I. Bérs 
Schneider I. Bass 
Douiscli E. Zágráb 
Mhdmavór fi.' Stujtgart 
Georg! \V. Bremsn 
htoyonovies Hj-Molilov* 
Ballia J. Uj-Moldova 
Fcncsior I. Tricv.t 
Dcutsciimann C. Manheim 
Dr. Kus*y W- Brljnn 
Dr. Hpclt'g EhrénbrciUleio 
Maic.'lt N. Ajisiig" 
li-.mburgcr M. Temesvár 
Fillip F.. Sárospatak 
Résről |. és neje P.iikotsdorf 
Bcriolllni K. Darnbirii 
Al.'ipit I. Csongrád

Fehérld szálloda.
Horváth |. Erdély 
Dltmbliiri I. Kecskemét 
Hoz-rifcld I- Hrkesarli 
Junker I. Nákófnlva 
•lalcbovics A. Ruménia 
Molnár I. Bánát 
|)r. Nagy I. fialántha 
Dr Fleísz.rier I. Bécs 
Ft. ..|iai! Eporjes 
Ito.na'íer fi. Dcbréezen 
Wdcsz Ze. Rév-Komárom 
Meaner J. Mailand 
Kckísi K. fiyiingyns 
Ilolnli I. A -Rubin 
Rabol A. Nyílra 
Miki:'.; A Molk 
Fork M. Mainz 
Homer G. Gusztáv 
Rozoncll li. Gyííngyiis 
Roth I. Ráczüove 
Dio« I. Nagy-Várad 
Ncu.ilingor I. Kanosvár 
Zeislor fi. II.-M.-Vásáriról'.' 
Hauer M. II.-M.-Vásárlioly 
Wo'lzcnfeld K. Szabadka 
Ehrl S. Szabadka 
(iolimann W. Preszlau 
rru-kancr K. Árnya.
CsriM A. Hannover 
Looker I. Bécs 
I.ipncr I. New-York 
Ib lka A. Prága

Pannónia szálloda,
Andre.=Ifi Gy. Dcbrcczcn 
Tolnai I. Boros-Jcnii 
Wittonlrachor 1. Gr.icz 
ívd lóg fi. Szászváros 
Dr. Sloinhcmcr ]. Szalhmálf 
Dr. Erdélyi D. Fzathmár 
Kirs 1. I’.-Pct rfa 
Bcrzoticze I. JJscg 
Gnál U. (latsa 
Kick I. Arad 
Dr-ncr V). S.-Kaba 
r. '/er I. flées 
F to P. Fző'ccfalva 
pvr'iy A. N.-Mihály 
t .1. p'S. Sfáizvárojj 
rtniinauscr I. Hoc*
Schwindler A. Béca 
Din ner F. Ilécs 
Welch II. Biclitz 
G.aubncr !•'. Biclitz 
Dömötör M. Becs 
Kirchner F. Ilécs 
Reményjk F B.-Gyarmat 
GBrlcl I. fí.-Tarján 
Gschwind I. Bér* 
fládvani F. Fiume 
Krasouk A. Fiume

Erzsébet szálloda,
Gyarmathy Miklósné Kolozsvár 
Dr. Hochslrasser J. Kikinda 
Kászlory M. Kikinda 
Possei (I. Tata 
Mayer V. Kikinda 
Diny*» 1). Iiáczkove 
Holler M. Rikinda 
Draxlcr F. Kikinda.
Horváth B. Adony 
Záporsz.ky N. Kassa 
Zanáthy II. Kőszcgh 
Nculrauer J. fleug 
f.ángg»sser 3. Paris 
Hálkovics N. Kecskemét 
Pölz. Teréz Pécs 
Erösv D. pécs 
laiszl Hermina Pécs 
Kocsis F. Zágráb 
Dávid Antalné Kolozsvár 
llr. Folyrnosi L. Sz,-Udva;hely 
Deck Antónia Becs 
I’app .1. Szeged 
Papp ,1, Szöged 
Szonrly F. TömSnt 
fiisshein ,1. Tata 
Lofilor S. Esr.lergom 
Holly J. Esztercom 
Sloicoscn G. Bukarest 
Antoncscu A. Bukarest 
Báró Arlelsfcld A. Becs 
Somogyi F. N.-Leát 
Kleinmg E. Hohenelbe 
Schmidt F. Sciilaung 
Freiselingcr J. Schlaunj 
Tulok J. Vlalád 
Szilágyi J. Pápa 
Erdő J. Pécs 
Szilágyi II. Sokaslény

Elhaltak névsora 1885. augusztus 15-én.
Waüzcnkorn L. ifl ó.
Firiur N". Uii é.
Spi'-T M öl é.er Heiler

F. irt é.
A. M c. lakatos í

‘.^ny A° 7lyémhh,”l

érv. A. na é.
NDtiyUul.il! M. Gfl 
FI . .. .!. 17 é.
K!' r-er Vagner 
D" vi Uanisch
For -ü M. za c. kiinyvvivö
W Vilma Iá é. VI. k. 
l a- T I. lő é. I 
.'.cl. ., F. 10 é.
Ha,' I A. i7 c.
Iloliner K. 3fi i
Dctlling F. 57 I ................. ..
V' ylovil? B. 115 é. munkás lezuhanás. 
Peter V. ó'i é. fül« ncio Vili. k. Eslcrház 
Vor.oz-I K. 3 é. vili. 1;. fuló-u 28. hokin 
Mátyoka E. -10 ó. ozv, Miről Lashártyabib

kimerülés.
t.

27. tlld.Mégdag. 
fi. mollhárlyalob.

NYILT-TÉR
Minden külön jelentés helyett

Dócaey Zsigmand a maga ús gyermekei Amália 
v- Manó. valamint a többi rokonok nevében szomo- 
rnlolt szívvel jelenti felejthetetlen neje

Dócaey szül. Kramer Johanna
f. hó ló-én. életének il-ik. és boldog hiV/asságának 
lll-ik évében rövid szenvedés után Ausseeben történt
lciniuil.il.

A bolrlngiillnak bűit tetemei f. hó 18-án délután 3 
órakor fognak Hudancslon az izraelita sirkert halottas- 
házából őrlik nyugalomra tétetni.

Csendes részvét kéretik.
EsSBEBBBBSaö

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZINHÁZ.
ívj h. ion. Havi b. Ifl.

Budapest, aug. lőrén. 
Első" Foren ez József királyunk 

Süiilclése ünnepén.
A hűség próbája. 

Eredeti vjgj. \ fely. Irta Kis­
faludy Károly. 

Személyek i
Mátyás király Mihályit 
Dpor ^fészáros
Vidor Vízvári
^áfár fiabán yi
Martba Alszegi I.
Bartók Újházi
Endre Hetdnyi
Szolga Sintha

Ezt követi I
CSÓK.

A gróf Teleky-ala pit ványhál 
100 arany piilyadiijal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 felv. 

Irta Dóczv Lajos.

Személyek:
Ferngndo hg, Pintér

Budapest, aug. 18-án.
As tirdíig pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánozczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Szentélyek:

Albert 
Magloiro 
Sotlines 
Seringuinos 
Bahylas 
Rodriguez 
Bernndillo 
Izabella

Sik G. 
Kassai 
Szabó 
Szntmáry 
Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

Bob. istennője Fné jlegyi A.

Sever király 
Blanda, neje 
Adolar 
Fidelio 
Angela 
Sobrinus 
Carlo 
Marilla

Mihálvfi 
P. Márkus E. 
Horváth 
Újházi 
Alszegi 1. 
Vízvári 
Benedek 
Palotoy P,

Navarrai kap. Mészáros 
Calaloniai Faludi 
Szolga Császár

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 19-én. 
Bérlutfolyainban: 

Bßllo-Islc Gábriellé.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Páho|y-h. fii. Havi b. 8.

Budapest, aug. 18-án. 
Ferenoz József uralkodó ki­
rályunk születése évforduló­

jának estéjén

Bűvös vadász.
Regényes opera -í felv. Irta 
Kind F. Fordította Ormay F. 
Zenéjétszerzettu Weber K. M.

Személyek:
Ottokár 
Kuno
Agata
Anna
Gáspár
Max
Remete
Kilián
Számiéi

Láng 
Szendrői 
Rotier G. 
^oniáf-omi M.

Gnssi 
Kőszeghi 
Dalnoki 
Szekeres

1- ső nyoszolvól. Nagy I.
2- ik » Ruszarek P.
3- ik » Doppler I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 19-én. 

Ab Qßorahäe zárva.

Sára Pártényiné
Bigaro Eőry
Marcelino Ágoetoni B.
1- SŐ pinezér Kosa
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik rí Fogarasi
1- ső nlguazil Narczisz
2- ik « Marton
3- ik « Pintér
í-ik « Nemecskci 
Korcsmné Késmárki M.
Kis korcsmné Szelcczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » l l
Orvos Varga
Korcsmáros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Gyöngyösi I.
8-ik ír Vasváriné
Boszorkány Széni A. 
Bachansok k.-néja Viola I.

Kezdete |8 órakor. 
Holnap, aug. 19-én. 

UGYANEZ,

KRISZTINAVÁROSI 
• SZÍNKÖR.
Budapest, aug. 18-án,

Díszelőadás
Ferencz József királyunk szü­

letésnapja alkalmából:

A vén bakancsos 
óa fla a huszár.

E.edcti népszii inü 4 felv. 
Kezdete 7 órakor,

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 18-án,

A sainliAs zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 18-án. 
Slubel L. k. a. mint vendég.

EIN BÖHM

IN AMERIKA.
Énekes bohóság 5 kópb. 

Kezdete l>! órakor.

Grand

Café CMütait Imperial,
váczí-körut 48. szám.

Naponta nagy előadás.
TJj lDola.dna.tolT:

Der Hndelbrn-ut. — Der Jahrestag. Nnr nicht 
a». Thoqtqrlüglischar ünainn. — Der erste Preis. 

1961^v s^" Szabad bemenet. -^Uq

VÍZÁLLÁS 1885. aug. IT.
.31 é c r :.i" e r

Ncvszerint 0 Változik Névszorint 0 Változik
fölött glalt Blatt alatt

Duna Tleza
Pozsony . . 2.29 árad 1 M.-Sziget. . 0.71 _ változat!
Komárom . 
Budapest .

1.1.5
1.50

ára Jó 
apadó

Beregszász..
Sárospatak. —

Mohács. . . 196 Szatmár . .Vukovár. . 
Hivhiék. . . 2.27 npU/. Tokaj. . . . 

Szolnok. . .
0.07
0 iO apaJóPanesova. . 

Orsóvá . . .
0 63 
1.13 - apadó

Szeged . . .
Körön

0.82 — apadó

Dráva B.-Gyula. . _ 0.20 áradó
Barcs. . . . 
Eszék. . . .

1.09
1.19 - apadó ’ A rail .... 0.70 áradó

Száva
Mitrovleza . 1.22 - nrailó

Béga
Temesvár . 0.57 áradó

Ki hit ás a jövő’ időre.
1lazánkban: Többnyire d i-ils, kissé szelesebb, éjjel 

bűvös időt várhatni, délnyugaton ill-ott zivatarral.

.1z időjelző-intézet távirati, jelentése.

<' rplieimi.
Nagymuzti-ntcza, 17. szám.

A hövetkezti zpUvészck már tiaak rövid ideig vendóg- 
nzorepelnek!

Kirtons I*»nnv, Aloxontlrino cs Lotty kisissionyok, Margit, 
atnart Billen légtnrnnirenő, Mien Ada HviironYkRIálmüvósznB, Bro- 
tnors Dare, Brothora Hallno. Brothers Revclle, Ktoh.irrl, 
Martens, Beütni, Stetdlor c# Büolt Clara do la Torro, nemot 
fiouiiroltc At u,»unan BzerzŐdölt rnüvász személyzet augusztus 20-án lép 
lel, az erre vonr." .>zó külön hirdetés kiizbltctni fog. 2111

Elplegea jelentős I!
Bátorkodom a nagyérdemű idegenek s fővárosi közönség tudomására 

hozni, .ipgy elírsz uj művészi személyzetet szerződtettem, mely a következő 
módón fog fellépni.

pépjei, IMS, sagasztas kó ai-és M0H8IEUR t. J, étöltdzkődd tód- 
roitykfltct nllvezi I I. rangú különlorcsség.

Kedd, 1885. euflasitua 35-én Bra LAUQK és LIVIHQ8T08E Anglia első 
tornászai a lijSromezoms Bare fix-cn AZ 5 FRENCH TERTVER miniatűr Ve­
locipede művészek a forgó asztalon. Ezen kis művészek a icgbárnulatosab. 
hat a l(g«zanzácaio#ahhat mutálják he amit valaha c térenI.UUrk.

Az eredeti hkolingring a némajáték-társaság HORt-Ár áll 3 hölgyből és 
3 űrből, az összes európai akatingirngok által (coszoruzva.

SCHENK BIÁITOH ur, bécsi dalkomikus.
Szerda. I88i. augusztus M-An HISS LILLY and Rr. KENDAL angol éno- 

kes os tanezoló-kettosök. Mila ESTHER UQALUINI Froncziaország első női 
gyorsfestonoje.

Szón"bat. IR85. augusztus 39-én. Az eredeti zent! exccntrinuc társaság. 
ALFRED 3 hölgy és 2 ur.

Kodd, 1805. szeptember l-$n KONTI TESTVÉREK német énekes s tán- 
czolo-ketlosök. Tisztelettel
__ ______ Somoaay Károly, Igazgató.

ÁLLATISEBT.
Naponként több előadások a hírneves állatszelidilönő

Mis© GORA
által nagyszerűen idomilolt saját hat oroazláziaival. 

Naponta 4, 6 és 7 pritkor előadások. — Vasár- és ünnep- 
óráig óránként előadás. — Naponként 
ili díj mint közönségesen 30 kr. 2187

napokon 3 órától 7 
katona zene. Bemeneti mint közönségesen 30 kr.

villa Bellevue;
Ma kedd augusztus 18-án

nagy katonai hang verseny
Flosamann karmester vezetése alatt.

Saabad bemenettel. iboő

STRAUSZ A.
gőaczukoráru gyártási pavillonját
a n. é. kiúpnség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindepkiriok 

szeme láttára készülnek finom ezukorkúk és azonnal áladat-, 
tűk. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 fiiig darabonként.

Tanítók, tanítónak, poéta és kiállitázl tiezlek, tendörök 60»/, origodmeny 
ben raezoelllp.ok. 1

A Pavilion a na|y iparoserngk északi fükapujának ételiedé­
ben 88 az |d(ileges klRlbtaa mellett van. 44.94

IDŐJÁRÁS ang. 17. regg. 7 órakor.
Áttekintésig a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (7(10—7tiS) a kontinens 
északnyugati, a depresszió (7Ö8-7Ö9) amink északi részében 
van. Az idő többnyire derült, csendes, éjjel bűvös.

Hazunkban: Lsznkias, részben dél keleties gyenge sze­
lek mellett, a bű vön hőmérséklet keveset változott a légnyo­
más kevéssel kisebb lelt. Az idő derűs, éjjel bűvös, száraz. 
Osztrák táviratok délután közel kél óráig nem érkeztek.

Állomások

Árad .... . .
Bes/.tcrczo.............
Besztciczcbénya. .
Budapest................
Csáktornya .............
Dcbrcczcn.............
Eger.......................
Eszék.......................
Fiume......................
Késmárk................
Keszthely................
Kolozsvár................
Magynr-Óvár. . . . 
Méimaros-Szigct. . 
Nagy-lényed . . . .
-Nngy-Szeben ....
Nagyvárad.............
Orrúvá....................
P.incsova................
Sebncczbánya . . .
Sopron....................
Szntnuir-Németi . .
Szeged ....................
Szepsi-Sz t-G y ii rgy,
•Szolnok....................
Temesvár................
Trencsén................
t'ngvár....................
Xú liráb....................
Ilécs ..........................
Bregenz................
Lesinn.......................
l’oln....................... 1
Prága....................... ..

114.0

Hl.

W.ß
llí.:i

r, i 1 
62.9

62.5

62.6
G3.H

Vasúti közlekedési útmutató.
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1 DK ■>

1
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-i- 16.111

II 1 -i- íu.s;

i DK :!
-!- 11.2

j DNY 1 -i- Ildi
j ENY :i -i- ma 1

j K :! -1- iő.:(
UK 1 -1- 11 :J.!
A -í + 1
EK 2

+ 12.2 !

ENY 1 + :“Á\
E v + 12.6

DK 2 + 11.0
EK i + 10.4
DK J + 13.7

Cuspa- I P®'-
!.:< -.1 h).

Indul:

» mvgy. Mr. államvaoc L.ilc központi pályahás&ljól.

Gt/Őr—Bécs felé.
Gyorcvonat, 2.17 ilvlulsn ; Kelenföld, Komárom-UjszSnv, Gvór, Ki«. 

Ozell. Nopron. Druck és Ihlcelio.
Psamélyyonat. «.JS iogpel és 10.50 este: Kelenföld, Knmárom-Ujszöny, 

(i.vór. Ki- t.z.cll. Gvi.r*. Itruck és Ilécshc. 10.30 Cdle: Soitoii " 
Omntbuszvonat, ű,35 délután: Győrbe.

Kiden földön át Pécs és Székesfehérvár felé
Szomólyv,, T.ni reggfl és 0.55 este: (Vsallakuzással déli vasul 7

rnpEfl J- *«“* —- * •• " ..................
nii«»,
10.20 <
(Csatlakozás 
b 'iljcty, Grác

Omntbuazv., 8.15 rege. és 7.15este: Dombóvárra, l’écsrn. lO.IOd.e. .<« 
5.,15 rí. ír.: (Csatlakozik a déli vasút ll.UO-kor induló veuves-és 
6.05-ko r |iidi|||i gyorsvatához.) Kanizsára. 5.35 d. u.: Károlvváros. 
Fiume és Triostho. 0.55 flsto és 7.05 regg.: Zákány. Dombóvár és 
Ilattastokrc, 0..,5 c-lc: Sziszek, Doberliu és llarijalnltába.

Beid rád, Eszék és P.ród felé.
Kolotl oxprossv., ro~K. minden vslitórtökon: Kis-Köröi, .Szn- 

I jviddk, Zimony, lielgrád Nisbc.

Érkezik:

a masy. hír. államvasutak kiizp, pályakázáha.
Bécs Győr felől.

.1.'!:. Ily .ír, (Kls-Czoll, fi.-árr),Gyorsvonat, 1.05 délután
I"."iii.-i,oii,.| js;:,,ny f, Koirrifdilr,';:.

Ssorjólyvonat, 7.un regavi és u.in 
ilrá'-z), Koma rom-l'jsz'íny é

U:: l’.écItruck, (Ivor,
Kel'.'nfóldröL 7. - réstől:

30
Oejaibaar.vonat, lo.OI déiclJit liyörbul.

Stélcesfehérvár és Pécs fdől Keim földön át.
e.: Tries:, Fiume, Károly város, 

; Pécsről, Dombóvár és Zákányról

Belyrád. Essék és lírád felől.
Kolctl cxyronav., :n vu ,l. mi,, péuiokc 

Oycrsv., 1.20 d.

Szomólyv., 7.- reg;, és 11.4 
Zágiiib. liaitaszék, Zákány és .

Omnlbuszv., «.»:

1: Ms, Ik•!«: id, Zimo
Del;: -.1. Sz:,: a. (Szeged). Kla-KSrösrű! és (Ká­

bád«
KI.- (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India

ar)lyv., 7.55 rcgg.i Kis-Körös, Kaloasa, Szabadka, (Haja. Szeged, 
>'■). India, Mitrovleza), llnlgrádlia. 3.25 d. n.: Kls-Kőro:, .Szabadka, 
eged, Eszék, Villány, Mohács, Ilród, Szorajovu), India és Del-

Oyorsv., 2.55 d. u.i 
és bilin rád ii«.

Bzemólyv., 
itrid- • '
(Szó; 
gradbn.

OmnibUBZv., !>.- este: Ki.-Körös, (Kalocsa), Pijl.adka, (Dajn, Szeged. 
Kazuky Vjllany). JndiA, (.Vlitvovicz.i) ús Ilolgrád'lnt.

Fülek—Ruttka, felé.
OyorBV., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek. (Tlszolez, Doh.lna, 

MIskoláz). Zólyom, (lli'zlyrczobánya, (iar.im-Ilorzeuczc, (Selmooz- 
hinya) Itirtlka, (Poprid-Felka, Odorbcrg, Krakkó, Boroszló, Berlin.
Hamburg).

Szomólyv., lO.CO d. c. : Hatvan, Vlilck, (Tlszolez, Dobálná, Miskolci) 
Zólyom, (lioazterczohány.i (iaram-llorzoncze, (Selmcczt.anvaj, Unit.’ 
kára és l'oprád-Folkárn. ... .0 .1. u.: Halvan, (Szolnok), Kiü.'k, Zólyom, 
(lli'Hzlerczohány *, Ilrezova,, fiarom-Itnrzencze, Itnltka, (I'oprád-Fclka, 
Udcrbcig, Krakkó, Boroszl.i, Berlin, Hamburg).

Misknlcz—Kassa felé.
Gyorsv., 2.35 d. u. I Hatvan, Vámos-Oyork, (Gyöngyös), Flizes-Abony, 

(V.gor), Mlekolcz, (gzcrcnca, 8.-A.-U.|he|y, Leycnye-Mlhnlyl, Przcntval, 
I .ember«), Kassa, Poprad-Folka és Eperjesre.

Bzentélyv., 7.85 reng.: Hatvan, Vámos-fiyörk, (Gyöngyös), Flizes- 
A lm Ily, (Eger), Ml.KoIcz, (Dolireczen, Fülek, Kr.erenn«, S.-A.-Vjhclv, 
Máriparosszlget, Legényé.Mihályi, Fizemysl, Lemberg), Kassa, I'oiirád- 
Folk», Eporje* és T*rnovba.

Omnlbnazv., R.15 estei Hatvan, Vámos-Gylirk, (Gyöngyös), Flizes- 
Abony, Miskolcz, (Dcbreczen, Szerencs, S.-A.-vjliely," Mármarosszlgel, 
I.cgcnye-Mllialyl, l’tzcmysl, Lemberg), Kassa,(i’oprád Kelka, Eperjesre),

.árad—Tövis felé.
Gyorsv., 1.45 d. n.: F/nlunk, (Czegléd, ICiiu. Szí.-Marion), Mezőtúr. 

(Szarv is), Cealia, Kélngyhaza, Arad, (Temesvár).

wwwftíto»éenó), Arad, (lloroasehes-Bulyln), Piskl, Gyulafehérvár, Tövu is 
Brassóba.

OmnUltlRZV,, 8.00 este: Szolnok, Sleiölúr, llékés-Vnldvár, (llékés) 
Ciaba. (Szeged), Kétegyháza, (Mezőhegyes), Arad. (Horo-si Ucs-llutyin' 
Temesvár), l’|»M, (Fetroz-éqy), Gyulafehérvár, Tövis és Kolossvárra

Nagyvárad—Prcdcáil felé.
Gyorsv., 1.45 d. u.t Szolnok, (Kun-Kzl.-Máitou, Czegléd), P.-I.adánv, 

(Diibreeznn, Szatmár), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyéros, Ko- 
o-iárd, (Marosvásárhely), Tövis, Kis Kapus, (.Nagy-Szcben), Segesvár. 
Brassó, Fredvál és Bukarest.

Bnomélyv., 6.20 este: Szálnak, F-I.adóny, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Does), Gyére«, (Toida), Kocsnrd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kii-Káppi, (Nagy.Szélien), Segesvár és Brassóim.

OmnlbUGIV., 8.17 rogg.: Szolnok, (.'ász-Apáti) l'iispök-Ladánv, Debro- 
ezen. Nagyvárad és Csalóira. 3.1.3 d. u. Szolnokig és 8.00 este: v. La­
ti ;iny, (Jász-Apáti)-

A* osxtr.-maey. állnmvasut pályaházáhól.
Érsekújvár-Bécs felé-

Vlll&mv., 11.— d. 0. mliideonaji: Poz.ionv, liécili, Párisim.
Fnt&rv., regg. és 4.17 d. 11.: Érsekújvár, Pozsony, Ilécshc. 4.15 

il. 11, Tutmegynrpi) »t Nyltrára,
Szomólyv., 0.40 d. c. és Í I.IO osto: K'zlergom-Nitna, (Csata), Ér«ok-

és 7.011

Szouiélyv., 11.15 ,1. v.: Brigi 
E»<uk, hzrav.il és Kl-luiio-r 
é.idtm, (E-'ék. K/.ged), II.és, 

Omnlbuszv., 5.mi regi.-.: Bv! 
Eszék, Szeged, Buja), Kís-Koi

>•*. S.iatmdka. (Szeraicvo, Bród. Villán-, 
1,1 - ■•! - estei Belgrad, (Mitrovleza), Szá- 
Ki- K'.r" <■-• (Kclov.and).
: ál, (Miiruviv m), Szabadka, (Villány, 
os é. iK ár I).

Ruttka—Fülek felől.
). Zólvnm, 
" (Szol-

Gyorsv,, P.40 e<te: Butlka, fiaram-Borzenczn. (Selmrezbjn 
(llreznva, Bcazterezeliánya), Baja, 1 illek, (.Miskolcz), H.il

BscméJyv., 0.13 e-lc: llulika. Oaram Berzci-.cz..., (Solmecz.lmiiva' Zó-
........ (Deszturozoi.auya), Dobálna, Tiizolez, Fülek, Miskolcz) ,'-Hal-

un-lierzeucze, (ilcdzicresolmnya),Valiról. 8,50 d. 
Zólyom, Fülek é.i

Butlka 
Hatvan

Kassa—Miskolc z felől.
Gyorsv., t ile. s,.

(................. •)
Szomólyv., '

Hllialvi, M.
A bon v, (Ege

Omnlbuszv.,

enc), I

Szigcl, S A I Ibii
MlíL-drz, (1.

ge
Abony, (i.gvi), t (

■I. S. A..I Jb. lv 
ijoik,

'.re I'<z-:t 1.-..«,,
Vár. .

"....... Vn. r.i, -. I ,
Deine roll, Full .. , ;

' ll.einl" g, l'r .,,,
I ' 1 '' ' '

Tövis—.1 rád felől.
Gyorsv., 2. U I. o. Ita.'.na A. >■:. T.- -

“egyes, l'satm, Békéí-Foldvár, Mezőtúr, Szarv
Kun-Szi'iit-álárton é-, y 

Szomólyv., ».ni o»te: liras«,',, Távi«, |
Krieg, ház I, Csiba. (Nagyvárad, Sz 
Mezői úr, (Szarvai) és Szolnokról.

Omnibuszt'., 7.tO rogg. : Távi«, Piskl, (IVtrozsénv, 
Arad, (liorossoliei llutyin, Temesvár . Kétegylmz 
C-=l-a, (Nagyvárad, Szeged), Bvkés-K.ddvár, (Bt;, 
Szolnokról.

Kétegyháza, Ma?. í 
Szolnok, Utujlé I,

ki, Arad, (Borossobci-Butyin 
ed), Bóké«.Földvár, (Hé:.,, i

V.Vl’IIunyad) 
. Mezölicgyc.l

Prcdcol—Nagyvárad felől.
Gyornv., 2.10 d. U.I Bukarest, Prodeal, Ilrassé,, Ki, Kapu 

ben). Tövis, Kociánl, (Marosvásárhely, (Ivéreb Ki:o. 
várad, (Csaba), l'.-Ladány, (Dobreczen", Ssilmá. i, s*„h 
e< Ke.ii-Szent-.Márinnrid).

SzemélyVy 8. reggel: Brassó, KD Kap.is, (Nagy-Szcben), 
(Arad). Kocsi,rd, (Marosvásárlivly). (lyé.-us, Torda, Ivdozn-á 
Nagwár.id, l’.-I.adiuv. Debreczcu, Szolnok és l.'iszáizról

OmnibuBzv., io.o.5 ...........................................

,e%aSgv.
(Czegl .1

Ujv'tr, Tutmegyer, (Nfjlra, Nagy-Bél|ez). fi.25 rogg. és 7.00 
Tótmegvcrcn ál Nyltrára, Nagy-Béllezre, Pozsony, Bécalie, 11,2.5 
é« 7.011 regg.: Tótmogyoron át Nyltrára. Nagy-lléliczrc-

Omnlbuszv., 3 30 d. u. és C.4S esln: Palota 
11-60 d. o.: Várira. 7.Í0 regg., 5.
7.20 reggel Induló omiilbnuvonat csak vasár- és 
közlekedik). 2.?»0 d. u. Érsekújvárra

óléra, (fisak hétköznapokon), 
. ii, i Eszlorgoni-Nánára. (A

ünnepnapokon

A yágvolgyi vasat állomásaira.
Futárvonnt 7 órakor legg, tialánthn, Szered, Nngyszoinlml, Zsolnára. 
Szomólyv., 3.40 é. c, éi 8.45 este: Gálámba, Szerel, Nagyszombat, 

Zsolnára.
Szeged— Vcrcziorova felé.

VIHAmv., 5,47 regg. tnlnden kedden és szombaton Konstantinápolyim. 
Fut&rv., 10.10 o.-te: Tcmcsvár-Orsováii át Bukarestbe.
SzemÓlyv., 7.45 regg.: Temeivár-Orsuváu át Bukarestire és Bázlásra.

>1.15 esi a: Tomesvárnu át Bázlásra.
PmnlbUilSV,, 3.15 d. u.: Szögedre és 9.00 eslo Czegléd ve.

A déli vaant budai pályalinzából.
Grácz és Pragerhof felé.

Oyor*\r„ fi,05 este: fizékesfpl,érvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Tbákiornya, Zákány, Pragorhof, Trió«!, Ki,íme.

Szomólyv., 10.20 oslo: Székesfehérvár. Kanizsa, (Sznmballicly, Bires, 
Pakmas-Litdlí, Sopron, Burs), Csáktornya, Pragerhof és llée,l,c. Hl. 0

mnibuszv., 10.0.5 éjjel : Nagyvá-nd. PiispM; Ladánv. (Debre-zen 
Szolnok éi lljizáiz, (Jász-Apátiról). 10.3J. d. o.: Szolnokról. 8.Ifi esti 
Jaiz-Apaiirol. ‘ “

Az o8ztr.-magy. nllamvnent púlyaliúzába,

Bécs - Érseka/vár felől.
VilIAmv., 5.37 reggel naponkint l,..riiból és Becsből.
Ftltúrv., 1.10 ,1. ti. és 10.:* este Bécsied.
Szomólyv., 5.25 reggel éi 5.25 d. u.: Béé«, l'ozsonv, É,-okúivá, • ,1. 

.Vurv.leH.cz, Nyilráról. ''
Omnlbuszv., 4.1« d. u. és lO.OI (Csak hétköznapokon.) esi,-: p 

rol ..1 ’ d. u.: t ácsról; 8.33 ,egg. : E zlurgonpNáuáról. 10.04 d. e. 
9..|7 c te. (Lz utóbb v»ak vasár- vs tiuncvnapokon;, Érsekújvár: ol.

A. vág völgyi vasul állomásairól.
Futsrv., 10.011 csto Zsolnáról, tizercdon fiaiánthán ál.
Szomólyv., 5.33 d. 11. Zsolnáról, Fzcredcn (lalnnthán át.

l creziorova—Szeged felől.
VI. 18 d. e. minden hétfőn éiVilIAmv.,

polylipj.
Futárv., li.25 reggel ll.iiiareslhíl, llázi.i .véd T 
Szomólyv., k.VO reggel és 8.10 o.le Iláziásról 

est-: llii'.areítból Temesváron ál.
Omnlbuszv., 7.1I leggql Czeglédröl és 12.30 -I. n. Szeg

rtökön KuusUuiiná

nosvarou at.
Temesváron ál is 8.10

A déli vaant lmdai pályaházába.
Pragerhof és Grácz /elől.

vonataihoz.)
Vegyes y., 11.01 d. e.i Kanizsára.

Oyorav., ll.n d. o.: T,i,..|. Vlnum. I' .....
hall'oly Székesfehérvár és Kelenföldről 

Bzomolyv., ».3U esle: firavz. V,á.;mlref, 
l'«l»ács-l.ipi!i, Barcs. Kz.é»e-fohérvá. é. Ke onfoldröl.

Kzulzia. (tizouibatbelv). P ikrácz-Lipik,

Ka ni

Kan Sz .

ke,fehérvár és Kelolifidilvől.
Vogyosv., fi.'-'l este: Kan a é, Szókcsfuliór

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus. 17«

Faj Irányzat

béneAgi bóz» uj
Uuzavldékl . . • 
poctvldókl . . - 
fcjónaogrycl . •
bácskai...................
m. éazakv. . •

F bágyadt "!"-

T r*ir
T'.arr ifiig

nW
Minöpíóo-i siíly hektolitei-enkint

(■> "í. 7» hb _ _j!___8(1 ^

•  J ; — • — i
7.15 7,10 1
7 35
7.1.3 : :o

I ?! — 7 n:, 1

y____
100 kilogrammnak Ara

(rüg frttV.j fnig i; írttól irlig 1 fitTT

81 Hí, 31 3l

(j
Gabona . ,-ngy

ú.i
Faj Irányzat

, iMinuscgü
súly bek 

: 1-, literen- 
kint

109 liiiegrsnm ín
hl kr frt kr

-tol
T' -......................|í j ' *— i,„ |f»1 70 73 i fi _ fi 20

.............................. ‘i takarmáiy lanyha 1 00-02 fi 10 ó 6b
égetni való — 62-64 fi 3() 7 20

fit 66 n 50 8zab...................... , lanyha 39 - 11 r. 20
Ungerl................. iá |l 75 5 50 5 55• , . 1 ,, * (| , másnemű • 73 5 15 5 6U
köloi . . ó nélkül — ~
káposzta -rcpozo uj lanyha Í — í»7/s — IC,bánsági ropozo . ,j « • il - nv. 107/a

7.40

írtig frttoT

Gabona ;; Irányzat

•= i basa . . .
J j tengeri . . 
"ii || sab . . .
Is!..................
•3 l! kátp. repose

Határidő
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máj.-jun.
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Íré

Irt I kr n/t kr
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ÉRTÉKPAPÍROK ,r Pénz I árú J ÉRTÉKPAPÍROK

jUj,AMApá§s4o.

Magy kir. araryjiradók adómentes H"1, 510, 1000 . .
Wagy k,r. aranyjáradék adómentes 10,000..................
Mrryar papirjáradtk adómentes..................................
Magyar vasúti kölcsön ii 120 fii e. é. '300 frank) . . . 
c agvur vasúti kol.-aep ISO fit egyet tiarabakhan . . .
Dóin,,r: államrisutl zálegletelek...................................
Magyar isfi'j. keleti vasul állainkitv. olsthL»., adóm. . 
Mayyar 1*73. keleli vasul arany v. ezijstli. (i-lsrhbéi adón 
Magyar 1876. keleti vmut állanikOtrciiy aiar.yl .in . . 
M*iy. kir. nyeremény-ki,lesén irt* fr! .
SWY; kit. nyerciiiénv-kólcavii 51) frt..........................
3**«ai *• szegedi kölcsön.................................................
löil ik: magyar állam-köíisCnkötvény font sl. be« . . . 
l47Wk: magyar állatu-köLsünkölvény funt sl. bcn . . .
‘•Írgyúr loldiohermcnteeitóai kőtvónyek..........................
Magyar liildtehermcntcsltísi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar öiidtchcrmcnteíilési köívényck teincsi .... 
Magyar El ltekeiiTjeniesiiósi kötvények 1667. záradékkal 
Magyar flíldlchcrmentcsitési kötvények horvátországi . , 
Magyar lUtitehcrmcnteiitíai kötvények erdélyi . . .

02.10 
148..30 
HU —

»8.25 
12.3. • 
10». 25 
118 — 
117.50 
181 —

103.- 
102..30 
102.73 
102.35 
Í(i2.— 
102 23

92 70
119.50 
150.-

00. -
126— i
109.7:5 
119 - ! 
ItS.óO j
121.50

104. - 
103.50 
102.25 
102.75 
103 - 
KB -

Magyar őrs*, jelzálog úrbéri válteágk'itvényok (100 frt) 
Kir. Irerv. szlavonjelzálog fóldvállságkőtvcnV (10O frt) .
bzoioile/sinaváltsági kötvény (100 frt)......................
Magy. kir. kamatozó kincst. ulalvány fi hóra (100 frt)
Egyesitelt államadósság papírban mnj.-nov. . . .
EgycailtU ullnn«i:lóss«s papírban fvhr.-»ug...............
hgyesdett államadósság ezüst kamat jan.-jul. . . . 
hgyc-sllelt óllnmaijósság ezüst kamat ápr.-okt.. . .
ŐszIriik aranyjáradék adóiponlcs...............................
Orz Irak papirjáradék adómentes 
Oszlr. államad , kiaoreolássnl 1851-iki a 250 frt p. p.! 
Oszlr. ájjamad., kisorsoláss.l IjlOO-iW á MK) frt o. o..
Oszlr. rt'lamad., Insorsolással DWO-iki 4 100 bi o. e. .
Osztr. államod., Insorsolással lSlil-ik'i 4 100 frt n. c. .
Osztr. államad., kisoraoHesal i.8«-ik1 4 50 frt o. ó. .
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes..................
Fest város kőlcsűno 1871-liül adómontcs..................
Iludnpa-t fBváros 188MI:i kölciilno udómenlta . .
Szerbiai nyeriupéiiy-kűlegön 100 frank......................
Bécg v&HH nyoPMÜny-Jtdlcstoe 167*-Wil , . , , ,

. V/a

. V/o 
• V/o

«•V/o 
i’/ifo 
iVj/o 
«•-V/o 
. V/o
• y/a 
. *0,b 
. V/o• v/p

Utolsó árkaiét
penzj ~~árú

82.70 
82.70 
83.10 
83.40 

109— 
99 50 

127.- 
189.-- 
110.50 
168.- 
107.—

104— 
107. — 
99 75

t?3-76

83....
83— 
83.80 
63 80

109.50
101__
128-r
<40—
IjlSQ
lég­
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A-iV.i.lati eladás.
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! '■ li l;ír"v."!ás ólján készpénz- 
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■ iii!-;;l''!:iii!!icló. II,„!a- 
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EGYETÉRTÉS, KEi)B, A! GESZITS 18. 1885
Ö z ETÉSEK Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiauóhivatal. Lovólbeli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges po=ta- 
bélyog beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közök dk'

levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Egész
családnál.

Bútor.
1 hálószoba diófából , finom 
fnrngvúnynyal, fékéin márvány 
lapokkal. 2 egyszeri! chiffon 
ágy és éveli szekrény, 1 át­
sző ha. 1 szalon, több külön­
féle szoba berendezés egészben 
vagy részben minden elfogad­
ható áron eladniik kcrepcsi-ut 
12. szám alatt. Értesítést a ház­
mester ml Goldstein I 2328

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezel! fiiszer-, liszt-, iiveg- 
és porezellánkereskedés trafik­
kal és szódavizgyárral rögbin 
jutányosán eladó. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 21(ii

Uraságoktól
leveleiI férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemiét 5, sz. alatt, 
az Udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javiló és tisztító 
és kölcsönző intézel. 2171'

Alkalmazást keres Alkalmazást nyer
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóiéval. _____________ 216-t
Bármily biztosítók
mellett óhajt egy 80 éves szi­
lárd jellemű intelligens ember, 
ki a legjobb ajánlatokkal ren­
delkezik, házfelügyelői állást 
nyerni, igényei szerények. 

Ajánlatokat «Házfelügyelő» jegy 
alalt a kiadóhivatalba kér in­
tézni. ______ 2165

Egy Í9 éves
fiiszcrkcrcskedő segéd alkal­
mazást keres. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 1734

Házmesteri
vagy hivatalszolgai alkalma­
ié.-.1 keres egy nős gyermekte­
len katonaviselt férfi, ki 

600—-700 frt biztosítékot is nd- 
lial. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1746

Pénztárosnő
kerestetik nyílt üzletbe némi 
biztosítékkal s jó fizetéssel. 
Ajánlatok «Pénztárosnő» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dök.__________ 2166

Gyógyszerész-
gyakornokul kereste!ik egy 4 
gimnáziumot végzett ifjú. Bő­
vebbel a kiadóhivatalban. 173!)

Társ kerestetik,
keresztény, vas- és fíiszerüzlet 
nagyobhitására 100—1500 frt 
tőkével. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 1736

Lakás és bérlet.
Egy csinosan

bútorozott szoba előszobával, 
külön bejárattal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2163

150 holdas birtok
Budapesttől 40 pereznyiro eladó, 
vagy bérbe kiadandó, czim a 
kiadóhivatalban. 1606

2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-nteza 
elején egy kél ablakos, szépen 
liebu torozott s egészséges szóba 
kél tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbel a kiadóhivatalban.

Két tanuló
teljes ellátásra egy igen jó 
házhoz nagyon jutányos felté­
telek mellett felfngadlalik. 2169

Egy vagy két
jó házból való tanuló vagy le­
ány, teljes ellátásban és neve­
lésben részesülnek, egy franczia 
tanár családjában. Kívánatra 
nyelv és zongora tanítás. Le­
vélben! tudakozódások e lap 
kiadóhivatalához intézetniük. 

B. J. alatt. 1740
Teljes ellátást

keres úri keresztény családnál 
jó családból való, kitűnő zon-

Oktatás.
Nevelőnő

kerestetik magyar, német nyelv 
és zongoratanitásra egy előre 
haladt növendékhez. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1741

Tanító kerestetik

Leánykák
vagy fiuk jó házhoz teljes el­
látásra felvételnek 2168

Bérbeadandó
korcsma. A főváros közelében 
az iillöi-iil és debreezeni-or- 
sz.igul mentén egy nagy vízi- 
joggal (regale) bitó korezma 
szobákkal, és hérbeadkaló lak- 
helyiségekkel. az országúira
szolgáló pálinkamérési bolt ésIpusztára, ki a magyar és nc- 
laklielyiséggcl. azonkívül istái-1 met nyelvet tökéletesen bírja, 
lók. kocsiszín és egyéb mellék- zongora s begediijáfékban jár- 
épiilolekkcl. halálost folytán, las. Tudakozódhatni Ilunyadi- 
f. évi november hó elsejére tér 2. szám, I. em. 7. ajtó. 
esetleg korábban is bérbe- | 1737

adandó. Közelebbi értesítést ad ;-------- —------------------
Horváth Imre Budapesten, j Egy kath. 

zerge-ulc/.a 3. 1738.' főgimnáziumhoz, a ó-klasszika^
Egy kitűnő | nyelvek tanszékére egy képesi- 

herendezésü kisebb gazdasági okleveles tanár kerestetik, 
szeszgyár haszonbérbe adandó.; Bővebb felvilágosítást a kiadó- 
Bővcbb fel világosi lás a kiadó-! hivatalban. 1717
hivatal utján. 1691

Vidékre
kerestetik egy nevelő, egy elemi 
iskolát tanuló fiúhoz. Kelje­
lek Hcllcbronth Gézával p 
Cíyenrta u. p. T.-Roff. .i;lsz’
Nagy-Kun-Szolnokmcgye köz­
lendők. 1729

1730 Oki. tanár
nevelőül ajánlkozik. Czimét 
megtudhatni a kiadóhivatalban.

Különféle.

gorázó leányka, szeptember .
15-től. mentői közelebb a sár- Szülök figyelmébe! 
kanlyus-utezához. Feltétel: ha 2 3 jó házból származó fim,jlamint zenei bizon

Egy magyar, j
német tannyelvű, oklevéllel, va­
lamint zenei bizonyityányokkal

nincs kitűnő zongora, úgy csel- mérsékelt ár melleit teljes el- ellátott tanítónő, ki több évi! 
leg sajátját beállíthassa és na- látásban részesül egy nyngal-1 működését bizonyítványokkal j 
ponta négy órát háboritlanul; mázott róin. kath. plébánosnál, j igazolhat ja, Budapesten lakój 
zongorázhassék IBővebbct a ki-| Budapest. VIII. kér. slárzió- családnál alkalmazást keres.' 
adóhivatal. 1733luteza II. szám. 1726 1732i

2tu ZONGORÁK

és harmónia,
szollak legjobb . - logolcsób-! 
. ban kaphatók !
EDBR ANTAL GYULA
zongora gyáros ca 37 bel- és kül-1 
f’.Wi zongora gyár képvis, I .,nói I 
8 li (lapost. IV.. Feronoriek-isro 4

PALLAS
részvénytársaság könyvkiadóhivatalábaii

(Budapest, IV. kér., kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és ugyanott valamint minden könyvárusnál kapható:

DIE NEUEN

Waaren-Usancen
DER

Budapester Waaren- u. Effectenbörse.

lufin- 'sMEj

Ara

teSKBBMnBBBHHHM 

K

forint.

JEGYZETEKKEL ELLÁTTA

FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON
ÜGYVÉD, A BUDAPESTI ÁHU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGI TITKÁRA.

Második tetemesen bővített és javított kiadás.

■zlr. tTll'Cn n.cffycncv!
: li:• pedijr ji loi na- c rajz
■Ihon a torna lanilN't-l 81). 

ni. o. c: jutalomban részesül, 
szókét legkésőbb I'. évi szent.

Borsajtók
szöílőmaímok,

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
UJ

ÁRÚÜZLETI SZOKÁSAI
(ÁLTALÁNOS ÉS KÜLÖNÖS HATÁROZATOK)

FÜGGELÉKÜL

a tőzsdei választott bíróságokra vonatkozó törvények, a budapesti 
ttizsdebiróság új eljárási szabályai a a tőzsde alapszabályai.

jDr. zetie:

JEGYZETEKKEL ELLÁTTA

AG-OST

A BUDAPEST ÁRU-
VOYVEI)

ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGÜGYI TITKÁRA.

Második tetemesen bővített és javított kiadás.

Ara 2 forint.

sajtó-srófo/t minden alah- 

'Zovcli kérvén vei-|6cr/?, borsziucittyúk, pincze-
ü1 ulirl gimn. leliigydü-

Patánszf.'tf Nűnme!
felügyelő.

szerek legolcsóbban

Deutsch Albertnél,
Budapest, váczi-liörut 22-ik szám,

Birka nyáj eladás!
Aluliróltnál a bérlel. felhagyása folytán a következő merino 

tenyész birkák eladninak u. in. :
56 drb hágó kos

2812

17
556
150
322
180
290

másodéves kos 
anya öreg 
másodéves anya 
űrü öreg 

« másodéves 
idei bárány.

Bálint Sándor.
Csátka ü. p. Sár, vasútállomás Kisbér.

Karbolsavat,
karbolsavai mcszot vagy karbolport hathatós ferttit- 
lonitesro ajánl a vegv. knlránylcrmékek és karbolsav-gyár
“U______Weil és Fischer Budapesten.

I különlegességeket <s

I szerszámgépekben!
vasmunkások számára

ZE5á,l37eá,z:a,t.
Dévaványi községben, melynek kiterjedése 54,871 

kai. hold, s hol az állattenyésztés virágzásban van. 
az állatorvosi állomás megüresedvén, ezennel pályázat 
nyittatik, ezen állomással 800 frt évi fizetés, s a’ sza- 
bályrendeletileg megállapított, és pedig: a városban 
lelt látogatásért vényirással 80 kr.. saját lakásán vizs­
gálatért vényirással 20 kr., a városon kívül s pusztá­
kon lett látogatásért az elő fogat kiszolgáltatásán kívül 
50 kr napdij van egybekötve. Felhivatnak mindazok, 
kik ezen állomási elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket 
bizonyítványaikkal felszerelve e f. év szeptember hó 
15-ig az elöljárósághoz nyújtsák be.

Dévaványán, 1885. augusztus 15-én.
2326 Csatári Lajos, főbíró.

PALLAS
irodalmi és nyomdai róazv.- 

társaság kiadásában
lludappsl, IV., kernkemctl-ulcza ti. 
mcgjuli-nt ás ugyanott valamint 
minden könyvkereskedőnél kap-

BIRTOKMINIMUM

HOMESTEAD.
Irts

Ifj. Széchényi Imre gróf.
Ars 50 kr.

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szó tár Írók után. 
8 nagy kötet, fűzve 10 frt. 

kötve 12 frt.

Jv'tiOS árjegyzékek bérmentve. Iemóteladólc és 
keresletnek iingv haszonrész mellett.

ügynökök
2056

)er-egs€5g‘eKeT,.
• '<•••* < s -in'.az onfertöztelV-. •ni' ferln rut. m-pi.mMr. kot. r 
-..v •: -rzt i-'iiyoil. ívjkii.-i feltör to- 

' ■ • • • ; min I nul b((lö|;v.... 
1 .I)':.-:- • I. ej Ixir-

. vyt-í-.ymúcl • .-érint Ur'.o. all-rr '. 
•y- r :m . (. alaposan

:• T3 r\ - ff-

Uj Tátra-Ftired
flats gyógyhely cs hidegvíz gyógyintézet

tüdőbetegek sanatoriuma

ANTAJ
I • Cili !3otv

I I irat a lepő

'utánig, (•«le 7 
M. . y! címei •. , 

■ , i- por . I . I , '^»5
ihiti váróterem.

LTyu-1 ti r. ■ •/ - Ur. I. ir.-.l tatainál m ;rr - ■ '
& '*•'* jrtrorü ntmutató 

a nemi!.ci-.v. s ezek észszeri, ^yó^yke/elesel-
Ára 2 frt GO kr. 3,.

•var ;• -v1- le,.. i II A n mi .1
I ,iir l\ ;

lii-'í im er I. I luagasságliiui.
• . • climől.ival a It goymiyörübb meleg nyári

-- .li* léggel. :i iiiclvMi'l-obscrvatorium 12 
■•ríni augusztus és szcjitembi iben vau a 

■ :'t'' ■ t It-'il. I I , ; T lírában.
Ár ik • :th:»li 7 - 'In 1 <ö midii 2 frt 50 kr.. 2 frt 70 kr. 
ír'. :• ti ;i> l.r •.’•■' I remlii, 1 írt M) kr . 2 frt; 3-ad reiitlü 
Irt 2'l kr. I frt. 90 kr
Av :nszta-i 25-f ól .‘»l éig *2.r) al olcsóbbak, szoptembor 
•öl .iO (»0 • ni alacsonyabbak. Meleg kádas fürdő, 60 kr, 

• r • I kr. I- u-e/1 lián l'rir l i Ml) kr . hideg fürdő
I' ndc1-t I -'5 , ..I ni -niili Konyha kilünn. n 
i • i.: > ■ kr.. 60 .1 . 80 kr., hydropathák heh

reg.'-: ebéd s v.-lcli IV .rl, b»uLcr 1-löl fogva

Posztó maradékok,
Mólvalódi briinni áru méterenkint 1 

fölfelé. Mintákat tessék kérni 
Tnchfabrlks-Nloderlage 

„Znm woissen Lamm" in Brünn. 
A tisztelt szabómester urak gazdag vá­

lasztékú mintakönyveket kapnak.
2244

- - - -TITKOS-^
bőr 8 nöl - betegségeket, 
olgyengült fórflorttt, 
vizelési nehézsége kot, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s génebajoKat 
alaposan és lanes sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik:
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelet. Démonét a lépesön 

Rendel: s—1-ig, este 7—8 óráig. 
Lentiekre uAtauotok s kívánatra a 

tyOgysrercket Í3 megküHám.

I gyónóit kapható az egész Kuró- 
pában elterjedt önsegély «ez 
olgyengült frrSero» annak sok- 
nernll okai s alapos gyógyilása 

rzimii könyv, ára 2 frt fni kr

® Egyenlitö-osztcrgapadok. fnrógópok. gyalnpndgé- - 
I P°k- lyuhgópok, függélyes taszltógépek, lemez | 
® ellök, csavarmoiszús gépelt, lemezhengerekot
isi Sth. sth. készít

Hirdetések
felvétetnek

i-ra !,'• v. iI-: beiig k jól teszik, ha már most 
::yc. Lm.- a m ő..n Lönnyvblicii aUmiahz

posta cs távirdai-hivatal a házb.an.
Dr. Szontűfrli Miklós.

lakk- és gubics-
árverési hirdetés.

Nagyméltóságu gróf Csáky László úr Borsodmcgyóhen levő 
szendrői uradalmához tartozó mintegy 5000 holdnyi területű 
és kocsános s kocsántalan tölgyből álló erdeiben az idei makk 
és gubicstermés f. évi augusztus hó 25-én reggeli 11 órakor 
a Szendrő mezővárosában levő uradalmi tiszttartói hivatalban 

ast nyilvános árverés utján el fog adatni; ugyanott az árverési l'el- 
zá- tételek is megtudhatók. írásbeli 10°/0 bánatpénzzel ellátott zárt 

ajánlatok az árverés megkezdéséig elfogadtatnak.
Szendrün, 1885. aug. 15-én.

mmm 2807
Kertész József

tiszttartó.

fa kiadóhivatalban
HAR 1 MANN JÓZSEFI Budapesten,

IV., kecskéméi i-uím ö.

®sssMtoymeaoißBBisfiRMSf

MAGV-tlí KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.

BUDAPESTEN, külső váozi-nt. 1501. sz. alatt.

A sok ezer már a nyil­
vánosság elé hozott gyógy- 
elismerésre, ismét azon 
kellemes helyzet heti va­
gyunk, néhány újat július 
s augusztus hónapokról a 
szenvedők tudomására 

hozni.

TTj! Uj!
Az fin Hoff János-féle ma- 

látakészitményei, melyeket 
használtam, a legjobb sikerrel 
lettek alkalmazva, úgy hogy 
én mellfájdalmaimtól teljesen 
megszabadultam, kérem Ö.it 
tehát nekem még 5 frtért Hoff 
János-féle maláta kivonat-sört 
küldeni. Nagy-Mihályfalva 1885. 
julius 29-én.

Polyak Ferenoz.
A Hoff János-féle malátaaör 

használata óta eg szségem 
annyira javult, hogy étvágyam 
helyrcállittatott, ezért még 

II palaczk m.ilálakivonat sört 
kérek. Árpád-Nagy-Szalonla, 
1885. aug. 6-án.

Beöthy János.

Fejedelmi hálairat.
A szenvedő emberiség iránti 

kötelességnek tartom, hogy a 
Hoff-félc malátakivonati-kés it- 
mények elterjesztésén közre­
működjék.

Oettingen-Wallerstein Lajos 
herczeg iMüncben).

Jegyzet: Valamennyi hirdetés 
malatakivonatokról, utánzatok, 
mit a betegnek s az orvosnak 
kell tekintetbe vcnniök. A va­
lódiság jeléül a Hoff János-féle 
malátakészitményekeu a véd­
jegynek, a feltalálónak Hoff 
Jánosnak arczképe s aláírása 
kell lennie.
2 frt alatt semmi sem küldetik.

Hoff János
nóküzloto Magyarország 

részére: Budapesten, zsib- 
árns-ntcía 7. sz.

Kaphatók Török József ur 
gyógyszertárában király-ulrza 

12. szám. 2323

51310. szám.

Szt. István ünnep allcal 
valamint az ugyt 
pestre azonban
líjv,*CL°-', a ln" *;‘1, államvasutak kii ponti hálózatának 
dálja-brodi vonalának, valamint a:, arad-temesv 
állomásairól az 50» o-al mérsékelt kiállilási m 
fognak a kiállítási belépti s sorsjegyre szóló szel 
kiadatni.

Bővebt) fek-üágosilás a falragasz alakú hirdetményekből és 
íi in. k. allaiiiv.'isulak «tilomásain nyerhcU).

^iaiiliiiMltezBeasaaaaBSa»a >
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Egy a selyemszakmábanünnep alkalmából továbbá f. é. augusztus 19-én i ‘'4’y a selyemszakmahan számos íven át szerzett iparés 
yanazon napon a végállomásokról'uululó IJuda- kfNkc,lclml '■'«pasztalatokkal I,iro kereskedő s jelenleg igaz-

még csak augusztus 20-án délelőtt érkező vo- CRy. na,fy selVc'n««'vodenek, Magyarországban hol nagy
mi. .1 ... .... * 1 io\oi. romt*nvp r koIv.<>tuuomu.mx',..:.. ___ i._

xG~'- fi') PALLAS

• jövőt reményei, r. sclyemuomü-gyártást ltivánja megho- 
iek megalapítására egy v 
ik hajlandók volnának a 
íjánlatok E. Y. 2344 ala 

Bndr.peetro kéretnek.

&

= h'/°md5i részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

MAGYAR
I íí r. n no r
llflfi 1 . V - ; : röl UI

5; Ü'Íy'ALyjuiJÉpI Ük

'jliiliiü 
BÍRÓSÁGOK előtt.

BC MASS S KI HUGÓ,
■1T1. KÖZ- ás VÁLTÓ-Ü

ITKLŐ-TÁDLAI rÓTIlin Ó.

Am 1 frt 8U kr.

Kereskedelmi tanodáit, és felsőbb 
ipa rIskolák számára engedélyezett 

tankönyv.

TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és 11. kötetnek 3 írt 20 kr,

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

T IM O ]>T -A. K OS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir.
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYIIÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
23 uäu ZE3 ZbT -A- y_.

Az 1. rész, 2 füzetben á Jf.0 krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

Nvomatik a kiadótulaidonoí

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó altat előnyösen ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.


